               Наркотики---соли-1
Пожалуй нет человека, который хотя бы хоть раз не употребил в своей речи слова «соль---белая смерть». Никогда это расхожее  бытовое выражение не было так близко к истине, если речь идёт о страшном наркотическом препарате, вызывающем тяжелейшую зависимость и оказывающей огромный, зачастую непоправимый вред здоровью. Тяжёлые психоактивные вещества, произведённые синтетическим способом, называют дизайнерскими наркотиками. Из-за несовершенства законодательства до недавнего времени они считались совершенно легальными. В чём причина? Лазейки в законах, тяжёлая бюрократическая машина, отсутсвие логического взаимодействия между наркологическими службами в разных странах. Дело в том, что вплоть до 2010 г существовал официальный перечень наркотических средств, куда входили только формулы веществ, запрещённых к употреблению и реализации. Вещества или отдельные компоненты, не вошедшие в этот список, наркотиками не считались. В то же время выяснилось, что формулу соли легко изменить, добавив или удалив оттуда некоторые компоненты, увеличивая или уменьшая долю основного действующего вещества.  Процесс разработки новой формулы соли называется наркотическим дизайном. Т.о., пока одна  из формул соли находилась в перечне запрещённых веществ, на рынок попадала видоизменённая формула, которая отравляла сотни тысяч жизней. Может пройти очень много времени, пока новая формула попадёт в списки запрещённых. Причины названы выше, а также долгое документальное согласование, бюрократия и т.д.  В настоящее время ситуация изменилась.  В законе появился термин «прекурсор», благодаря  этому в перечень наркотических веществ могут войти любые вещества с психотропным воздействием. А вообще вещество MDPV ( метилендиоксипировалерон) , придуманное и созданное американским химиком Джоном Хоффаманом в начале 20 века, должно было стать лекарственным препаратом, помогающим при лечении некоторых заболеваний психического и неврологического характера. Однако наркодилеры в 2000 годах поняли неоценимые «преимущества» препарата: по факту это оказался простой в производстве и дешёвый наркотик. Благодаря низкой стоимости соль стала доступной широчайшему кругу людей---её мог позволить себе практически любой человек независимо от уровня достатка.
В последние годы наркотические средства растительного происхождения стали активно заменяться синтетическими каннабиноидами, курительными смесями и наркотическими солями. Не все знают, что такое наркотик соль и каковы последствия его употребления. Давайте разбираться.
Наркотические соли стоят дешевле, их легче достать, они вызывают эйфорию, прилив энергии, поэтому стали востребованными, а особенно  в молодёжной среде. Наркоманы со стажем, употреблявшие кокаин и героин, тоже с лёгкостью переходят на синтетический солевой наркотик.  Вред, наносимый здоровью при употреблении наркосолей, а также скорость воздействия на человеческий организм многократно превышают пагубные последствия амфетаминов и других наркотических средств. 
Как выглядит синтетический наркотик соль?  Внешне ничем не отличается от обычной соли, с той лишь особенностью, что кристаллы несколько крупнее.  Цвет--- от ярко белого до тёмных тонов. Даже зная, как выглядит наркотик соль, распознать вещество нелегко. Его продают под видом удобрений, порошковых средств для ванн или одежды. Упаковка имеет соответствующую маркировку. Специально обученные служебные собаки не выявляют препараты по запаху. Формулы солей постоянно меняются, но основным веществом является мефедрон или другой психостимулятор ---метилон. Также встречаются микс перечисленных двух веществ. Выявить данный наркотик в организме человека достаточно сложно. Анализы мочи и крови их не показывают. Требуется специальная диагносткика--- газовая хроматография.
Как употребляют наркотик соль? Вещество принимают ,вдыхая в нос. Также препарат могут вводить путём иньекций. Доза намного меньше по сравнению с другими наркотиками, однако в случае  с иньекциями её легко переборщить. Вдыхая порошок или вводя солевой раствор, люди не представляют  к каким последствиям приводит систематический приём наркотического средства. Эффект наступает достаточно быстро, т.к. действовать наркотик соль начинает в течение 15 минут. Прилив энергии и бессонница может длиться  от 3-4 дней до двух недель. Это связано с тем, что действующее вещество не распадается и выводится из организма крайне медленно. Всё это время наркотик продолжает разрушение функций и систем жизнедеятельности.
Как действует наркотик соль на организм человека? Мефедрон и метилон являются аналогами амфетаминов и относятся к категории синтетических психостимуляторов. Последствия употребления для человека катастрофичны. Зависимость появляется практически сразу. За короткое время происходят необратимые разрушения психики. Данный наркотик действует на центральную нервную систему, пагубно влияет на интеллект и мозговую функцию. Первое, что ощущает человек--- это эйфорию, подъём сил, внутреннюю смелость,  драйв, что неизбежно вызывает желание повторять пережитые  эмоции. Однако неконтролируемый приём психостимуляторов вскоре приводит к депрессиям и психозам. После чрезмерной активности наступает бездействие, чувство страха, начинаются психические атаки. Организм требует повышения стимуляции. Постепенно ослабевает память, люди завывают, что говорили минуту назад, впадают в детство, пропадает интерес к учёбе, работе, интеллект снижается до уровня несмышленого ребёнка. 
Как распознать солевого наркомана? Признаки употребления солей.  Чтобы вовремя распознать проблему родителям и окружающим важно знать, что происходит с психическим и физическим состоянием человека, как ведут себя солевые наркоманы в жизни. Отличительными признаками являются:
1. Дикий взгляд, расширенные зрачки.
2. Возбуждённое состояние, неуёмная энергия.
3. Судорожные движения, активная жестикуляция.
4. Путающаяся речь, дефекты речи.
5. Резкая смена настроения---эйфория сменяется тревогой.
6. Бредовые идеи, спутанность мыслей, мания величия.
7. Воспалённая фантазия, гонор, стремление «перевернуть» мир.
8. Синдром «Наполеона»
9. Неадекватное воспаление действительности.
10.Слуховые и визуальные галлюцинации.
11.Тяга к выполнению монотонной работы.
12. Отсутствие аппетита, стремительная потеря веса.
13. Длительная бессонница.
Со временем появляются характерные признаыки расстройства психики: депрессия, психозы, склонность к суициду,  резкое снижение интеллектуальных способностей, мания преследования, всюду видится опасность.
Т.к. распознать солевого наркомана достаточно просто, есть все шансы оказать ему своевременную помощь. Важно сделать это на ранних стадиях зависимости, пока интеллект, психика и мозговая деятельность не разрушены до той степени, когда человек начинает представлять опасность для общества и для самого себя.
Чем опасен солевой наркоман?  Теперь Вы знаете, что такое наркотик соль, к каким последствиям приводит его употребление. Опасность представляет психическая зависимость  и глубокое нарушение психики. Галлюцинации, помутнение рассудка приводят к неспособности дать объективную оценку обычным ситуациям, это заканчивается неврозами, психозами, суицидами или наоборот агрессивным поведением.
Можно ли вылечить солевого наркомана и вернуть его к прежней жизни? Однозначного ответа не существует. На определённой стадии такому человеку становится сложно отличить видения от реальности. Без видимой причины он способен начать крушить всё вокруг, ему кажется, что его преследуют, всюду подстерегает опасность. Поведение становится неадекватным и непредсказуемым. Это всё результат необратимых процессов в психическом состоянии.
Сколько живут наркоманы употребляющие соль?  На каком то этапе последствия для здоровья становятся необратимыми. Психостимуляторы способствуют развитию множества неблагоприятных побочных эффектов.
1. Увеличивается частота сердечных сокращений
2. Нарушается сердечный ритм.
3. Возникает тахикардия, гипертония. 
Продолжительность жизни солевого наркомана не редко ограничивается пятью годами активного потребления. Из-за хронического недосыпания разрушаются функции нервной и сердечной системы, заканчивается это инфарктами, инсультами, сердечной недостаточностью.
Зависит ли продолжительность жизни от частоты потребления?  Частые внутривенные иньекции увеличивают риск заражения инфекционными заболеваниями, в том числе ВИЧ и гепатитом. Из-за регулярной интоксикации разрушаются почки и печень. Отсутствие аппетита истощает организм, снижается иммунитет. Эти факторы нередко становятся несовместимыми с продолжительностью жизни.
Чем ещё опасен солевой наркоман? При часто употреблении психические отклонения происходят значительно быстрее. Нередко люди заканчивают жизнь самоубийством.
Можно ли вылечить солевого наркомана? Успешность лечения во многом  зависит от степени зависимости и продолжительности употребления. Восстановление физического здоровья займёт много времени, т.к. наркотическое вещество медленно выводится из организма. Меняются ли солевые наркоманы интеллектуально после лечения? Нарушение интеллектуальных функций в большинстве случаев необратимо. Шизофрения может сохраниться даже после длительного проведения лечебно-восстановительных мероприятий, поэтому гарантий на успешный исход никто не даст. Оценку состояния пациента устанавливает врач-нарколог, он же подбирает программу лечения.
Может ли солевой наркоман бросить сам? Персональное стремление освободиться от наркозависимости  всегда имеет большое значение. Однако бросить самостоятельно солевой наркотик невозможно. Дело в том, что психика нарушена настолько, что человек не осознаёт своего состояния и не может дать ему адекватную оценку. Он не считает себя наркоманом, соответственно , отказывается от обращения за медицинской помощью.  Может ли солевой наркоман бросить сам? Ответ---нет! Только обращение в специализированный наркологический центр может дать надежду на выздоровление. Специалисты установят контакт с больным, проведут диагностику состояния пациента, подберут рациональный метод восстановления. Родственники зачастую не знают как вести себя с солевым наркоманом. Между тем, с нарушением психики должны работать только профессионалы---наркологи, психиатры, психотерапевты, психологи.
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