Правам акционеров посвящается.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!!!
Общее годовое собрание акционеров в любом акционерном обществе – открытом, закрытом, с 2 акционерами или с 2 тысячами акционеров – дело одинаково важное и одинаково ответственное. Для общества, для тех его работников, которым руководством поручено организовать и провести общее собрание, работа начинается с первых январских дней, продолжается до самого собрания и заканчивается….в последние дни декабря. Почему? Потому что годовое общее собрание – самое важное событие в году для любого акционерного общества. Но каким бы общее собрание не было – годовым, внеочередным или повторным – законом установлены одни и те же правила игры: одни и те же требования к порядку подготовки, созыва и проведения этого мероприятия. 

Акционеры с очень небольшими пакетами акций часто чувствуют себя «пасынками», всеми позабытыми очень далекими родственниками. А ведь они не бесправны! Давайте разберемся, что, когда и откуда должен узнать акционер об общем собрании любого акционерного общества, акциями которого он владеет?

В Гражданском кодексе РФ чётко указано, что даже одна обыкновенная акция дает право на управление обществом. К чему сводится в обычной жизни это право? Правильно! Прежде всего, к тому, что акционер сам или его доверенное лицо имеет право принимать участие в общем собрании и голосовать по всем вопросам его повестки дня, проще говоря, по всем вопросам, которые на этом собрании обсуждаются. Только одно НО. Акционер, чтобы вовремя и по всем правилам быть извещенным о собрании, тоже должен добросовестно исполнять свои обязанности. Если изменилась фамилия, место жительства или паспортные данные, то все новые сведения о себе необходимо вовремя направить или в само общество или в ту организацию, которая ведет его реестр акционеров. Итак, все самые свежие и достоверные сведения об акционере – в реестре, что дальше? Самое главное – акционер должен быть извещен о предстоящем собрании. Когда и как?

Далеко за этими ответами ходить не нужно. Достаточно знать, что по закону – не позднее, чем за 20 дней до даты проведения собрания. А вот КАК – это должно быть определено в Уставе общества.


Устав любого АО должен определять только один – основной способ уведомления акционеров об общем собрании. Не будет нарушением, если способов будет указано несколько, но все же только один – основной, остальные – дополнительные.

В качестве примера приведем ситуацию из практики: «Устав ОАО «Новое» в действующей редакции 2002г. определяет порядок уведомления акционеров о проведении общего собрания акционеров:

- сообщение  о проведении общего собрания акционеров осуществляется путем рассылки уведомления заказной корреспонденцией всем акционерам, либо вручения уведомления под роспись, либо публикации в газете «Сельская новь».

В течение 4-х лет акционеры общества получали заказные письма с уведомлением о проведении общего собрания акционеров, являлись на собрания, голосовали по вопросам повестки дня. В 2007г. сменившееся руководство ОАО «Новое» решает провести общее собрание акционеров и ограничить участие «неугодных» акционеров. Как это сделать? Да очень просто! В Уставе общества не определен один конкретный вид уведомления, акционеры общества ждут заказного письма, а сообщение о проведении общего собрания акционеров публикуется в газете «Сельская новь». В результате подобных действий «неугодные» акционеры не попали на собрание, и все решения по вопросам были приняты без их участия.


На территории Российской Федерации насчитывается около двухсот тысяч акционерных обществ, акционерами которых являются более тридцати миллионов россиян,  т.е. каждый пятый житель страны имеет право на управление акционерным обществом и может принимать участие в общем собрании акционеров.  Таким образом, руководствуясь вышеуказанным можно констатировать, что уведомление акционеров о предстоящем общем собрании, с нарушением требований федерального законодательства и устава общества, является ущемлением прав миллионов акционеров на управление акционерным обществом. 
