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Акции.
Акция (от лат. actio — действие, претензия) — эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации. 
Различают обыкновенные и привилегированные акции.

1. Обыкновенные акции дают право на участие в управлении обществом и в распределении прибыли акционерного общества. Источником выплаты дивидендов по обыкновенным акциям является чистая прибыль акционерного общества. Следует отметить, что выплата дивидендов по обыкновенным акциям является правом, а не обязанностью акционерного общества, решение об их выплате принимает общее собрание акционеров по рекомендации совета директоров (наблюдательного совета) общества. Срок и порядок выплаты дивидендов определяется уставом общества или решением общего собрания акционеров о выплате дивидендов. 

2. Привилегированные акции могут вносить ограничения на участие в управлении, а также могут давать дополнительные права в управлении (не обязательно), но приносят постоянные (часто — фиксированные в виде определенной доли от бухгалтерской чистой прибыли или в абсолютном денежном выражении) дивиденды. 

Дивиденды по привилегированным акциям могут выплачиваться как из прибыли, так и из других источников — в соответствии с уставом акционерного общества. Законодательство предусматривает что, если по привилегированным акциям не выплачены дивиденды, то они предоставляют акционерам право голоса на общем собрании акционеров. 
Обращение (то есть купля-продажа) акций может проходить как на биржевом, так и на внебиржевом рынке. При обращении акций на внебиржевом рынке стоимость акций складывается исходя из спроса – предложения заинтересованных сторон. То есть при совершении сделок в каждом конкретном случае, стоимость одной акции определяется отдельными покупателями и продавцами на основании их личной оценки. 
Считается что более справедливую цену акции, возможно, получить только при биржевой торговле. Так как при торговле акциями через биржу предложение о покупке/продаже той или иной акции одновременно выставляется неограниченному кругу покупателей/продавцов, и сбалансированные таким образом спрос/предложение показывают справедливую цену стоимости акции. На территории Российской Федерации биржами, на которых происходит основной оборот акций российских компаний, являются: ОАО «Фондовая биржа «Российская Торговая Система» (РТС) и ЗАО «Московская межбанковская валютная биржа» (ММВБ). На территории Краснодарского края с мая 2007 года открыто представительство ЗАО ММВБ. 
Участие акции в биржевых торгах позволяет эмитенту (то есть акционерному обществу, выпустившему акции) привлечь дешёвые и длинные инвестиционные ресурсы, повысить стоимость (капитализацию) компании, снизить стоимость заимствований, осуществлять дополнительную рекламу через биржевые каналы и успешно размещать последующие выпуски. 
Услуги по купле/продаже акций на бирже гражданам предоставляют брокерские компании. На территории Краснодарского края наиболее активно в этом направлении работают: ООО «Финам - Юг», ЗАО ИФК «Солид», ООО «Компания «БрокерКредитСервис», ООО «УНИВЕР капитал». 

