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АКЦИИ. ОСНОВНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА. 
Отсутствие необходимости возврата полученных средств.
Средства, привлеченные за счет выпуска акций, не возвращаются, оставаясь в распоряжении предприятия, что позволяет использовать их для реализации долгосрочных инвестиционных проектов. 

Отсутствие постоянных выплат инвесторам.
Обязательства по выпущенным акциям, как и по акциям, которые выпускались обществом ранее, сводятся только к выплате части чистой прибыли общества по итогам года в виде дивидендов, решение о выплате которых принимается общим годовым собранием акционеров, а размер дивидендов рекомендуется Советом директоров / Наблюдательным советом общества.

Низкая стоимость привлечения.
Осуществление дополнительной эмиссии акции и размещение этого выпуска не по номинальной, а по рыночной стоимости, которая зачастую многократно превосходит номинальную, дает возможность привлечь предприятию значительный объем практически бесплатных средств.

Возможность контролируемой эмиссии.
Чтобы предприятие не очутилось в ситуации, когда все полномочия по его управлению окажутся в руках нового собственника существует понятие ЄAa«управляемой» или «контролируемой» эмиссии. Как правило, такая эмиссия подразумевает осуществление незначительных выпусков акций (до 20 % от уставного капитала), которые не способны оказать существенных изменений на соотношение влияния собственников.

Сохранение контроля над компанией и увеличение ее стоимости.
Осуществляя дополнительную эмиссию акций и увеличивая свой уставной капитал, общество тем самым заметно затрудняет скупку своего контрольного пакета, т.к. стоимость его возрастает.

Формирование публичной кредитной истории и позитивного имиджа на фондовом рынке.
Открытые акционерные общества имеют возможность размещать дополнительные выпуски на биржах, что, во-первых, значительно увеличивает возможность полного выкупа размещаемых акций и снижает вероятность попадания всего объема выпуска в одни руки и, во-вторых, благоприятно сказывается на имидже компании, что позволит в будущем привлечь большее число инвесторов на более выгодных для общества условиях. 









