Добровольное медицинское страхование 

Ассоциация страховых компаний ведет активную деятельность в популяризации этого вида страхования. Членам ассоциации удалось достичь 60-70% сборов страховых премий по добровольным видам страхования и до 80% сборов страховых премий по обязательным видам страхования.

До сих пор, больше 50% населения платит за лечение в стационарах, не пользуясь таким великолепным инструментом защитить свое здоровье и сберечь деньги как добровольное медицинское страхование.

У каждой российской компании действует много разработанных и проверенных действительностью программ в области добровольного медицинского страхования.

Одной их причин, что население практически не пользуется ими – слабая осведомленность и понимании их сути. Тем не менее, полис ДМС удачный инструмент для любого предприятия, являясь вроде «бонуса» - социальной защиты сотрудника. С его помощью повышается мотивация сотрудника, а заодно и застрахован риск в случае болезни.

Вот некоторые страховые компании, имеющие лицензию по ДМС на территории Кубани, входящие в ассоциацию страховых компаний Краснодарского края:

· Краснодарский филиал ОАО «Россия»

· Филиал ООО «Россгострах –ЮГ»

· Краснодарский филиал ЗАО «УралСиб»

· Краснодарский филиал ОАО «Военно-страховая компания»

· Краснодарский филиал ЗАО МСК «Солидарность для жизни»

· Краснодарский филиал ОАО СМО «Сибирь»

