Повышены размеры пособий
Филиал  № 18  государственного  учреждения – Краснодарского 
регионального отделения Фонда социального страхования 
Российской Федерации  информирует страхователей

о повышении с 1 января 2014 года размеров пособий


Статьей 4.2. Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» предусмотрено, что индексация пособий осуществляется в размере и сроки, предусмотренные федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период, исходя из установленного им прогнозного уровня инфляции.


Частью 2 статьи 9 Федерального закона от 2 декабря 2013 года № 349-ФЗ «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» установлен размер индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей, с 1 января 2014 года в размере 1,05.


В связи с эти размеры пособий составят:


пособие по беременности и родам, выплачиваемое женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций и прекращением деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращении полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность  в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, - 515,33 руб.;

единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, - 515,33 руб.;


единовременное пособие при рождении ребенка, - 13741,99 руб.;


ежемесячное пособие по уходу за ребенком неработающим гражданам, осуществляющим уход за ребенком, а также минимальные размеры ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию:


за первым ребенком – 2576,63 руб.;


за вторым и последующими детьми – 5153,24 руб.


Максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком застрахованным лицам составит 17965,53 руб.

С нового года также увеличены максимальный размер среднедневного заработка для расчета пособия по беременности и родам 1477,43 рубля; максимальный размер среднедневного заработка для расчета пособия по временной нетрудоспособности 1479,45 рублей (при стаже более 8 лет); максимальный размер ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний                61920,0 рублей; сумма, из которой исчисляется размер единовременной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний 80534,8 рублей.
