                               АЛКОГОЛИЗМ
Нет ни одной сферы нашей жизни куда бы не вторгался алкоголь, посягая на всё, что дорого человеку. Он отрицательно действует на труд, быт, сознание людей. Из-за злоупотребления алкоголем и наркотиками в человеке развиваются грубость, эгоизм, моральная распущенность. Алкоголь и наркотики разрушают здоровье, расслабляют волю, лишают человека профессии, уродуют потомство, ведут к деградации и преступности. Алкоголь --- это опасный наркотик, который уничтожает целые народы. Смертность в России  примерно 20 чел. на 1000, а рождаемость меньше 20 на 1000. Рождаемость и смертность почти уравнялись, прирост населения в России остановился. Наша страна вышла на 1 место в мире, превысив мировой уровень производства алкоголя почти в 2.5 раза. Н-р в 1983г тогда был ещё  Сов. Союз, и на младенца и на старика, и на христианина и на мусульманина, на каждую душу было выпущено по 60 бутылок водки. Вся она была выставлена в магазинах, продана и выпита. Последствия подобной алкоголизации населения видны на окружающих станицах и хуторах---пьянство, безработица, алкогольная разруха. Пьют все, начиная от председателя и кончая конюхом, пьют женщины, начинают пить дети. Заметно прогрессирует вырождение нашего народа, прежде всего русского. Среди русских пьянство приняло размах национального бедствия. По закрытым данным Академии наук 3,5%  родившихся в нашей стране детей имели тяжёлые отклонения в физическом и психическом развитии. Это дети-уроды, рождающиеся без ручек, без ножек и главное без разума. А ещё 13% с отклонениями средней тяжести , т.е. каждый 6 родившийся ребёнок ненормальный. Вот чем мы расплачиваемся за своё алкогольное невежество. Эти ненормальные дети рождаются не только у алкоголиков, но и у «нормально пьющих» родителей.   
         По современным научным представлениям алкоголь держится в организме человека от 8 до 28 суток, разрушая всё, что там есть, а в первую очередь мозг, органы пищеварения и размножения. По причинам, связанным с пьянством в нашей стране ежегодно погибают около 1 млн. чел.   Это десяток хиросимских бомб в виде « невинного пивца, винца и водочки», сбрасываемых на нашу страну ежегодно.
    28 сессия ВОЗ официально признала алкоголь наркотиком, разрушающим человеческое здоровье, точно также, как  героин, анаша и т.д.  А у нас он идёт по разряду пищевых продуктов и свободно продаётся повсюду.
      Один грамм алкоголя попавший в мозг убивает 200 нейронов. Если перевести это на привычные нам алкогольные дозы, то 100 г водки губят более 7500 активно работающих нервных клеток. Примерно столько же уничтожается фужером вина, кружкой пива. Т.о. каждый приём веселящего зелья---это погребальный марш тысячам нейронов. 
   Страшно то, что алкоголь растворяет жиры. А самые умные клеточки нашего организма защищены от проникновения в них различных микробов и бактерий защитной, жировой, т.е. липидной оболочкой. При большом количестве выпитого алкоголя жировые мембраны просто растворяются молекулами спирта и клетки массово гибнут.
  Если человек пьёт слабоалкогольные напитки и небольшими порциями, то полного растворения клетки не происходит, а только частично. И проникая внутрь алкоголь начинает разрушать клетку на молекулярном уровне. Алкоголь постепенно вымывает жиры из нервной ткани и устраивается на его месте. Алкоголь, как бы прячется , ускользает от действия биокатализаторов --- в-в, которые способны ускорить его разложение. В итоге алкоголь в 4000 раз медленнее окисляется  в мозгу, чем в печени, которая несёт основную ассенизаторскую функцию по освобождению организма от алкогольного яда. 
   Окисляясь алкоголь превращает цветущую клетку в обезвоженную пустыню. Он  вытягивает воду из клетки в межклеточное пространство, вода оказывается не там где нужно. Вот почему у человека у человека после приёма алкоголя развивается жажда т.к. нарушается солевой обмен.
     Головной мозг очень чувствителен к кислородному голоданию. Отнимая кислород у тканей мозга алкоголь покушается на саму жизнь. Пробираясь в ядро клетки, где хранится её аппарат (гены и хромосомы) даже одна молекула алкоголя может произвести более опасное действие, чем уничтожить клетку. Она может изменить её информационную программу и вызвать мутацию. И невозможно предсказать чем обернётся  такая атака алкоголя на клетку---обычной болезнью, злокачественной опухолью, инфарктом. тромбозом, потерей зрения. А если человек ещё и курит, то алкоголь способствует внедрению ещё и множества канцерогенных ядов, а потому союз 2 таких друзей увеличивает опасность злокачественных образований многократно. Если учесть, что в состоянии опьянения человек увеличивает частоту курения вплоть до режима «одна за одной», то можно понять насколько такой гражданин сокращает свой срок пребывания на Земле.
       Изуродованные нервные клетки уже не способны  полноценно выполнять функции. Чтобы избавиться от опасных « мутантов» мозг собирает их вместе, склеивает в тромбы и постепенно выводит через сосудистую систему. Процесс этот занимает до 30 дней у мужчин и 72 дней у женщин. С трудом проталкиваясь по тончайшим капиллярам сгустки из красных кровяных телец  несут постоянную угрозу. Наступает момент когда «протискиваться» дальше уже не получается, сгусток перекрывает сосуд. Кровоснабжение прекращается. Наступает гипоксия, т.е. кислородное голодание. Именно гипоксия и воспринимается человеком как якобы безобидное состояние опьянения. А это приводит к онемению, а далее и к отмиранию участков головного мозга. Появляется состояние эйфории. В действительности же  часть головного мозга просто искусственно отключается от восприятия информации из вне. Так как клетки мозга не восстанавливаются, на месте погибших и выведенных клеток внутри черепа образуются пустоты, мозг сморщивается, начинается его атрофия. Датские ученые доказали, что уже через четыре года употребления наркотика наблюдается явление, которое так и определяется врачами – «сморщенный мозг». Явление сморщенного мозга по наблюдениям ученых обнаруживается у 96% сильно пьющих людей и у 85% так называемых «культурно пьющих». Напоминаю, что независимо от количества и качества выпитого, паралич высших центров мозговой деятельности длится от 8 до 28 дней. При повторных выпивках в течение данного срока работа этих центров так и не восстанавливается. Т. о. люди, пьющие  в среднем 2 раза в месяц, живут наиболее простыми, примитивными ассоциациями. Способность к свежему оригинальному мышлению ослабляется, затухают сложные психические процессы. Прогресс, творчество, рост и движение вперёд останавливаются, а далее становятся невозможными. Убитые клетки мозга начинают гнить и разлагаться. Чтобы гниющие клетки не отравляли организм совсем, мозг вынужден закачивать под череп огромное количество жидкости. Вот эта жидкость и давит с утра клещами голову у тех, кто накануне «принял». В этом и есть причина головной боли с похмелья. Для удаления погибших клеток в коре создаётся повышенное давление за счёт усиленного притока жидкости и фактически прямого физиологического «промывания» головного мозга.  Именно с этим связана мучающая по утрам жажда. Эта потребность в дополнительном «объёме» жидкости для промывания погибших мозговых клеток. Синдром похмелья ---это процесс ,связанный с удалением из голоного мозга погибших из-за отсутствия  кровоснабжения нейронов. Организм отторгает погибшие клетки, выводит их из организма через мочеполовую систему, а человек сливает их по утрам в унитаз. Поэтому существует точный и научно обоснованны
 афоризм---«тот. кто пьёт водку, вино и пиво, наутро мочится своими мозгами». Мало выпил- мало слил, много выпил –много слил. Но сольёт в любом случае. такова уж суть этого наркотического яда. 
