«Жилье для российской семьи»


С 24 декабря  2014 года начался прием документов от граждан о включении в список в рамках программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».



Принять участие в программе смогут определенные категории населения: семьи с двумя и более детьми, получатели материнского семейного капитала, многодетные семьи, ветераны боевых действий, семьи с одним и более ребенком, где возраст родителей не превышает 35 лет, участники накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, семьи, проживающие в непригодных для этого помещениях.


Для участие в программе граждане подают заявление и документы (обращаться в  каб. 19, администрации муниципального образования Отрадненский район, по адресу :ст.Отрадная, ул. Первомайская, дом 28, тел. 3-30-82. Перечень необходимых документов, предоставляемых гражданами для включения их в список определены Законом Краснодарского края от 5 ноября 2014 года №3050


Координирует программу министерство строительства, архитектуры и дорожного хозяйства Краснодарского края. Для участников программы жилье будет строиться по фиксированной цене –35 тысяч рублей за один квадратный метр.


Обязательное условие для участия в программе – постоянное проживание на территории Кубани.


По всем вопросам обращаться к  специалистам отдела  по квартирно-правовым вопросам администрации муниципального образования Отрадненский район (кабинет № 19, приемные дни: вторник, четверг с 9.00 до 17.30 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 часов).

