ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ
возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных условий и РХБ обстановки на территории Краснодарского края 
на 6 октября 2014 года.


1.Обстановка.
Чрезвычайные ситуации.
Метеорологическая: в прошедшие сутки в крае отмечалась сухая погода, температура воздуха понизилась. В утренние часы в северных, восточных и предгорных районах наблюдались заморозки в воздухе и на поверхности почвы.

Прогноз погоды представленный «КЦГМС» филиалом ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на ближайшие сутки с 1900 5 октября 2014 г. до 1900 6 октября 2014 г.:
по Краснодарскому краю: Без осадков. Ночью и утром в отдельных пунктах туман. Ветер восточный, северо-восточный 5-10 м/с. Температура ночью 4-9°, местами в предгорных, горных районах и по северу края на поверхности  почвы и в воздухе заморозки 0 -2; днем 14-19°, в отдельных пунктах по югу до +21°.
На Черноморском побережье: без осадков. В районе г. Сочи ночью и утром местами небольшой дождь. Ветер северо-восточный 6-11 м/с местами порывы до 14 м/с. В районе Новороссийска северо-восточный 12-17 м/с, днем порывы 23-25 м/с. Температура ночью 8-13°, днем 17-22°.
По г. Краснодару: Без осадков. Ветер восточный 5-10 м/с. Температура ночью 6-8°, днем о 17-19°.

На двое последующих суток 7-8 октября:
по Краснодарскому краю: Без осадков. Ветер северо-восточный 5-10 м/с местами порывы до 13-18 м/с, в районе Новороссийска до 23 м/с. Температура ночью 4-9°, при прояснении местами около 0°; днем 14-19°.
На Черноморском побережье: температура ночью 9-14°, днем 15-20°.


2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
 Природного характера.
2.1 Ночью и утром 6 октября на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белореченский, Белоглинский, Брюховецкий, Выселковский, Гулькевичский, Кавказский, Калининский, Каневский, Кореновский, Красноармейский, Крыловский, Крымский,  Курганинский,  Кущевский, Лабинский, Ленинградский, Мостовский, Новокубанский, Новопокровский, Павловский, Приморско-Ахтарский, Отрадненский, Северский, Староминский, Тбилисский, Тимашевский, Тихорецкий, Успенский, Щербиновский районы и гг.Армавир, Горячий Ключ существует вероятность возникновения происшествий, связанных с повреждением и гибелью сельскохозяйственных культур. 
Источник происшествий – заморозки.
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2.2. Техногенного характера:
6 октября в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:
гибелью людей в результате ДТП;
увеличение количества ДТП из-за туманов;
гибелью людей на пожарах.

