Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа за 2020 год

В 2020 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Дети Кубани» предусмотрены средства в размере 40,2 млн. рублей (из краевого бюджета –  33,5 тыс. рублей; из федерального – 6,7 тыс. рублей) на приобретение 26 жилых помещений для обеспечения детей-сирот.
По итогам 2020 года муниципальным образованием Отрадненский район  заключены контракты на приобретение 39 жилых помещений для обеспечения детей-сирот на общую сумму 40,0 млн. рублей, в том числе за счет сложившейся экономии денежных средств приобретено дополнительно 13 жилых помещений.
В рамках программы детям-сиротам предоставляется единовременное пособие на государственную регистрацию права собственности (права пожизненного наследуемого владения) и на ремонт жилых помещений, принадлежащих детям-сиротам на праве собственности.
[bookmark: _GoBack]В 2019-2020  годах из краевого бюджета были выделены денежные средства в размере 11,0 тыс. рублей на оформление в собственность двух жилых помещений, полученных в наследство детям-сиротам и единовременное пособие в сумме 60,0 тыс. рублей на ремонт жилого помещения, принадлежащего на праве собственности лицу из числа детей-сирот.

