Об оздоровительной программе
С 1 января 2010 года, в соответствии с разграничением поступлений страховых взносов в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования и фонды обязательного медицинского страхования Российской Федерации, проведено и разграничение финансирования выплат "страхового" и "не страхового" характера. В связи с этим Фонд социального страхования Российской Федерации прекратил выделение средств на оздоровление детей, передав полномочия по оздоровлению и отдыху детей субъектам Российской Федерации (за исключением полномочий по организации отдыха детей в каникулярное время, которые закреплены за органами местного самоуправления). Таким образом, финансирование детской оздоровительной кампании в Краснодарском крае осуществляется  из регионального бюджета за счёт увеличения его доходной части. 
В соответствии с Законом от 03.03.2010 № 1909-КЗ «О наделении органов местного самоуправления в Краснодарском крае государственными полномочиями Краснодарского края по организации оздоровления и отдыха детей» уполномоченным органом по организации оздоровления и отдыха детей в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях, сезонных туристических, в том числе палаточных лагерях на стационарной базе, специализирующихся на организации и проведении многодневных пеших и комбинированных плановых туристских маршрутов, а также лечения в санаториях, в том числе детских и для детей с родителями, санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия, в том числе дневного пребывания, амбулаторного лечения в бальнео- и грязелечебницах, имеющих (использующих) источники минеральных вод и лечебных грязей (за исключением социальной поддержки отдельных категорий детей в соответствии со статьёй 5.4 Закона Краснодарского края от 29 марта 2005 года N 849-КЗ "Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Краснодарском крае") определено отдел  по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Отрадненский район. 
Отдел по вопросам семьи и детства предоставляет путёвки (курсовки) детям в детские санатории, санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия, загородные стационарные детские оздоровительные лагеря и осуществляет предоставление социальной выплаты в целях частичной компенсации затрат за самостоятельно приобретённую родителями (законными представителями) путёвку в соответствии с порядками, утверждёнными приказом Министерства социального развития и семейной политики Краснодарского края от 15.11.2012 г. № 569 "Об утверждении Порядков организации отдыха и оздоровления детей в Краснодарском крае".
