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В целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции в соответствии с действующим законодательством с 2012 года предусмотрено не менее двух раз в год выступление начальников территориальных органов МВД России перед законодательными (представительными) органами местного самоуправления. 
Реализуя данные положения, мною будут сегодня доведены особенности криминогенной ситуации на обслуживаемой территории, основные итоги деятельности по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений, охране общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, а также информация о проблемных вопросах в деятельности вверенного мне подразделения.
Оценивая итоги работы отдела за 2013 год, хочу отметить, что в целом нам удалось удержать криминогенную ситуацию под контролем и решать оперативно-служебные задачи, поставленные в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, а также определенные в качестве приоритетных в Директиве Министра внутренних дел Российской Федерации №1дсп от 31 октября 2012 года, других управленческих и нормативных документах ГУ МВД России по Краснодарскому краю.
По итогам прошедшего года мы имеем высокую раскрываемость преступлений. Так, общая раскрываемость преступлений составила 61,19%, при среднекраевом показателе в 57,22%, в том числе раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений достигла 79,25%, при среднекраевом показателе в 59,57%. 
По всем основным направлениям профилактики преступности достигнуты ощутимые результаты. 
На 5,71% сократилось общее количество преступлений (всего было зарегистрировано 628), в том числе на 8,33% тяжких и особо тяжких составов (всего 110). Меньше совершено изнасилований, краж из квартир, грабежей чужого имущества, уголовно-наказуемых фактов хулиганства. Сократилось число преступлений, совершенных в группах, на бытовой почве, в состоянии опьянения.
Снизилась криминальная активность лиц, ранее совершавших преступления, в том числе ранее судимых (90, -23). И здесь важным инструментом в профилактической работе является административный надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы. Кроме того, в 14 сельских поселениях района созданы советы профилактики, в состав которых входят представители полиции, администрации, общественности. В 2013 году состоялось 168 заседаний, на которых было рассмотрено 1408 граждан, из них 872 человек, состоящих на профилактических учетах.
В центр занятости населения Отрадненского района было направлено для трудоустройства 61 лицо, освободившееся из мест лишения свободы.
Вместе с тем в нашей работе имеется ряд проблем, которые не позволили достигнуть желаемого результата по некоторым направлениям оперативно-служебной деятельности.
На протяжении всего прошлого года сотрудники отдела были задействованы на охрану общественного порядка в г. Сочи, а также на большое количество дополнительных постов, выставляемых на территории Отрадненского района.
В течение 189 дней в г. Сочи было задействовано 116 сотрудников Отдела МВД России по Отрадненскому району. В настоящее время, с 25 ноября 2013 года еще 25 сотрудников отдела находятся в 4-х месячной командировке в г. Сочи.
Все эти мероприятия, отвлекающие личный состав от охраны общественного порядка на территории обслуживания, не могли не отразится на состояние оперативной обстановки в общественных местах района.
Как следствие, по итогам 2013 года увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах (110, +41), в том числе на улицах (73, +36), допущен незначительный рост преступлений, совершенных несовершеннолетними (27, +2). 
Безусловно, нами принимаются все необходимые меры по стабилизации оперативной обстановки. Вы знаете, что с сентября 2012 года на платной основе приступили к охране общественного порядка 30 представителей казачьих дружин, которыми совместно с сотрудниками полиции осуществляется патрулирование в местах с массовым пребыванием граждан. Это позволило нам увеличить плотность патрульно-постовых нарядов.
В 2013 году в результате совместной работы членов казачьей дружины и сотрудников полиции было раскрыто 5 преступлений, выявлено более 470 административных правонарушений.
Немаловажным вопросом, который, к сожалению, до настоящего времени остается нерешенным, является проведение комплекса мер по внедрению системы обеспечения общественной безопасности по программе «Безопасный город».
Приоритетным направлением деятельности органов внутренних дел остается вопрос противодействия коррупции. 
В 2013 году было возбуждено 5 уголовных дел по коррупционным составам преступлений.
Подразделением экономической безопасности и противодействия коррупции был выявлен ряд тяжких экономических преступлений, в том числе, связанных с махинациями с денежными средствами, выделяемыми из краевого бюджета на развитие агропромышленного комплекса. 
Возбуждено уголовное дело по ч.4 ст.159 УК РФ сумма ущерба нанесенного государству составила более 6 миллионов рублей (глава крестьянско-фермерского хозяйства Сопотов М.В. предоставив заведомо ложные сведения мошенническим путем получил субсидии из краевого бюджета предназначенные для развития животноводства в сумме 6 млн. рублей).
Выявлен факт незаконной предпринимательской деятельности в сфере топливо-энергетического комплекса. Сумма дохода, полученная от нелегального бизнеса, составила 6,5 миллионов рублей. (ИП Иващенко осуществлял предпринимательскую деятельность по реализации на газовой заправочной станции в ст. Попутной газового топлива для автомобилей, не имея соответствующей лицензии, получив доход от указанной деятельности 6,5 млн. рублей).
Активизирована работа по противодействию незаконного оборота фальсифицированной алкогольной продукции. По итогам 2013 года направлено в суд 9 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции, изъято более 100 тонн нелегального алкоголя. 
Со своей сторон, я хочу через Вас, как избранных народом депутатов, еще раз обратиться к населению и гостям нашего района об обязательном информировании Отдела МВД России по Отрадненскому району, лично меня обо всех коррупционных проявлениях обслуживаемой территории. Хочу заверить, что каждая такая информация будет надлежащим образом проверена, и при ее подтверждении виновные лица будут привлечены к установленной законом ответственности.
Сегодня не теряют своей остроты вопросы противодействия терроризму и экстремизму.
На территории Отрадненского района за 2013 год фактов экстремистских и террористических преступлений, негативных проявлений межэтнического характера не зарегистрировано. 
Вместе с тем в целях предупреждения и пресечения на территории Отрадненского района диверсионно-террористических актов, а также укрепления правопорядка и общественной безопасности, подразделениями отдела регулярно проводятся оперативно-профилактические мероприятия по стабилизации оперативной обстановки в населенных пунктах района с наиболее сложной криминогенной ситуацией, все рейдовые мероприятия направлены на выявление граждан, незаконно пребывающих на территории района, обнаружение и изъятие незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, наркотических веществ, задержание лиц, находящихся в розыске. 
Качественно улучшилась работа отдела по линии миграционного контроля. В 2013 году личным составом Отдела МВД России по Отрадненскому району было выявлено 767 нарушений миграционного законодательства (+515). По нашим материалам судом принято решение о выдворении 10-ти иностранных граждан (АППГ – 0, +10). 
На заградительных постах полиции в полном объеме производится досмотр с обязательной регистрацией транспортных средств, прибывающих из Чечни, Ингушетии и Дагестана, а также автотранспорта других регионов Северного Кавказа.
На данный момент на территории района под оперативным контролем проживает 8 так называемых «неофитов» (лица, сменившие вероисповедание и принявшие ислам).  
Хотелось бы обратить внимание глав сельских поселений района (особенно глав Маякского и Подгорно-Синюхинского сельского поселения) о необходимости незамедлительного оповещения Отдела МВД России по Отрадненскому району обо всех вновь прибывших на территории сельских поселений граждан из Северо-Кавказского региона, для полного контроля за оперативной обстановкой, недопущения каких-либо попыток совершения диверсионно-террористических актов, или иных негативных проявлений межэтнического характера. 
Необходимо отметить с положительной стороны работу, проделанную подразделением участковых уполномоченных полиции.
Штатная численность отдела участковых уполномоченных полиции составляет 26 сотрудников. В 2013 году ими раскрыто 169 преступлений.
По итогам проводившегося под эгидой Законодательного собрания края конкурса «Призвание» на звание «Лучший участковый уполномоченный полиции в Краснодарском крае» участковый уполномоченный полиции Отдела МВД России по Отрадненскому району капитан полиции Меренков Александр Викторович занял почетное третье место.
Уважаемые депутаты!
В текущем году краевой администрацией в рамках долгосрочной целевой программы «Укрепление правопорядка, профилактике правонарушений усилению борьбы с преступностью в Краснодарском крае на 2013-2015 годы» было выделено 100 млн. рублей на приобретение служебного жилого помещения для УУП. К сожалению, наш район не участвовал в этой программе, хотя 10 участковых уполномоченных полиции Отдела проживает не на территории своего административного участка, что не позволяет на должном уровне исполнять свои служебные обязанности по профилактике правонарушений и преступлений. 
Я считаю, что в этом году нам необходимо совместными усилиями решить вопрос об участии Отрадненского района в данной целевой программе, отправив заявку на получение субсидий и решив все необходимые организационные вопросы. Рассчитываю на Вашу поддержку в этом вопросе.
Отдельно хочу остановиться на проводимой работе по профилактике правонарушений со стороны несовершеннолетних. 
На настоящий момент состоит на учете в ОПДН 61 несовершеннолетний (55 – учащиеся), 46 неблагополучных родителей. 
Сотрудниками отдела МВД России по Отрадненскому району в прошедшем году был проделан значительный объем работы в этом направлении. Ежедневно осуществлялась охрана общественного порядка в местах массового скопления молодежи: парки, дискотеки, скверы. Организована отработка жилого сектора с целью выявления безнадзорных несовершеннолетних, а также родителей, отрицательно влияющих на своих детей. С неблагополучными семьями, состоящими на учете, проводилась совместная профилактическая работа, как с главами сельских поселений, так и с представителями всех органов системы профилактики.  
Основными причинами совершения противоправных деяний, самовольных уходов несовершеннолетними является отсутствие должного контроля со стороны родителей либо законных представителей, частые конфликты в семье и злоупотребление родителями алкогольной продукции, а также негативное влияние СМИ (Интернета) на ослабленную психику несовершеннолетних. 
В рамках реализации закона Краснодарского края от 21.07.2008 года №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» было проведено более 1700 рейдовых мероприятий как самостоятельно, так и совместно с представителями администраций сельских поселений. 
В результате проведенных мероприятий к административной ответственности привлечено 150 родителей ч.3 ст.2.9 КЗ-608 «Не обеспечение мер по содержанию и развитию детей». Работа в данном направлении продолжается. 
Проверено 50 объектов торговли, в результате чего выявлено 20 фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, пива и табачных изделий. По данным фактам на продавцов составлены 5 административных протоколов по ст. 14.2 КоАП РФ и 15 административных протоколов по ст. 14.16 ч.2 прим.1 КоАП РФ, из них к ответственности привлечено 14 продавцов. На правонарушителей наложен административный штраф на общую сумму 240 000 рублей.
Касаясь дорожно-транспортной обстановки, хочу отметить, что на дорогах района и населенных пунктов автотранспортный парк, как жителей, так и прибывающих гостей, постоянно увеличивается высокими темпами. И вопрос профилактики дорожно-транспортных происшествий является одним из основных направлений деятельности отдела.
В 2013 году на автодорогах района было совершено 70 (0) дорожно-транспортных происшествий, в которых 16 (0) человек погибло и 70 (-15) человек получили ранения различной степени тяжести. 
Причинами роста дорожно-транспортных происшествий явились:
· управление транспортом в состоянии опьянения;
· управление транспортом лицами, лишенными права управления;
· несоблюдение скоростного режима;
· выезд на встречную полосу движения.
Как видно, основной причиной дорожно-транспортных происшествий является человеческий фактор, несоблюдение установленных правил дорожного движения.
В целях профилактики безопасности дорожного движения сотрудниками ДПС ГИБДД в 2013 году было привлечено к административной ответственности за управление транспортом в нетрезвом состоянии 125 (+62) граждан, 81 (-51) лиц лишенных права управления, 176 (-189) человек за нарушение скоростного режима и 18 (+16) человек за выезд на встречную полосу движения. 
Следует отметить, что вопросы профилактики дорожно-транспортных происшествий безусловно требуют комплексного подхода.
Проблемным вопросом остается отсутствие в Отрадненском районе специализированной стоянки для хранения задержанных транспортных средств, что препятствует в полном объеме выполнению своих функциональных обязанностей сотрудникам отдела ГИБДД и группы ДПС. 
С учетом прогноза дальнейшего увеличения количества транспортных средств, а также значительного сокращения численности сотрудников ОГИБДД и ДПС, непосредственно подчиняющихся мне как руководителю отдела, нами регулярно вносятся предложения в ГУ МВД России по краю об увеличении штатной численности сотрудников ДПС для стабилизации обстановки на автодорогах Отрадненского района.
Уважаемые коллеги!
В целях обеспечения открытости и публичности в деятельности полиции, повышения уровня доверия граждан к сотрудникам органов внутренних дел, реализации основных положений Федерального закона «О полиции» руководством отдела на постоянной основе проводится целенаправленная работа со средствами массовой информации, населением, институтами гражданского общества. В сети Интернет на сайте муниципального образования «Отрадненский район» создана официальная страница отдела МВД России по Отрадненскому району. 
Важным органом, по оказанию незаменимой помощи ОМВД в деле реализации укрепления партнерских отношений с обществом, является созданный Общественный Совет при отделе МВД России по Отрадненскому району. Со своей стороны сотрудники отдела МВД России по Отрадненскому району нацелены на оказание максимального содействия членам Общественного Совета в реализации их функций. Так, в 2013 году с непосредственным участием членов Общественного Совета на территории района были проведены информационно-пропагандистские акции: «Курорт-2013», «Кубань-территория безопасности», «Один день участкового уполномоченного полиции», «Осторожно торговля людьми и как не стать ее жертвой», «Неделя мужества».
Независимое социологическое исследование оценки мнения населения Отрадненского района о деятельности отдела, показало, что уровень доверия населения к деятельности сотрудников ОМВД России по Отрадненскому району, остается на достаточно высоком уровне и оценивается «удовлетворительно».
Заканчивая свое выступление, хочу довести до депутатов совета муниципального образования Отрадненский район, что в Директиве МВД России №2дсп от 12 ноября 2013 года задач, приоритетными направлениями деятельности в 2014 году определены следующие:
1.Защита населения и государства от организованной преступности, коррупции и проявлений экстремизма, совершенствование форм и методов противодействия этнической преступности.
2.Повышение эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, производству дознания, розыску лиц; укрепление учётно-регистрационной дисциплины.
3.Совершенствование государственной системы профилактики правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах, повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействия рецидивной преступности, а также преступлениям, совершённым в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.
4.Повышение эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности дорожного движения.
5.Совершенствование работы по оказанию государственных услуг, развитие партнёрских отношений с обществом, укрепление доверия граждан, повышение информационной открытости МВД России.
6.Внедрение современных форм и методов работы с кадрами, повышение уровня профессиональных и нравственных качеств личного состава, укрепление дисциплины и законности.
С учетом моего доклада прошу обратить Ваше внимание на совместное решение проблемных вопросов в обеспечении правопорядка, формировании правового сознания наших граждан в духе уважения закона.
Уважаемые депутаты!
От себя лично хочу Вас заверить, что личный состав отдела МВД России по Отрадненскому району примет все меры, направленные на повышение эффективности по профилактике правонарушений, раскрытию и расследованию преступлений, реализации принципа неотвратимости наказания за совершенное преступление или правонарушение.



