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Информационно-аналитическая записка об итогах 
оперативно - служебной деятельности ОМВД России 
по Отрадненскому району 
за 2014 год.
В отчетном периоде личным составом Отдела МВД России по Отрадненскому району осуществлен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение общественного порядка и защиту законных интересов граждан, профилактику и борьбу с преступностью и коррупцией, противодействие терроризму и экстремизму, незаконному обороту наркотических веществ и оружия на территории района.
Целенаправленные меры и скоординированная совместная работа в вопросах укрепления правопорядка позволили сохранить по итогам 2014 года положительную динамику в состоянии криминогенной обстановки на обслуживаемой территории.

За прошедший период 2014 года на территории района террористических актов не допущено и преступлений, имеющих террористический характер (предусмотренных ст.ст.205, 206, 211 УК РФ) не зарегистрировано.

По итогам 12 месяцев 2014 года общая раскрываемость преступлений составила 64,18%, при среднекраевом показателе в 53,39%, раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 69,61 %, при среднекраевом показателе в 56,26%. 

По отдельным видам преступлений: убийства, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбои, грабежи, совершенные на улицах, общественных местах  раскрываемость составила 100 %.

На протяжении 2014 года не допущено снижения количества выявленных преступлений линии НОН связанные с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. 

По всем основным направлениям профилактики преступности достигнуты ощутимые  результаты. Так уменьшилось по сравнению с прошлым годом  количество преступлений, совершенных в общественных местах 101 (-9, -8,2%),  число преступлений, совершенных на улицах, площадях, парках  63 (-10, -13,7%), уменьшилось число преступлений совершенных на бытовой почве 25 (-16, -39,02%), число преступлений, которые совершены  в составе группы лиц 17 (-9, -34,62%).

Принимаемые меры по реализации закона по профилактике беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних позволили положительно повлиять на уровень подростковой преступности, который по итогам 12 месяцев 2014 года уменьшился в сравнении с прошлым годом на 29,63% и составил 19 (-8) преступлений.
Не смотря на общее увеличение зарегистрированных заявлений и сообщений граждан, на 27 уменьшилось количество преступлений (601), не допущено роста остатка нераскрытых преступлений (216; -32).

В структуре преступности зарегистрировано уменьшение совершенных тяжких и особо тяжких преступных посягательств (97 фактов, -13, -11,8%), в том числе убийств (3; -6).

Не допущено роста изнасилований 2 (0), зарегистрировано 237 краж (-30, -11,2%), в том числе 34 (-10) краж сотовых телефонов, 10 (-4) краж транспортных средств, в том числе 2 (-3) автомобилей,   однако увеличилось количество зарегистрированных краж из квартир и домовладений 32 (+8, + 33,3%), не допущено хулиганств 0 (-1). 
Снизилось по сравнению с прошлым годом  количество разбойных нападений 2 (-4, -66,7%). 
Вместе с тем в структуре преступности возросло количество преступлений совершенных  в состоянии опьянения (119,+93,+357,69%), совершенных ранее совершавшими 228 (+28, +14%), в том числе ранее судимыми 114 (+24, +26,67%). 

Последнее социологическое  исследование оценки мнения населения Отрадненского района о деятельности «Отдела», показало, что уровень доверия населения к деятельности сотрудников ОМВД России по Отрадненскому району, остается на высоком уровне и оценивается «удовлетворительно».

За 2014 год в результате совместной работы членов казачьей дружины и сотрудников полиции было раскрыто 2 преступления.

Выявлено 617 административных правонарушений, из них:

- мелких хулиганов – 19 (ст.20.1 КоАП РФ);

- антиалкогольное законодательство– 434 (ст.20.20- 20.22 КоАП РФ);

- нарушение КЗ №1539 – 13;

- нарушение КЗ №608 -7;

      - нарушение миграционного законодательства- 48

На территории Отрадненского района в прошедшем 2014 году проведено 58 мероприятий с массовым пребыванием граждан, общее количество участников составило более 35000 человек, в результате проведенных мероприятий нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущено. 

За  2014 год на профилактический учет в ОПДН отдела МВД России по Отрадненскому району было поставлено 49 (-15) несовершеннолетних и 39 (-7) неблагополучных родителей. В 2014 году в ходе проведения профилактической работы по предупреждению преступлений несовершеннолетними, было подготовлено 10 материалов на лишение родительских прав, уклоняющихся от воспитания детей. 
За 12 месяцев 2014 года сотрудниками отдела МВД России  по Отрадненскому  району, по реализации закона Краснодарского края от 21.07.2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» было проведено  более 1500 рейдовых мероприятий как самостоятельно, так и совместно с представителями администраций сельских поселений.      

За 12 месяцев 2014 года  в ЦВСНП г. Краснодара  направлен 1 несовершеннолетний (-5).  

Проверялись  объекты торговли, по выявлению  фактов  продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, пива и табачных изделий, в результате составлены 8 административных протокола по ст. 14.2 КоАП РФ и 3 административных протокола по ст. 14.16 ч.2 прим.1 КоАП РФ.
На  автодорогах Отрадненского района в 2014 году было совершено 69 (-1) дорожно-транспортных происшествий, в которых 14 (-2) человек погибло и 85 (+14) человек получили ранения различной степени тяжести. 

В целях профилактики безопасности дорожного движения сотрудниками ДПС ГИБДД в 2014 году было выявлено 2777 административных правонарушений, в том числе привлечено к административной ответственности за управление транспортом в нетрезвом состоянии  103 гражданина, 89  лиц лишенных права управления, доля выявленных грубых нарушений ПДД (управление не имея водительского удостоверения, управление в состоянии опьянения, проезд на запрещающий сигнал светофора, невыполнение требований о прохождении освидетельствования, оставление места ДТП) составила 313 нарушений или 15,3% от общего количества нарушений ПДД. 
С учетом прогноза дальнейшего увеличения количества транспортных средств, а также значительного сокращения численности сотрудников ОГИБДД и ДПС, регулярно вносятся предложения в ГУ МВД России по Краснодарскому краю об увеличении штатной численности сотрудников ДПС, для стабилизации обстановки на автодорогах Отрадненского района.

Работа  с обращениями граждан определена среди основных функций в Положении об органе внутренних дел, закреплена  в должностных инструкциях  сотрудников. Группой делопроизводства и режима еженедельно проверяются сроки исполнения заявлений,  мотивированность заключений и ответов заявителям. Ежемесячно проводятся сверки по поступившим письмам, заявлениям, обращениям граждан на предмет правильности направления материалов в дело, их полнота (комплектность). Ежеквартально работа с обращениями граждан рассматривается на совещании при начальнике ОМВД.  

В течение  2014 года в отделе МВД России по Отрадненскому  району зарегистрировано 8339 (+1,11%) сообщений и обращений граждан о различных правонарушениях. 

Согласно утвержденного графика, который ежемесячно обновляется, руководством отдела, на личном приеме, было принято 75 граждан.  Во время приема граждан все обращения фиксируются руководителями в карточке личного приема гражданина. Все заявители уведомлены, в установленные законом сроки письменно, о результатах рассмотрения их обращений. 

Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан, фактов неполного исполнения поручений по резолюции руководства,  продления сроков рассмотрения обращения граждан в 2014 году не было.    
Начальник ОМВД России по Отрадненскому району
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