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Информационно-аналитическая записка об итогах оперативно- служебной деятельности ОМВД России по Отрадненскому району 
за 6 месяцев 2015 год.
В отчетном периоде личным составом Отдела МВД России по Отрадненскому району осуществлен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение общественного порядка и защиту законных интересов граждан, профилактику и борьбу с преступностью и коррупцией, противодействие терроризму и экстремизму, незаконному обороту наркотических веществ и оружия на территории района.
Целенаправленные меры и скоординированная совместная работа в вопросах укрепления правопорядка позволили сохранить по итогам 6 месяцев 2015 года положительную динамику в состоянии криминогенной обстановки на обслуживаемой территории.

За 6 месяцев 2015 года в Отдел МВД России по Отрадненскому району поступило 4071 заявление, сообщение и иная информация о противоправных действиях. 
По итогам 6-ти месяцев 2015г. зарегистрировано 325 преступлений, что на 2 меньше  показателей прошлого года.

Уменьшилось количество фактов открытого хищения чужого имущества (3, -5),  в том числе на улицах и других общественных местах 0 (-2), в квартирах и домовладениях 2 (0). За текущий период не допущено разбойных нападений. 

В отчетном периоде зарегистрировано 6 факта умышленного причинения вреда здоровью ст. 111 УК РФ (-4, -40%).

По итогам 6-го месяца текущего года зарегистрировано 19 (-4, -17,4%) краж сотовых телефонов, на уровне с прошлым годом осталось количество неправомерных завладений автотранспортными средствами ст. 166 УК РФ 3(0). 

По итогам 6 месяцев 2015 г. на территории района выявлено 16 преступлений экономической направленности, из них по тяжким  и особо тяжким  составам  9 (+3), коррупционной направленности – 3  (0).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

За прошедший период текущего года на территории района террористических актов не допущено, а также преступлений, имеющих террористический характер (предусмотренных ст.ст.205, 206, 211 УК РФ) не зарегистрировано.

Не зарегистрировано  преступлений с использованием огнестрельного оружия и взрывчатых веществ 0 (-1).

Уменьшилось число преступлений совершенных ранее совершавшими 86 (-24, -21,82%), в том числе ранее судимыми 41 (-10, -19,61%). 

На уровне с прошлым годом осталось количество расследованных  преступлений превентивной направленности (28, 0), на 10,6% (52,+5) увеличилось количество расследованных краж, на 20% (12, +2) больше расследовано краж из квартир и домовладений граждан, на 16,7% (7, +1) увеличилось количество расследованных мошенничеств, на 300% (4, +3) увеличилось количество расследованных ДТП со смертельным исходом.
В отчетном периоде  общий остаток нераскрытых преступлений остался на уровне с прошлым годом (80, 0).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

За 6 месяцев 2015 года увеличилось в сравнении с прошлым годом количество совершенных тяжких и особо тяжких преступных посягательств 67 (+13), пресечено на стадии приготовления покушения (5 фактов, +3), процент раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений составил 73,17. 

По итогам 6-го месяца текущего года зарегистрировано 163 кражи (+40,5%),  в том числе 25 (+14) краж из квартир, зарегистрировано 9 (+3) краж транспортных средств, в том числе 2 (+1) автомобилей. 

Преступлений против здоровья населения, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов - зарегистрировано 24 (-47,82%),  выявлен 1 (0) факт сбыта наркотических средств, что на уровне с показателями прошлого года.  

За 6 месяцев 2015 года зарегистрировано 5 (-2) преступлений по ст.222 УК РФ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Увеличилось количество в сравнении с прошлым годом  количество преступлений, совершенных в общественных местах 70 (+17, +32,07%),  так же увеличилось число преступлений, совершенных на улицах, площадях, парках 53 (+22, +70,96%).

В целях повышения эффективности раскрытия преступлений, совершаемых на улицах и в других общественных местах, проводились комплексные отработки населённых пунктов, с привлечением всех служб и подразделений Отдела МВД России по Отрадненскому  району. Осуществлялась профилактическая  работа с лицами, состоящими на профилактических учётах и склонными к совершению преступлений и правонарушений. Еженедельно (каждую пятницу, субботу и воскресение) в рамках операции «Правопорядок» проводились профилактические мероприятия по обеспечению общественного порядка и предотвращению уличной преступности.

Увеличилось число преступлений совершенных  в состоянии опьянения (59,+33), совершенных на бытовой почве 16 (+3), совершенных в составе группы лиц 7 (+1). 



 Общее количество раскрытых преступлений составило 174, процент раскрытия составил  68,5%.
Необходимо отметить, что в течение текущего периода 2015 года сотрудники отдела были задействованы на охрану общественного порядка в г. Сочи.

Последнее социологическое  исследование оценки мнения населения Отрадненского района о деятельности Отдела, показало, что уровень доверия населения к деятельности сотрудников ОМВД России по Отрадненскому району, остается на высоком уровне и оценивается «удовлетворительно».

На территории Отрадненского района за 6 месяцев 2015 г. проведено 47 мероприятий с массовым пребыванием граждан, из них культурного значения – 26, религиозного – 7, общественно-политических – 1, спортивных - 13. Общее количество участников составило – 24080 чел. Общее количество сотрудников ОМВД задействованных при проведении данных массовых мероприятий на ООП – 728 чел., представителей общественных формирований – 495 чел., из них: казаков – 360, ДНД – 135 чел. 

По итогам первого полугодия 2015 года при проведении массовых мероприятий нарушений общественного порядка и общественной безопасности не допущено, лозунгов, транспарантов, и иных высказываний,  а также  массовых беспорядков не допущено.

Одним из основных направлений в работе ОМВД является организация профилактики подростковой преступности. По итогам 6 месяцев 2015 зарегистрировано 7 преступлений совершенных несовершеннолетними.
На учете в ПДН состоит 45 неблагополучных родителей, 50 несовершеннолетних. За истекший период сотрудниками ПДН выявлено 228 административных правонарушений. 

За 6 месяцев 2015 года сотрудниками Отдела МВД России  по Отрадненскому  району, по реализации закона Краснодарского края от 21.07.2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» выявлено 72   несовершеннолетних без надзора родителей, в дальнейшем все несовершеннолетние были переданы под расписки родителям.  
По итогам первого полугодия 2015 года  на территории Отрадненского района зарегистрировано 29 (0) ДТП, в которых 6 (0) человек погибли, и 29 (-2) получили ранения, тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий составила 18,2 %, в тоже время сотрудниками ОГИБДД и ДПС Отдела МВД России по Отрадненскому району выявлено 1560 (+130) административных правонарушений, в отношении водителей находящихся в состоянии опьянения составлено 71 (+6) административных протоколов. 

Руководством ОГИБДД для стабилизации обстановки по безопасности дорожного движения на территории Отрадненского района организована работа нарядов ДПС в местах с наиболее сложной дорожной обстановкой, обеспечена отработка отдельных видов нарушений правил дорожного движения, в первую очередь управление транспортным средством в состоянии опьянения, а так же водителями лишенными правом управления транспортным средством.

Работа  с обращениями граждан определена среди основных функций в Положении об органе внутренних дел, закреплена  в должностных инструкциях  сотрудников. Группой делопроизводства и режима еженедельно проверяются сроки исполнения заявлений,  мотивированность заключений и ответов заявителям. Ежемесячно проводятся сверки по поступившим письмам, заявлениям, обращениям граждан на предмет правильности направления материалов в дело, их полнота (комплектность). 
Согласно утвержденного графика, который ежемесячно обновляется, руководством отдела, на личном приеме, было принято 34 граждан.  Во время приема граждан все обращения фиксируются руководителями в карточке личного приема гражданина. Все заявители уведомлены, в установленные законом сроки письменно, о результатах рассмотрения их обращений. 

Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан, фактов неполного исполнения поручений по резолюции руководства,  в первом полугодии  2015 году не было.     
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