ПЕШЕХОДЫ И ВОДИТЕЛИ!
Уважаемые участники дорожного движения!
              Отдел ГИБДД обращается к вам с убедительной просьбой, не нарушать Правила дорожного движения водитель вы или пешеход, быть взаимовежливыми. 
              Ведь обстановка, которая сложилась на дорогах нашей страны, по-прежнему остается сложной, поэтому ещё раз  напоминаем, что согласно гл.4 Правил дорожного движения пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам или краю проезжей части навстречу движению транспортных средств. 
              Переходить проезжую часть необходимо по пешеходному переходу на зелёный сигнал светофора, а при отсутствии пешеходного перехода под прямым углом, в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.                             Кроме этого при движении по краю проезжей части в ночное время суток пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителям транспортных средств. 
               В тоже время водители согласно п.13.1 ПДД и гл.14 ПДД обязаны при повороте направо или налево уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть дороги, на которую он поворачивает, а также пешеходам переходящим проезжую часть  по пешеходному переходу.   
               Отдел ГИБДД Отрадненского района с особой строгостью следит  за соблюдением Правил дорожного движения пешеходами, и нарушителям выносит взыскания в виде штрафа. Но основной нашей задачей является не наказать нарушителей, а снизить количество аварий в нашем районе, число погибших и пострадавших в них участников дорожного движения!   
                 Уважаемые водители и пешеходы помните! Что соблюдение Правил дорожного движения необходимо в первую очередь Вам, от того, как Вы будете знать и соблюдать ПДД, от этого зависит Ваша жизнь  и жизнь окружающих Вас людей!            

Соблюдая эти элементарные правила вы не попадёте
в трудную ситуацию на дороге!
Участникам дорожного движения!




Обращение к родителям о необходимости применения автомобильных кресел
Практически ежедневно в дорожно-транспортных происшествиях гибнут и получают увечья дети. В подавляющем большинстве случаев эти трагедии на совести взрослых, причем зачастую самых близких людей-родителей.
По-прежнему причиной подавляющего числа ДТП является сознательное нарушение ПДД участниками дорожного движения. 
Дети и подростки – самые уязвимые участники дорожного движения. Ребенок в салоне автомобиля целиком и полностью зависит от человека, сидящего за рулем. Именно халатность родителей, близких людей, пренебрегающих элементарными мерами безопасности не только для себя, но и для ребенка, становятся виновниками подобных трагедий.
Для маленьких пассажиров основным и самым эффективным средством защиты является детское удерживающее устройство – так называемое автокресло, сконструированное с учётом всех особенностей детского организма, индивидуально подобранное к росту и весу ребенка, и наконец, правильно установленное в машине. Правила дорожного движения Российской Федерации обязывают водителей использовать специальные удерживающие устройства при перевозке в салоне автомобиля детей в возрасте до 12 лет – даже в поездках на самые незначительные расстояния. 
И это- не прихоть законодателей, а жизненно необходимое условие. Многие ошибочно полагают, что смогут удержать ребенка на руках. Это не так. При столкновении, резком торможении или ударе со скоростью в 50 км/час вес пассажира возрастает примерно в 30 раз. Так, если вес ребенка 10 кг, то в момент удара он будет весить уже около 300 кг и удержать его от резкого удара о переднее кресло или ветровое стекло практически невозможно. Именно поэтому перевозка ребенка на руках считается самой опасной. По этой причине нельзя пристегиваться и одним ремнем с ребенком — при столкновении вы просто раздавите его своим весом.
Помимо общей безответственности, одной из основных причин, по которой родители-водители отказываются от детских кресел, является якобы их дороговизна. Но сегодня ценовой диапазон детских кресел достаточно широк, и при желании все-таки можно подобрать приемлемый вариант. Но, даже если Вы не можете позволить купить автокресло, выход есть всегда. Можно, например, взять поддержанное кресло у знакомых.
Как бы то ни было, человечество еще не придумало более простой и надежной защиты для ребёнка при попадании в аварию, чем автомобильное кресло.
Есть одна немаловажная деталь — способ установки детского автокресла в автомобиле. Многие специалисты сходятся в том, что ребёнок первого года жизни должен путешествовать обязательно спиной к дороге (т.е. лежа или полулежа) и всегда лицом против направления движения. Дело в том, что если посадить грудного ребенка лицом вперед, то даже при незначительном торможении хрупкая шея не сможет удержать тяжелую голову. Разворачивать кресло по ходу движения можно уже, как правило, к полутора-двум годам жизни ребенка, когда мышцы достаточно окрепли. При этом детское кресло можно расположить как на переднем, так и на заднем сиденье. Но обязательно помните, что воздушная подушка безопасности должна быть отключена! 
А если ребенок уже вырос из детского кресла? Если он просто стал стесняться в нем ездить? Действительно, сложно усадить в такую «люльку» 7-летнего школьника. В Правилах сказано: «Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и возрасту ребёнка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности…» ( п.22.9). Но что понимать под «иными средствами»? ПДД прямо это не регламентируют. Если подходить формально, то такими «иными средствами» может считаться, например подушка или некая подстилка. Главное условие- ребенок должен быть приподнят так, чтобы ремень безопасности проходил через плечо и грудную клетку, а не через шею юного пассажира. Иначе – в случае аварии ремень просто превратится в «удавку», и не только не спасет ребенка, но, напротив, может привести к тяжелой травме или даже гибели.
Но это только формально. На самом деле ни подушку, ни подстилку использовать нельзя категорически. Ни то, ни другое не является удерживающим устройством. Краш-тесты показывают, что они не держат форму и не могут должным образом быть зафиксированными в автомобиле. В случае аварии существует большой риск того, что подушка просто выскользнет из-под ребенка, и ремень серьезно травмирует детскую шею.
В этом случае рекомендуется использовать так называемые бустеры- специальные сиденья-подкладки без спинки, которые приподнимают ребенка так, чтобы его можно было безопасно зафиксировать автомобильным ремнем, рассчитанным на рост взрослого человека ( от 150 см). Они надёжно фиксируются и не выскальзывают из-под маленького пассажира при аварии или резком торможении.
Кроме того, и самим детям бустер нравится тем, что сидеть в нем высоко, становится все хорошо видно в окно, а значит, даже долгая дорога не покажется такой утомительной. Пока ребёнка в машине нет, бустер может храниться в багажнике, практически не занимая место.
Детское автокресло ( бустер, устройство «ФЭСТ») — вещь жизненно необходимая. 
Уважаемые родители, лучше сэкономить на бесконечно ломающихся игрушках, чем на безопасности собственного ребенка.
НЕ РИСКУЙТЕ! ПРИСТЕГНИТЕ САМОЕ ДОРОГОЕ!
