Отчет – характеристика деятельности Местного совета Отрадненского
 местного отделения Краснодарского регионального отделения ВСМС 
за период с 2013 - 2015 годы. 
Приоритетные направления деятельности 
Местного совета на 2016 год.

25 февраля 2010 года создано Отрадненское местное отделение Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Всероссийский совет местного самоуправления". 

Председателем Местного совета за отчетный период являлся Ширекин Виктор Григорьевич, председатель Совета муниципального образования Отрадненский район 
Заместители председателя: 
1. Попенков Александр Иванович, заместитель председателя Совета муниципального образования Отрадненский район; 
2. Дудченко Алексей Алексеевич, заместитель главы муниципального образования Отрадненский район, управляющий делами.


В связи с проведением на территории района муниципальных выборов в 2014 году и в сентябре 2015 года численный состав членов местного отделения менялся и с учетом 14-ти первичных отделений общая численность членов Отрадненского местного отделения Краснодарского регионального отделения ВСМС составляла 1210 членов ВСМС (на сегодняшний день 1237 человек).

Местная контрольно-ревизионная комиссия Отрадненского местного отделения Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации ВСМС состояла из 3-х человек: председатель - Акименко Ольга Васильевна, члены комиссии: Нагаева Раиса Александровна, Иващенко Людмила Николаевна.

         Всероссийский Совет местного самоуправления был учрежден, как общероссийская общественная организация, объединяющая граждан, заинтересованных в развитии эффективного местного самоуправления в Российской Федерации. 
ВСМС – это общероссийская общественная организация, деятельность которой направлена на развитие местного самоуправления и защиту интересов муниципального сообщества.

Главный лозунг организации: «От развития муниципалитетов – к развитию страны».

Важнейшим направлением развития ВСМС стала работа по поддержке общественной инициативы, совершенствованию институтов гражданского общества, активизации участия муниципального сообщества в процессах принятия и реализации общегосударственных решений. При этом под термином «муниципальное сообщество» подразумевается широкий круг лиц, заинтересованных в развитии местного самоуправления, а не только муниципальные служащие и депутаты представительных органов. 

Таким образом, членство в ВСМС обуславливается не должностями, а гражданской позицией и убеждениями. Для реализации своих целей ВСМС активно участвует в политических процессах, сотрудничает с ведущими российскими политическими силами и в первую очередь – с Всероссийской политической партией «Единая Россия».  

В стране за период реализации реформ в целом создана система местной власти, выстроены институты местного самоуправления, сложилось муниципальное сообщество, которые осуществляют свою деятельность по Федеральному закону № 131-ФЗ. 
Создание эффективной организационной структуры ВСМС, позволяет формировать и формулировать консолидированное мнение муниципального сообщества, выполнять масштабные общественно-политические задачи на пространстве Российской Федерации, федеральных округов, регионов и районов реализовывать позицию муниципального сообщества в законодательстве, правоприменительной практике, в политике.

Для решения вышеуказанных задач скорректирована Стратегия развития Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления».

Главы и депутаты представительных органов муниципальных образований, являющиеся, как правило, лидерами общественного мнения на уровне своих муниципалитетов, постоянно находящиеся в непосредственном контакте с населением, способны внести решающий вклад в консолидацию общества для решения задач развития своих населенных пунктов, регионов, страны в целом.
Таким образом, работа и позиция местных властей являются одним из важных условий сохранения политической стабильности в стране. 

Местное самоуправление – тот институт, который обеспечивает ключевые жизненные потребности человека, оказывая влияние на качество жизни. В годы кризисов именно благодаря местному самоуправлению решались основные вопросы жизнеобеспечения граждан. И в периоды стабильного поступательного развития, и тем более в период кризиса, местное самоуправление способно решать важнейшие стратегические задачи развития государства. 

Местное самоуправление – школа гражданской активности. Именно на местном уровне проще всего проявить себя людям активным. По сути своей местное самоуправление обеспечивает наилучшие условия для включения граждан в общественную деятельность. Развитие эффективного, реального местного самоуправления ведет к развитию гражданской активности и ответственности жителей страны. 

Местное самоуправление – кадровый резерв государства. Работа на муниципальном уровне, как в составе органов местного самоуправления, так и в рамках ТОСов, в других формах является прекрасной управленческой школой, которая, при формировании соответствующей системы, могла бы поставлять подготовленные  кадры для органов власти всех уровней, существенно повышая качество управления.
Целью ВСМС является консолидация усилий муниципального сообщества, всех граждан для формирования эффективных институтов местного самоуправления в Российской Федерации, устойчивого стабильного развития муниципальных образований, повышения качества жизни людей. 

Целью развития ВСМС является конкретизация роли ВСМС в системе взаимодействия органов местного самоуправления, федеральных и региональных органах власти, повышение эффективности деятельности организации, совершенствование организационных и финансовых основ деятельности ВСМС.
     
Таким образом, за отчетный период приоритетными направлениями деятельности Отрадненского местного отделения ВСМС были: обеспечение экономических основ местного самоуправления, создание предпосылок для поступательного экономического развития территории. Здесь имеется в виду не только увеличение налогооблагаемой базы бюджета, что не мало важно, но и занятость людей, стабильное получение ими доходов. Так же, рассматривались социальные вопросы: это обеспечение развития инфраструктуры, состояние здравоохранения, образования, культуры и спорта в районе, обеспечение высококвалифицированными кадрами, создание для них комфортных  жилищных условий, с целью сохранения кадрового потенциала. 
      Во главу угла при осуществлении деятельности местного отделения ВСМС ставились интересы жителей сельских поселений Отрадненского района, всегда исходили из жизненно-важных потребностей территории.
 Так, экономическая устойчивость района обеспечивается за счет структуры базовых отраслей, ориентированной на сельское хозяйство, розничную торговлю, перерабатывающую промышленность и мебельное производство.            

В структуре экономики района ведущее место занимает сельское хозяйство – 67,6 % (6,9 млрд.руб.), розничная торговля – 24,5 % (2,5 млрд. руб.), строительство – 4 % (400 млн.руб.), промышленность -2 % (200 млн.руб.), транспорт – 1,9 % (200 млн.руб.)                                                                                                             

Район имеет сельскохозяйственную направленность. Сегодня агропромышленный комплекс состоит из 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 6 крупных и средних, 128 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств и более 18 тысяч личных подсобных хозяйств. Объем отгруженной продукции крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями за январь - июнь 2015 года составил 641,2 млн. рублей, что  на 122,8 млн. рублей, или на 23,7 % больше, соответствующего периода 2013-2014 года, за счет реализации зерна кукурузы ООО АК «Аметист» в 1-м квартале 2015 года. 
Ежегодно по итогам работы личных подсобных хозяйств в сельских поселениях Отрадненского района проводится конкурс «Лучшее личное подсобное хозяйство сельского поселения». 

По итогам конкурса за 2015 год победителями стали Бесстрашненское с/п – Бердникова Валентина Ивановна, Благодарненское с/п – Подгорная Анжелина Петровна, Красногвардейское с/п – Абдулкадиров Алимхаджи Геланиевич, Малотенгинское с/п – Хлопонина Татьяна Петровна, Маякское с/п - Попов Виталий Михайлович, Надежненское с/п - Наумчиков Анатолий Федорович, Отрадненское с/п - Капрелов Артем Анатольевич, Передовское с/п - Клочков Алексей Николаевич, Подгорненское с/п - Хвостова Наталья Михайловна, Подгорносинюхинское с/п –Халадов Саламбек Нажаевич, Попутненское с/п – Полихова Ольга Николаевна, Рудьевское с/п – Сайдальвиев Магомед Увайсович, Спокойненское с/п – Коневцова Валентина Григорьевна, Удобненское с/п - Кияшко Виктор Васильевич.

Следует отметить, что хорошее развитие в личных подсобных хозяйствах района получило овощеводство защищённого грунта.

Так, у нас имеется 123 теплицы общей площадью 46, 36 тыс. кв. м, из них в 2015 году построено 23 теплицы общей площадью 2,11 тыс. кв. м. Просубсидировано строительство 14 теплиц в сумме 1, 1 млн. рублей. В двух тепличных хозяйствах КФХ Васькевича А.В. и КФХ Клыш Л.М.  применяется новейшая технология капельного орошения растений. 

В 2015 году произведено 295 тонн овощей.


Реализация продукции, произведенной малыми формами хозяйствования, осуществляется на Отрадненском районном кооперативном рынке и ярмарках выходного дня.

          Проведение «ярмарок выходного дня» за последнее время стало хорошей традицией. Главная цель их - обеспечить жителей района качественной и доступной по цене продукцией местного производства, а сельхозпроизводителей - рынком сбыта. На районных ярмарках представляют свою продукцию сельхозтоваропроизводители района всех форм собственности. 

За 2015 год проведено 50 ярмарок. Представлено продукции к реализации на общую сумму 24, 5 млн. руб. 

Законом Краснодарского края от 09.07.2013 № 2767-КЗ "О программе социально-экономического развития на 2013 – 2017гг." установлены следующие индикаторы: денежные доходы на душу населения, средняя заработная плата, уровень безработицы, охват детей услугами дошкольного образования, ипотечное кредитование, качество жизни социально незащищенных групп населения, культурный и духовный потенциал населения, продолжительность жизни.

Качество жизни населения района характеризуется устойчивостью следующих показателей:

- денежные доходы на душу населения возросли на 10 % к уровню прошлого года, и составили-8,8 тыс.рублей;

-среднемесячная заработная плата увеличилась к соответствующему периоду 2014 года на 1950 руб., и составила- 21,5 тыс.рублей. 

-уровень безработицы на 1 августа 2015 года составил-1 %;

- доля населения с доходами прожиточного минимума -16,2 %, что на 0,3 % ниже соответствующего периода прошлого года;

-охват детей услугами дошкольного образования- 59,5 %.

Одним из резервов повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления послужило подписание в 2013 году межмуниципального сотрудничества Отрадненского и Успенских районов, что дало широкое использование потенциала сотрудничества, возможности перенять опыт соседей, их наработки в решении жизненно важных для населения вопросов. 

За период 2013-2015 годы проведено огромное количество обменных мероприятий в самых разных отраслях. Это и социальная сфера, и сельскохозяйственная отрасль. Регулярными стали выезды делегаций, обмен культурными программами, дружеские матчи. Такие взаимные поездки друг к другу в гости открыли возможность главам сельских поселений, депутатам, ТОСовцам, специалистам администраций посетить различные предприятия, школы, дома культуры, где они получили бесценный опыт в различных направлениях.


Такого рода поездки по обмену опытом высокоэффективны, поскольку дают возможность быть в курсе передовых идей поселений, делиться опытом, поднимать проблемы на районном уровне. Во время таких выездов затрагиваются самые разнообразные вопросы. С  уверенностью можно сказать, что с проведением очередного мероприятия по обмену опытом мнение участников о том, что трудиться на благо сел, хуторов, районов, каждого жителя можно только сообща, взаимодействуя на всех уровнях, реализуя общие задачи, все больше и больше укоренялось. 
       Тесное сотрудничество и конструктивное взаимодействие администраций района,  структурными подразделениями, главами и Советами сельских поселений позволяет быстро и эффективно решать наболевшие вопросы жителей района.

       Необходимо отметить, что общественная активность жителей нашего муниципального образования неуклонно возрастает. Они все больше и больше жители района используют своё право непосредственного участия в местном самоуправлении и в общественной жизни района. В частности, эффективно работает система территориального общественного самоуправления. Руководители ТОС и квартальные – это тот актив, который обеспечивает прямую связь между представительной, исполнительной властями и жителями района, контролирует вопросы благоустройства и выполняет ряд других важных задач.

В этом году подведены итоги районного этапа краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Отрадненский район» в 2015 году. Победителями стали председатели ТОС: 
- Морозов Алексей Петрович из хутора Чехрак Удобненского сельского поселения – его ТОС занял 1-е место;

-  Кириенко Ольга Ивановна из с. Петровского Благодарненского сельского поселения – её ТОС занял 2-е место;
– Трегуб Сергей Васильевич, ТОС № 9 станицы Попутной – занял 3-е место. 

Максимальные возможности для участия граждан в общественном самоуправлении, тесное сотрудничество с общественными организациями и объединениями граждан позволяют определять вопросы социально-экономической важности в общественно-политической жизни района.
Надежными помощниками и мудрыми советчиками остаются для нас ветераны и представители старшего поколения. 

За отчетный период муниципальное образование Отрадненский район приняло участие в 15 государственных программах Краснодарского края (ГПКК «Развитие образования», «Развитие здравоохранения», «Социальная поддержка граждан» «Дети Кубани», «Молодежь Кубани», «Социально-экономическое и территориальное развитие», «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства», и др.), благодаря чему в местный бюджет дополнительно привлечено 893,3 млн. рублей. В результате участия в государственных программах было построено 2 пристройки к детским садам, кроме того, были произведены ремонты дорог, тротуаров, водопроводных сетей и канализации в поселениях, ремонты санузлов, спортзалов и ограждений в общеобразовательных учреждениях, осуществлялась подготовка к осенне-зимнему периоду, приобретена 51 квартира для детей-сирот и др.


В 2016 году муниципальное образование продолжает активное участие в государственных программах. На сегодняшний день в рамках программ (за счет всех источников финансирования) в бюджете предусмотрены средства в размере 734 млн. рублей.

Приоритетными являются вопросы водоснабжения и газификация территорий сельских поселений. В этой области проведена следующая работа: в процессе выполнения намеченных мероприятий по подготовке систем водоснабжения района и снижению неучтённых потерь воды  в 2014 году заменено и отремонтировано более 17 км аварийных магистральных и разводящих уличных водопроводных сетей, что составляет 3,7 процентов от общей протяжённости; обеспечение населенных пунктов сетевым газом составляет 55,8 %, что составляет  13 842 домовладения, сжиженным газом 44,2 %, что составляет 11 114 домовладений и др. 

       Постоянно ведется работа по наведению санитарного порядка территории района и благоустройства населенных пунктов.  Не мало сделано и в этой части. В марте 2015 года всеми сельскими поселениями проведено обновление схем закрепления территорий населенных пунктов за хозяйствующими субъектами всех видов собственности, а также прилегающих к домовладениям территорий за собственниками жилья.

На благоустройство населенных пунктов района в 2015 году израсходовано более 23, 3 млн. рублей. В рамках реализации мероприятий по благоустройству в 2015 году на территории сельских поселений  посажено  925  деревьев,  3 831  кв. м.  цветников,  засеяно 5 552 кв. м. газонов, приведено в надлежащее состояние 266, 1 км улиц, очищено от мусора 739 400 кв.м. территорий площадей, парков и скверов, кладбищ, ликвидировано 127 несанкционированных свалок.
 


Информация о проводимых мероприятиях освещается в средствах массовой информации – в районной газете «Сельская жизнь».

Во всех 14 сельских поселениях проводятся конкурсы на лучшее подворье  и домовладение образцового содержания и быта.

      Члены Отрадненского местного отделения ВСМС не оставляют без внимания и принимают активное участие в расширенных совещаниях при главе района, в выездных планерных совещаниях, конференциях и сходах граждан, в организации и проведении различных мероприятиях районного и краевого уровня, в заседаниях межведомственных комиссий муниципальных образований в целях увеличения поступления в бюджет и сокращения недоимки по налоговым и не налоговым доходам, что является одной из важных баз местных бюджетов.             

Если говорить о МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ, то она сегодня является одним из приоритетных и важных направлений в развитии современного общества. На территории района проживает  13 000  молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, в том числе от 14 до 18 лет 2 836 человек, от 18 до 30 лет 10 164 человека в 14 сельских поселениях. Это наши с вами дети, и они, несомненно, являются талантливыми, перспективными и успешными молодыми  людьми. 

Работа с молодежью в районе ведется в соответствии с Основами государственной молодежной политики, утвержденными распоряжением  Правительства Российской Федерации, и не возможна без поддержки  губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева  и нашего депутата, председателя Законодательного Собрания края Владимира Андреевича Бекетова, так как на эту отрасль выделяются средства не только из местного, но и  из краевого бюджета. 

 Всего за 2015 год молодежь Отрадненского района принимала участие в проведении  78 районных  и   45 краевых мероприятий.
Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  в 2015 году составила 26 552 человека (что составляет 44, 5 % от общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет). 

На сегодняшний день на территории района 119 спортивных сооружений, 79 плоскостных спортивных сооружений (спортивные площадки, футбольные поля), 31 спортивный зал  общей площадью   8 610 кв. метров, 4 стрелковых тира и другие спортивные сооружения. Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 3 329 человек. 

В минувшем году спортсменами и командами района на краевых, всероссийских и международных соревнованиях завоёвано  120 медалей различного достоинства. 21 спортсмен включен в состав сборных команд края и России. Выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта 4 человека,  массовых разрядов - 332.

       В 2015 году в нашем районе проведено 808 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняло участие  58 863 человека (91 % от общего числа жителей района). 
Задачи ВСМС:

1) Вовлечение муниципального сообщества в процесс формирования и реализации на федеральном, региональном и местном  уровнях государственной политики в области местного самоуправления, и развития страны в целом

2) Формирование объективного, консолидированного мнения муниципального сообщества по важнейшим вопросам жизни страны.

3) Взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления в целях защиты интересов граждан Российской Федерации.

4) Содействие формированию правовых и иных условий для эффективного развития местного самоуправления в России, в том числе совершенствованию федерального и регионального законодательства и нормотворчества органов местного самоуправления.

5) Содействие внедрению и реализации муниципальных стратегий развития.

6) Выявление лучших практик муниципального управления, организация обучения и консультационно-методической поддержки органов местного самоуправления.

7) Содействие повышение уровня профессионализма и социальной ответственности должностных и выборных лиц местного самоуправления через организацию системы общественной оценки их деятельности, формирования системы кадрового резерва и «кадрового лифта» в стране, участие в муниципальных выборах.

8) Поддержка социальных инициатив, развитие гражданской активности на местах.

9) Мониторинг развития системы местного самоуправления в Российской Федерации.

Ключевым звеном развития Организации должны быть ее руководящие органы - Местный совет. Именно поэтому для избрания в их состав должны выдвигаться наиболее инициативные, авторитетные члены Организации, реально заинтересованные в развитии местного самоуправления.

Влияние ВСМС на ситуацию в стране, в регионах и в муниципальных образованиях напрямую зависит и от массовости организации. В связи с этим, привлечение к работе новых членов должно стать одной из приоритетных задач ВСМС. 

Вместе с тем увеличение количественного состава не должно вступать в противоречие с его качеством. Членами ВСМС должны быть граждане, пользующиеся авторитетом своих земляков, соответствующие высоким морально-этическим и профессиональным критериям. 

Необходимо также расширять число ассоциированных членов ВСМС – общественных объединений, консолидирующих местные сообщества, реализующие социально-значимые проекты на местах.

Решение задач, которые стоят перед ВСМС, невозможно без укрепления взаимодействия между Организацией и органами представительной и исполнительной власти регионального и федерального уровня. 

Решение отдельных задач ВСМС требует заключения партнерских соглашений с широким кругом общественных организаций, действующих на территории конкретного региона, экспертными, научными, консалтинговыми организациями. 

Важнейшим стратегическим партнером ВСМС является Партия «Единая Россия».

Взаимодействие Организации с Партией осуществляется по следующим важнейшим направлениям, которые закрепляются  заключаемыми соглашениями, а также в иных документах:

мониторинг информации о реальной ситуации в сфере местного самоуправления;

совместная инициация, поддержка и реализация социально-значимых проектов на федеральном, региональном и местном уровнях;

поиск на уровне муниципальных образований авторитетных, социально-ответственных, профессиональных людей с целью формирования кадрового резерва и продвижение их на выборах в органы местного самоуправления;

организация работы по обучению и подготовке представителей органов местного самоуправления, иных кандидатов, включенных в избирательные списки Партии «Единая Россия». 

Польза любой общественной организации оценивается сегодня, прежде всего, с точки зрения экономической эффективности. 

Важным механизмом, привлечения потенциальных инвесторов является создание банка данных  муниципальных образований с подробным описанием возможностей развития бизнеса на их территории. С этой целью необходимо разработать подробную анкету и провести сбор данных, опрашивая максимальное количество муниципальных образований.

Основные направления деятельности ВСМС:
Всероссийский Совет местного самоуправления ставит перед собой на ближайшую перспективу следующие основные задачи:

1) Вовлечение муниципального сообщества в процесс принятия ключевых решений, касающихся развития местного самоуправления и страны в целом.

2) Взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления в целях защиты интересов граждан Российской Федерации.

3) Содействие формированию правовых и иных условий для эффективного развития местного самоуправления в России, в том числе совершенствованию муниципального законодательства.

4) Выявление лучших практик муниципального управления, организация обучения и консультационно-методической поддержки органов местного самоуправления.

5) Повышение уровня профессионализма и социальной ответственности должностных и выборных лиц местного самоуправления через организацию системы общественной оценки их деятельности, формирования системы кадрового резерва и «кадрового лифта» в стране, участие в муниципальных выборах.

6) Поддержка социальных инициатив, развитие гражданской активности на местах.

7) Мониторинг развития системы местного самоуправления в Российской Федерации.

Приоритетными направлениями деятельности Местного совета на 2016 год:

· Постоянный мониторинг ситуации на местах и выработка основных положений стратегии муниципальной политики органов государственной власти и Всероссийской Политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

· Развитие взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления, объединениями муниципальных образований, общественными организациями, другими заинтересованными структурами;

· Участие в законотворческой деятельности законодательных (представительных) органов власти всех уровней;

· Формирование муниципального кадрового резерва;

· Участие в выборах в органы местного самоуправления; в выборах депутатов в Государственную Думу;
· Инициирование и оказание практической помощи в разработке и реализации муниципальных стратегий развития;

· Организация прикладного обучения муниципальных кадров по программам инновационного управления в сферах комплексного социально-экономического развития муниципальных образований, модернизации системы жилищно-коммунального хозяйства, поддержки и развития малого бизнеса;

· Формирование методической базы по вопросам развития местного самоуправления;

· Организация и расширение образовательной деятельности;

· Разработка и реализация социальных проектов; Организация обсуждения с населением проектов решений органов местного самоуправления по важнейшим вопросам социально-экономической жизни муниципальных образований;

· Активная информационная поддержка процессов развития местного самоуправления;

· Реализация активной информационной и кадровой политики в молодежной среде;

· Совершенствование инструментов оперативного сбора и распространения информации о ситуации в сфере местного самоуправления.
2016 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от всех нас ответственного и  инициативного подхода к своей деятельности. Наша общая и первоочередная задача –  добиться качественных изменений  в улучшении жизни людей, сделать все от нас зависящее для  процветания нашего района, нашей малой родины и края в целом.

Спасибо за внимание!
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Председатель Местного отделения

                    



С.Н. Лазарев




