Отчет – характеристика деятельности Местного совета Отрадненского
 местного отделения Краснодарского 
регионального отделения ВСМС за 2021 год. 
Приоритетные направления деятельности 
Местного совета на 2022 год.

25 февраля 2010 года создано Отрадненское местное отделение Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Всероссийский совет местного самоуправления".
Всероссийский Совет местного самоуправления был учрежден, как общероссийская общественная организация, объединяющая граждан, заинтересованных в развитии эффективного местного самоуправления в Российской Федерации. 
 ВСМС – это общероссийская общественная организация, деятельность которой направлена на развитие местного самоуправления и защиту интересов муниципального сообщества.
 Главный лозунг организации: «От развития муниципалитетов – к развитию страны».
Важнейшим направлением развития ВСМС стала работа по поддержке общественной инициативы, совершенствованию институтов гражданского общества, активизации участия муниципального сообщества в процессах принятия и реализации общегосударственных решений. При этом под термином «муниципальное сообщество» подразумевается широкий круг лиц, заинтересованных в развитии местного самоуправления, а не только муниципальные служащие и депутаты представительных органов. 
Таким образом, членство в ВСМС обуславливается не должностями, а гражданской позицией и убеждениями. Для реализации своих целей ВСМС активно участвует в политических процессах, сотрудничает с ведущими российскими политическими силами и в первую очередь – с Всероссийской политической партией «Единая Россия».  
Создание эффективной организационной структуры ВСМС, позволяет формировать и формулировать консолидированное мнение муниципального сообщества, выполнять масштабные общественно-политические задачи на пространстве Российской Федерации, федеральных округов, регионов и районов реализовывать позицию муниципального сообщества в законодательстве, правоприменительной практике, в политике.
Для решения вышеуказанных задач скорректирована Стратегия развития Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления».
Главы и депутаты представительных органов муниципальных образований, являющиеся как, правило, лидерами общественного мнения на уровне своих муниципалитетов, постоянно находящиеся в непосредственном контакте с населением, способны внести решающий вклад в консолидацию общества для решения задач развития своих населенных пунктов, регионов, страны в целом.
Работа и позиция местных властей являются одним из важных условий сохранения политической стабильности в стране. 
Местное самоуправление – тот институт, который обеспечивает ключевые жизненные потребности человека, оказывая влияние на качество жизни. В годы кризисов именно благодаря местному самоуправлению решались основные вопросы жизнеобеспечения граждан. И в периоды стабильного поступательного развития, и тем более в период кризиса, местное самоуправление способно решать важнейшие стратегические задачи развития государства. 
Местное самоуправление – школа гражданской активности. Именно на местном уровне проще всего проявить себя людям активным. По сути своей местное самоуправление обеспечивает наилучшие условия для включения граждан в общественную деятельность. Развитие эффективного, реального местного самоуправления ведет к развитию гражданской активности и ответственности жителей страны. 
Местное самоуправление – кадровый резерв государства. Работа на муниципальном уровне, как в составе органов местного самоуправления, так и в рамках ТОСов, в других формах является прекрасной управленческой школой, которая, при формировании соответствующей системы, могла бы поставлять подготовленные кадры для органов власти всех уровней, существенно повышая качество управления.
Целью ВСМС является консолидация усилий муниципального сообщества, всех граждан для формирования эффективных институтов местного самоуправления в Российской Федерации, устойчивого стабильного развития муниципальных образований, повышения качества жизни людей.
Целью развития ВСМС является конкретизация роли ВСМС в системе взаимодействия органов местного самоуправления, федеральных и региональных органах власти, повышение эффективности деятельности организации, совершенствование организационных и финансовых основ деятельности ВСМС.
Таким образом, за отчетный период приоритетными направлениями деятельности Отрадненского местного отделения ВСМС были: обеспечение экономических основ местного самоуправления, создание предпосылок для поступательного экономического развития территории. Здесь имеется в виду не только увеличение налогооблагаемой базы бюджета, что немало важно, но и занятость людей, стабильное получение ими доходов. Так же, рассматривались социальные вопросы: это обеспечение развития инфраструктуры, состояние здравоохранения, образования, культуры и спорта в районе. 
      	При осуществлении деятельности местного отделения ВСМС ставились интересы жителей сельских поселений Отрадненского района, всегда исходили из жизненно-важных потребностей территории.
Председателем Местного отделения является Лазарев Сергей Николаевич, председатель Совета муниципального образования Отрадненский район; заместители председателя: 1. Иващенко Людмила Николаевна, заместитель председателя Совета муниципального образования Отрадненский район; 2. Абеленцев Александр Алексеевич, заместитель главы муниципального образования Отрадненский район, управляющий делами.
На сегодняшний день общая численность членов Отрадненского местного отделения Краснодарского регионального отделения ВСМС составляет 1026 членов ВСМС, что составляет 1,6 % от общей численности населения района. Численность молодёжи среди членов ВСМС в возрасте до 35 лет – 45 человек, что составляет 4,4 %. В 2021 году в ряды организации местного отделения Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Всероссийский совет местного самоуправления" вступили 32 новых члена.
[bookmark: _GoBack]Местная контрольно-ревизионная комиссия Отрадненского местного отделения Краснодарского регионального отделения Общероссийской общественной организации ВСМС состоит из 4-х человек: председатель - Нагаева Раиса Александровна, заместитель председателя – Окроев Арсен Алексеевич, члены комиссии – Чередниченко Раиса Гавриловна и Решетова Инна Александровна. В 2021 году проведено 2 заседания Местного совета, на которых рассматривались вопросы: Отчёт о деятельности Местного совета Отрадненского отделения Краснодарского регионального отделения ООО «ВСМС» за 2020 год, о плане работы на 2021 год и об участии в предварительном голосовании по кандидатурам для последующего выдвижения от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания VIII созыва. 
В минувшем году коронавирусная инфекция стала самым главным и страшным вызовом всему человечеству. Она не обошла стороной нашу страну, наш край, наш район и внесла свои коррективы в наши планы. Под угрозой оказалась экономика региона и нашего района, социальная стабильность населения. Благодаря всеобщему взаимодействию органов местного самоуправления, учреждений здравоохранения, образования, социальной направленности и волонтеров удалось в пик пандемии сохранить социальную стабильность.
Самый главный удар пришелся, конечно, на систему здравоохранения всех уровней. В Отрадненской ЦРБ сформированы и продолжают работу мобильные эпидемиологические бригады. Медицинские работники трудятся ежедневно, включая выходные и праздничные дни. Стационарная помощь инфекционным больным оказывается круглосуточно. Для оперативной оценки сложившейся обстановки в районе и возникающих трудностей у населения в Отрадненской центральной районной больнице и администрации района работает круглосуточно «горячая линия».
В структуре экономики района ведущее место занимает сельское хозяйство, розничная торговля, строительство, промышленность, транспорт.
Отрадненский район имеет сельскохозяйственную направленность. Сейчас в АПК Отрадненского района входит 13 коллективных хозяйств, 5 из которых являются крупными и средними с численностью работников более 100 человек. Все предприятия являются прибыльными и стабильно работающими, не допускают задолженности по выдаче заработной платы и налоговым платежам. 
В 2021 году объем производства продукции сельского хозяйства сельскохозяйственными производителями всех категорий в действующих ценах составил 12,7 млрд. рублей, что на 1,7 млрд. рублей выше предыдущего года за счет увеличения объемов продукции растениеводства.
Земледельцы района ежегодно получают достойные урожаи. По итогам краевого конкурса уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур в 2021 году Отрадненский район занял третье место в южно-предгорной зоне Краснодарского края. Средняя урожайность зерновых по району составила 58,7 ц/га. 
В 2021 году в разрезе основных видов сельскохозяйственных культур в целом по району получено:
- зерновых и зернобобовых 427, 5 тыс. тонн; средняя урожайность зерновых в 2021 году составила 57, 2 ц/га; в том числе кукурузы на зерно получено 203, 1 тыс. тонн, средняя урожайность кукурузы на зерно составила 62, 4 ц/га. За 2021 год хозяйствами всех форм собственности произведено:
- молока – 39, 1 тыс. тонн;
- скота и птицы на убой (в живом весе) произведено 22, 7 тыс. тонн. 
В Отрадненском районе имеется 123 пруда общей площадью зеркала 275 га. Выращиванием товарной рыбы занимаются 15 глав КФХ и ИП. 
		За 2021 год произведено 145 тонн рыбы, реализовано жителям района 127 тонн, что на 3 тонны, или на 2,4% больше, чем в предыдущем 2020 году.
За 2021 год малыми формами хозяйствования произведено:
- молока - 31, 3 тыс. тонн, что составляет 80, 1 % от общего объема производства молока всеми формами хозяйствования;
- скота и птицы на убой (в живом весе) - 6, 1 тыс. тонн, что составляет 26, 8 % от общего объема производства всеми формами хозяйствования;
- картофеля - 18,1 тыс. тонн, что составляет 63,7 % от общего объема производства всеми формами хозяйствования;
- овощей - 5,5 тыс. тонн, что составляет 99 % от общего объема производства овощей в районе.
Ежегодно начинающие фермеры и владельцы личных подсобных хозяйств Отрадненского района принимают участие в конкурсных мероприятиях на получение грантов на развитие животноводства. В 2021 году в конкурсе на получение грантов «Агростартап» от Отрадненского района приняли участие семь претендентов, шесть из которых стали победителями. Все победители являются членами районного казачьего общества. Среди них: Кирюшкин Евгений Александрович (Подгорненское ХКО) планирует заниматься разведением гусей; Кожина Татьяна Сергеевна (Маякское ХКО) планирует заниматься мясным скотоводством; Горбуненко Виталий Николаевич (Отрадненское СКО) занимается разведением индеек; Курачев Иван Александрович (Маякское ХКО) занимается молочным скотоводством; Самойлов Эдуард Николаевич (Попутненское ХКО) планирует заниматься мясным скотоводством; Барсуков Иван Николаевич (Рудьевское ХКО) занимается молочным скотоводством. 
Благодаря решению администрации Краснодарского края, в 2021 году государственную поддержку за реализованную продукцию получили 477 человек, из них: 18 глав крестьянских (фермерских) хозяйств, 446 личных подсобных хозяйств и 13 самозанятых граждан, ведущих личное подсобное.
Ежегодно по итогам работы личных подсобных хозяйств в сельских поселениях Отрадненского района проводится конкурс «Лучшее личное подсобное хозяйство сельского поселения». По итогам 2021 года победителями стали:
Бесстрашненское с/п–Тараканова Светлана Анатольевна;
Благодарненское с/п – Каминская Людмила Петровна; 
Красногвардейское с/п– Пилипцевич Диана Абдулгалимовна;
Малотенгинское с/п – Сливко Татьяна Алексеевна; 
Маякское с/п – Топчеев Алексей Николаевич;
Надежненское с/п - Горбатовский Александр Иванович;
Отрадненское с/п – Кураев Аведик Сетракович;
Передовское с/п – Мащенко Иван Николаевич;
Подгорненское с/п – Руменская Мария Александровна;                                   
Подгорносинюхинское с/п– Малицкий Сергей Иванович;
Попутненское с/п – Оленец Валентина Викторовна;
Рудьевское с/п – Мигачев Константин Владимирович;                             
Спокойненское с/п – Вожиков Сергей Александрович;                                     
Удобненское с/п – Титаренко Алексей Иванович.
Хорошее развитие малых форм хозяйствования района в прошлом году получило овощеводство защищённого грунта.
Так, у нас имеется 156 теплиц общей площадью 90, 6 тыс.  кв. м.  Из них в 2021 году построено 11 теплиц общей площадью 23, 4 тыс. кв. м.
Просубсидировано строительство 11-ти теплиц.
В 2021 году произведено 860 тонн овощей защищенного грунта.
Реализация продукции, произведенной малыми формами хозяйствования, осуществляется на Отрадненском районном кооперативном рынке и ярмарках выходного дня.
          	Проведение ярмарок выходного дня в последнее время стало хорошей традицией. Главная их цель - обеспечить жителей района качественной и доступной по цене продукцией местного производства, а сельхозпроизводителей - рынком сбыта. 
В 2021 году проведено 52 ярмарки. 
	Кроме того, сельскохозяйственные товаропроизводители Отрадненского района ежегодно принимают участие в Агропромышленной Кубанской ярмарке, проводимой в городе Краснодаре.  
Потребительский рынок как важный сектор экономики района насчитывает более 2 тысяч хозяйствующих субъектов и обеспечивает рабочими местами четверть занятого населения района.
Оборот розничной торговли в 2021 году вырос по отношению к 2020 году на 15 %.
В структуре оборота розничной торговли в 2021 году удельный вес продовольственных товаров составил 45 %, непродовольственных товаров – 55 %. 
В макроструктуре оборота непродовольственных товаров наибольшую долю продаж имеет реализация мебели (50 %), строительных материалов и сложной бытовой техники (40 %), одежды, обуви и других промышленных товаров (10 %). Розничная торговая сеть включает 669 объектов стационарной торговли и определено 86 мест нестационарных торговых объектов.
В районе осуществляют деятельность три торговых комплекса: ООО «Торговый комплекс «Отрадненский» на 420 мест, Торговый комплекс «Восьмерочка» на 28 мест и ООО «Платан» на 157 торговых мест.
В 2021 году открыто 10 новых торговых объектов: магазин «Магнит «Моя цена», магазин «Строй Дом», магазин Gold&Silver (Голден Сильвер), магазин «Подарки и игрушки», магазин «Мода и Стиль», магазин бытовой техники «ДНС», Магазин косметики «Аромат», магазин «МясБери», два магазина «Продукты».  Общий прирост площадей составил более 2 100 кв. м. Создано 23 рабочих места. 
Также в Отрадненском районе начали оказывать услуги сетевого маркетинга: Wildberries (Валдберис), OZON (Озон), СДЭК (Служба Доставки Экспресс Курьером).
Качество жизни населения района характеризуется устойчивостью следующих показателей:
-среднемесячная заработная плата увеличилась к соответствующему периоду 2020 года на 1218 руб., и составила- 33,6 тыс. рублей. 
-уровень безработицы на 31 декабря 2021 года составил-0,5 %;
Приоритетными являются вопросы водоснабжения и газификация территорий сельских поселений. В этой области проведена следующая работа: 
- в 2021 году 9 сельских поселений района провели обследование сетей водоснабжения, в результате которого установлено, что 30 км сетей требуют замены. Провести работу за собственные средства по замене сетей очень тяжело, так как средств в бюджете не хватает.
- администрации сельских поселений подготовили необходимые пакеты документов и передали в министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края на выделении материалов из краевого аварийного запаса для предотвращения аварийной ситуаций на объектах жизнеобеспечения.
- в 2021 году из аварийного запаса министерством ТЭК и ЖКХ было выделено 1 км трубы на ст. Малотенгинскую, в результате чего на 2-ух участках были проведены и выполнены работы по замене сетей (а именно, по ул. Советской от дома № 34 до дома № 57, протяженностью 400 м и по ул. Мостовой от дома № 12 до дома № 37, протяженностью 600 м) и 500 метров на х. Солдатская Балка от водозабора к центральной линии водопровода.
- восстановительные работы проведены эксплуатирующей организацией в полном объеме, что позволило увеличить эффективность работы подводящих сетей водопровода, снизить потери воды и улучшить водоснабжение в домах граждан. 
- несмотря на ограниченный объем средств в бюджетах поселений, в 2021 году сельским поселениями района совместно с обслуживающими организациями проводились работы по текущему, аварийным ремонтам и замене сетей.
- немаловажную роль в решении вопроса водоснабжения населенных пунктов имеет обустройство новых или реконструкция существующих объектов водоснабжения. 
	Ежегодно ведется работа по решению вопроса обеспечения населения природным газом.  С этой целью сельские поселения района участвуют в краевых программах. Так, в 2021 году проводились работы по:
- строительству газопровода низкого давления в ст. Передовой 3-его кооператива по улицам: Мира, Ленина, Олега Кошевого, Удобной, 9 Января, Приурупской, общей протяженностью 4,5 км. 
- после проведения пусконаладочных работ более 120 домовладений смогут подключиться к сети газораспределения;
- начаты работы по строительству распределительных газопроводов низкого давления по ул. Московской, ул. Широкой, ул. Мокрой, ул. Мало-Московской, ул. Пролетарской, ул. Горького, ул. Мичурина, пер. Мирному, ул. Крестьянской, ул. 2 Базарной, ул. Ленина, ул. Набережной, ул. Красной, ул. Трудовой, ул. Базарной, ул. Южной, Раздельной, ул. Пушкина, ул. Свободы, ул. Красноармейской, ул. Школьной, ул. Кооперативной, ул. Комсомольской в ст. Удобной протяженностью 9, 5 км.  Более 550 домовладений смогут подключить свои домовладения к сети газораспределения.   
- проводились работы по проектированию объекта: «Подводящий газопровод к пос. Маяк Маякского сельского поселения Отрадненского района».   
- с целью ускорения процесса газификации станиц Удобной и Передовой жителями поселений созданы кооперативы и изготовлены проекты по газификации, которые получили положительное заключение государственной экспертизы, заявки сданы в Министерство ТЭК и ЖКХ, теперь ждем результат.
- это проекты на газопровод низкого давления в ст. Удобной протяженностью 12 км и газопровод низкого давления в ст. Передовой протяженностью 12,3 км. По заявке на реализацию газопровода в ст. Передовой согласно Закону Краснодарского края о краевом бюджете из средств краевого бюджета на 2022 год на проведение работ по началу строительства газопровода предусмотрено 35 млн. рублей.     
В целях создания современной комфортной среды для жизни, в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в нашем районе 4 года успешно реализуется проект «Формирование комфортной городской среды». 
Участие в федеральной программе позволяет проводить благоустройство общественных территорий и создавать комфортные условия для отдыха жителей района.
Так в 2021 году в селе Рудь Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, проведена реконструкция парка. На пустынном месте в самом центре села рядом с Домом культуры расположился новый сквер с ярким названием «Казачий парк». Благоустроенные тротуарные дорожки, современная детская площадка, спортивные площадки для футбола, волейбола, баскетбола, уличные тренажеры, воркаут-площадка. У входа в парк расположился артобъект «Казак с казачкой», которые в лучших казачьих традициях, хлебом с солью, встречают всех посетителей парка.
Еще одной отличительной чертой парка стала летняя сцена, которую оборудовали прямо на площади у Дома культуры для проведения мероприятий на свежем воздухе. 
Сельские поселения Отрадненского района не планируют останавливаться на достигнутом и готовят проекты на участие в данной программе на будущие годы. 4 сельских поселения района уже подготовили документы на реконструкцию 5 парков. 
В 2022 году планируется начать работы по реконструкции Сквера Мира в ст. Отрадной – 1-й этап. 
Немаловажную роль в благоустройстве наших станиц и хуторов имеют территориальные органы самоуправления.
Во всех 14 сельских поселениях проводятся конкурсы на «Лучший орган ТОС». Победители муниципального этапа принимают участие в краевом этапе. В 2021 году на дотации из краевого бюджета победителями краевого конкурса на звание «Лучший орган ТОС» были выполнены работы по благоустройству территорий:
	- ТОС № 4 Красногвардейского сельского поселения под председательством Коломейцевой Елены Александровны занял 1-е место. Полученные денежные средства были направлены на капитальный ремонт водопроводной сети села Гусаровского - по ул. Красной было заменено 800 м водопроводной трубы.
	- ТОС № 1 Благодарненского сельского поселения под председательством Захарченко Галины Ивановны занял 2 место. Было принято решение направить денежные средства на обустройство уличного освещения в селе Воскресенском по ул. Красной -выполнен монтаж СИП - 4 680 м, установлены 22 фонаря НКУ со светодиодными лампами и щит учета.
	- ТОС «Черемушки» Бесстрашненского сельского поселения под председательством Заурбекова Бориса Гайрабековича занял в конкурсе 3-е место. Дотации из краевого бюджета были направлены на обустройство родника в 1 километре юго-восточнее от ст. Бесстрашной и проведение работ по строительству обводной водопроводной линии на водозаборе Звонарь. 
Также в 2021 году в Отрадненском районе по итогам краевого конкурса «Проектов местных инициатив» благоустроили 8 объектов в 7-ми сельских поселениях:
В Бесстрашненском сельском поселении благоустроена территория «Мемориального комплекса» погибшим землякам с установкой ограждения и заменой тротуарной плитки. 
В Малотенгинском сельском поселении построена спортивная площадка, которая включает в себя тротуарные дорожки, специальное покрытие площадки в целях безопасности жизни и здоровья жителей, мини-футбольные ворота, современные спортивные тренажеры, лавочки и урны. 
В Маякском сельском поселении обустроена спортивная площадка для игры в мини-футбол, баскетбол, волейбол с резиновым покрытием и освещением. 
В Надежненском сельском поселении обустроены тротуарные дорожки, установлены скамейки для отдыха, высажены деревья, а также устроена парковочная площадка на подъезде к школе. Благодаря проекту созданы современные и комфортные условия для отдыха и передвижения жителей поселения, школьников и родителей, дети которых посещают школу, детский сад, музей, Дом культуры.
В Подгорненском сельском поселении благодаря проекту произведен капитальный ремонт многофункциональной спортивно–игровой площадки с устройством специального резинового покрытия, которая служит местом для отдыха и полноценного развития детей, подростков и молодежи. 
В Подгорносинюхинском сельском поселении обустроили стадион с крытой спортивной площадкой, тротуарной дорожкой, тренажерами и элементами воркаута для физического развития населения. 
В Рудьевском сельском поселении реализован проект по благоустройству детской игровой зоны. На площадке установили детские игровые элементы, лавочки. А также для безопасности отдыхающих дополнительно установлено 3D ограждение, освещение. 
Для привлечения федеральных средств в муниципалитеты сегодня большую популярность приобретает социальное проектирование. При поддержке Законодательного Собрания Краснодарского края Советом молодых депутатов Краснодарского края в 2021 году был организован обучающий марафон по социальному проектированию. Молодые депутаты Отрадненского района приняли активное участие в данном мероприятии и прошли обучение. Результатом и итогом работы в этом направлении стало появление детской площадки в селе Петровском. Ребята не останавливаются на достигнутом и сегодня начали работу над другими социальными проектами.
Важно отметить положительные результаты в области семейной политики. 
В муниципальном образовании Отрадненский район проживает 15 130 детей, из них 206 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитываются в замещающих семьях.
В 2021 году выявлено 29 детей, оставшихся без попечения родителей, 8 из них – сироты. Все дети переданы на воспитание в семьи граждан. Семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в нашем районе составляет 100 %.
Благодаря поддержке краевых властей за период с 2013 по 2021 годы обеспечены жильем 220 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
По краевой целевой программе «Дети Кубани» в 2021 году было приобретено 25 квартир для указанной категории. 
Из муниципального бюджета было выделено более 2 миллионов 228 тысяч рублей на проведение детской оздоровительной кампании.  631 ребенок оздоровлен в лагерях и санаториях Краснодарского края, из них 100 подопечных детей - в санаториях Черного и Азовского морей и города Апшеронска, из них в детских лагерях – 319 чел., в санаториях – 312 чел. 
	Разными видами отдыха охвачено 100 % детского населения района.
	Если говорить о молодежной политики, то она сегодня является одним из приоритетных и важных направлений в развитии современного общества. На территории района проживает более 17 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, полных сил и энергии для развития и процветания Отрадненского района.
	 Самыми яркими мероприятиями 2021 года стали фестивали современного молодежного творчества «Позитив», «Дыхание улиц», в которых 1 место заняла команда по брейк-дансу «Экстрим Крю», 2 место - у начинающего битмейкера нашего района Дмитрия Куц. 
	В Краевом фестивале героико-патриотической песни «Пою мое Отечество» 1 место в номинации «Солисты» заняла Маргарита Романенко.
	Активно развивается туризм и водные виды спорта.
	Благодарностью министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края в развитии туризма на территории района отмечена Наталья Бондаренко.
	По инициативе молодежного Совета был приобретён лазертаг и организовано 3 мероприятия по тактическим играм.
	 Юнармейское движение набирает обороты. По сравнению с прошлым годом число юнармейцев увеличилось вдвое. На IV слете регионального штаба юнармеец Щербаков Александр был отмечен благодарностью начальника штаба Юнармии.
	Под эгидой Всероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе» добровольцы Отрадненского района развозят продуктовые наборы, доставляют лекарства одиноко проживающим пожилым людям, участвуют в расчистке берегов рек от мусора, высадке молодых деревьев, устраняют последствия чрезвычайных ситуаций, наводят порядок на мемориалах и памятниках. Самыми активные волонтёры года - Валерия Созинова, Диана Малюкова, Никита Георгиев, Лариса Симакова и др.
	Ежегодно лучшие добровольцы района поощряются благодарностью и памятными призами.
	Развитие сети воркаут-площадок в Отрадненском районе привлекает молодежь к занятиям дворовыми видами спорта. За развитие воркаут-движения в Отрадненском районе благодарностью депутата Государственной Думы РФ отмечен Вадим Величко.
	Благодаря строительству в обновленном парке ст. Отрадной скейт-площадки у молодежи появилось еще больше возможностей заниматься экстремальными видами спорта. 
	Не остается без внимания отрасль «физическая культура и спорт». В 2021 году численность населения в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 33 тысячи 640 человек (56, 6 %).    Пристальное внимание к отрасли позволило увеличить показатели массового спорта и спорта высших достижений. Так, в 2021 году 55 спортсменов района стали победителями и призерами чемпионатов России и Всероссийских соревнований; нормативы кандидатов в мастера спорта выполнили 7 человек (по карате - Белова Алина, Васильев Игорь, Милованов Данил, Макаревская Светлана, по тяжёлой атлетике – Капланян Эдуард, Вытовтов Алексей и Цверашвили Лаура), 4 человека стали обладателями первых разрядов (Петросян Владимир, Завалиев Богдан, Липовский Дмитрий, Сорокин Алексей).  260 спортсменов района стали обладателями других массовых разрядов. 
	Спортивные сборные команды и спортсмены Отрадненского района в 2021 году приняли участие в соревнованиях различного уровня: 
          - в 5 Всероссийских соревнованиях по Киокусинкай, спортивной борьбе, боксу с общим количеством 18 медалей 
	- в 10 первенствах Краснодарского края по гандболу, боксу, карате, спортивной борьбе, завоевав 37 медалей различного достоинства;
- важным событием стало выступление Сборных молодёжных команд района в Спартакиаде Молодёжи Кубани 2021 года, где наши спортсмены впервые вошли в тройку лидеров, выступив по 9 видам программы, заняв 2 место в общекомандном зачёте.        
Ведется постоянная работа по духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи, поддержке ветеранов, малообеспеченных семей, сохранению культурных, традиционных и семейных ценностей.
Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одна из актуальных задач настоящего. Оно начинается со школьной скамьи. В школах проводятся уроки мужества, викторины, чтобы приобщить ребят к необходимости и важности проявления активной гражданской позиции. Так, на базе районного Совета ветеранов проводятся встречи учащихся образовательных учреждений с тружениками тыла и ветеранами боевых действий. Такие встречи регулярно проводятся в рамках Всероссийского проекта «Диалоги с героями». 
Традиционным и одной из важных задач является чествование наших ветеранов. В честь празднования Дня защитника Отечества и Международного женского дня в рамках акции «Согреем сердца ветеранам» ветеранам Великой Отечественной войны вручаются подарки и цветы. Проводится адресное поздравление ветеранов Великой Отечественной войны с юбилеем и памятными датами День Победы, освобождение Краснодарского края и Отрадненского района от немецко-фашистских захватчиков. 
В муниципальном образовании Отрадненский район организована учеба кадров, осуществляемая за краевые бюджетные средства в рамках реализации подпрограммы «Совершенствование механизмов управления развитием Краснодарского края» и средства местных бюджетов.
Так, в 2021 году повысили квалификацию 43 муниципальных служащих.
Из них: обучались за средства местных бюджетов – 27 человек (18 - районных муниципальных служащих и 9 муниципальных служащих сельских поселений) и за средства краевого бюджета - 15 муниципальных служащих (12 - районных муниципальных служащих и 3 муниципальных служащих сельских поселений).
	В районе организованы выездные курсы повышения квалификации, с выездом в Отрадненский район преподавателей учебных заведений. На выездные курсы приглашаются руководители и специалисты муниципальных учреждений Отрадненского района. 
В 2021 году, не выезжая из района повысили квалификацию 46 руководителей и специалистов муниципальных учреждений.
Много внимания уделяется совершенствованию профессиональной подготовки муниципальных служащих с использованием инновационных технологий. С целью получения дополнительных знаний, требующихся для более эффективного выполнения порученной работы, более половины муниципальных служащих муниципального образования Отрадненский район приняли участие в обучающих онлайн семинарах и вебинарах по различным темам.
В органах местного самоуправления муниципального образования Отрадненский район проводится активная работа по подбору и расстановке кадров, подготовке предложений по развитию персонала, планированию деловой карьеры работников из числа наиболее вероятных кандидатов на вакантные вышестоящие должности, внедрению наставничества, уделяется большое внимание работе с резервом кадров. 
В резерве управленческих кадров муниципального образования Отрадненский район состоит 47 человек, в резерве кадров на замещение вакантных должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования Отрадненский район состоит 14 человек. Среди них есть муниципальные служащие, депутаты, руководители учреждений и иные жители района. Все резервы действующие, их состав постоянно обновляется и пополняется. 
В 2021 году на муниципальные должности и должности муниципальной службы из резервистов было назначено 4 человека. 
Также постоянно ведется работа по наведению санитарного порядка территории района и благоустройства населенных пунктов. 
Информация о проводимых мероприятиях освещается в средствах массовой информации – в районной газете «Сельская жизнь» и на официальных страницах сельских поселений в сети инстаграм.
Во всех 14 сельских поселениях проводятся конкурсы на лучшее подворье и домовладение образцового содержания и быта.
Члены Отрадненского местного отделения ВСМС принимают активное участие в расширенных совещаниях при главе района, в выездных планерных совещаниях, конференциях и сходах граждан, в организации и проведении различных мероприятиях районного и краевого уровня, в заседаниях межведомственных комиссий муниципальных образований в целях увеличения поступления в бюджет и сокращения недоимки по налоговым и не налоговым доходам, что является одной из важных баз местных бюджетов.    
 Важным событием 2021 года было проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края 8-го созыва, а также дополнительные выборы в Совет муниципального образования Отрадненский район. Работа в подготовке к проведению выборов требовала ответственного и инициативного подхода. В период предвыборной кампании на территории нашего района члены местного отделения ВСМС совместно с представителями администрации района, администраций сельских поселений, депутатами районного Совета и Советов сельских поселений, представителями органов ТОС приняли участие в проведении «полит-информационных» встреч с жителями, с трудовыми коллективами, на которых гражданам доводилась информация о трехдневном голосовании и об основных достижениях нашего района за последние пять лет. Члены местного отделения ВСМС также были включены в списки кандидатов на Праймериз ВПП «Единая Россия»: это Ковалева А.А., Лаптиева Т.В. и Решетова И.А. 


Задачи ВСМС:

1) Вовлечение муниципального сообщества в процесс формирования и реализации на федеральном, региональном и местном уровнях государственной политики в области местного самоуправления, и развития страны в целом
2) Формирование объективного, консолидированного мнения муниципального сообщества по важнейшим вопросам жизни страны.
3) Взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления в целях защиты интересов граждан Российской Федерации.
4) Содействие формированию правовых и иных условий для эффективного развития местного самоуправления в России, в том числе совершенствованию федерального и регионального законодательства и нормотворчества органов местного самоуправления.
5) Содействие внедрению и реализации муниципальных стратегий развития.
6) Выявление лучших практик муниципального управления, организация обучения и консультационно-методической поддержки органов местного самоуправления.
7) Содействие повышение уровня профессионализма и социальной ответственности должностных и выборных лиц местного самоуправления через организацию системы общественной оценки их деятельности, формирования системы кадрового резерва и «кадрового лифта» в стране, участие в муниципальных выборах.
8) Поддержка социальных инициатив, развитие гражданской активности на местах.
9) Мониторинг развития системы местного самоуправления в Российской Федерации.
Ключевым звеном развития Организации должны быть ее руководящие органы - Местный совет. Именно поэтому для избрания в их состав должны выдвигаться наиболее инициативные, авторитетные члены Организации, реально заинтересованные в развитии местного самоуправления.

Влияние ВСМС на ситуацию в стране, в регионах и в муниципальных образованиях напрямую зависит и от массовости организации. В связи с этим, привлечение к работе новых членов должно стать одной из приоритетных задач ВСМС. 
Вместе с тем увеличение количественного состава не должно вступать в противоречие с его качеством. Членами ВСМС должны быть граждане, пользующиеся авторитетом своих земляков, соответствующие высоким морально-этическим и профессиональным критериям. 
Необходимо также расширять число ассоциированных членов ВСМС – общественных объединений, консолидирующих местные сообщества, реализующие социально-значимые проекты на местах.
Решение задач, которые стоят перед ВСМС, невозможно без укрепления взаимодействия между Организацией и органами представительной и исполнительной власти регионального и федерального уровня. 
Решение отдельных задач ВСМС требует заключения партнерских соглашений с широким кругом общественных организаций, действующих на территории конкретного региона, экспертными, научными, консалтинговыми организациями. 
Важнейшим стратегическим партнером ВСМС является Партия «Единая Россия».
Взаимодействие Организации с Партией осуществляется по следующим важнейшим направлениям, которые закрепляются заключаемыми соглашениями, а также в иных документах:
мониторинг информации о реальной ситуации в сфере местного самоуправления;
совместная инициация, поддержка и реализация социально-значимых проектов на федеральном, региональном и местном уровнях;
поиск на уровне муниципальных образований авторитетных, социально-ответственных, профессиональных людей с целью формирования кадрового резерва и продвижение их на выборах в органы местного самоуправления;
организация работы по обучению и подготовке представителей органов местного самоуправления, иных кандидатов, включенных в избирательные списки Партии «Единая Россия». 
Польза любой общественной организации оценивается сегодня, прежде всего, с точки зрения экономической эффективности. 
Важным механизмом, привлечения потенциальных инвесторов является создание банка данных муниципальных образований с подробным описанием возможностей развития бизнеса на их территории. С этой целью необходимо разработать подробную анкету и провести сбор данных, опрашивая максимальное количество муниципальных образований.

Основные направления деятельности ВСМС:
Всероссийский Совет местного самоуправления ставит перед собой на ближайшую перспективу следующие основные задачи:
1) Вовлечение муниципального сообщества в процесс принятия ключевых решений, касающихся развития местного самоуправления и страны в целом.
2) Взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления в целях защиты интересов граждан Российской Федерации.
3) Содействие формированию правовых и иных условий для эффективного развития местного самоуправления в России, в том числе совершенствованию муниципального законодательства.
4) Выявление лучших практик муниципального управления, организация обучения и консультационно-методической поддержки органов местного самоуправления.
5) Повышение уровня профессионализма и социальной ответственности должностных и выборных лиц местного самоуправления через организацию системы общественной оценки их деятельности, формирования системы кадрового резерва и «кадрового лифта» в стране, участие в муниципальных выборах.
6) Поддержка социальных инициатив, развитие гражданской активности на местах.
7) Мониторинг развития системы местного самоуправления в Российской Федерации.

Приоритетными направлениями деятельности Местного совета на 2022 год:
· Постоянный мониторинг ситуации на местах и выработка основных положений стратегии муниципальной политики органов государственной власти и Всероссийской Политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
· Развитие взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления, объединениями муниципальных образований, общественными организациями, другими заинтересованными структурами;
· Участие в законотворческой деятельности законодательных (представительных) органов власти всех уровней;
· Формирование муниципального кадрового резерва;
· Участие в выборах в органы местного самоуправления; в выборах депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края;
· Инициирование и оказание практической помощи в разработке и реализации муниципальных стратегий развития;
· Организация прикладного обучения муниципальных кадров по программам инновационного управления в сферах комплексного социально-экономического развития муниципальных образований, модернизации системы жилищно-коммунального хозяйства, поддержки и развития малого бизнеса;
· Формирование методической базы по вопросам развития местного самоуправления;
· Организация и расширение образовательной деятельности;
· Разработка и реализация социальных проектов; Организация обсуждения с населением проектов решений органов местного самоуправления по важнейшим вопросам социально-экономической жизни муниципальных образований;
· Активная информационная поддержка процессов развития местного самоуправления;
· Реализация активной информационной и кадровой политики в молодежной среде;
· Совершенствование инструментов оперативного сбора и распространения информации о ситуации в сфере местного самоуправления.
2022 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от всех нас ответственного и инициативного подхода к своей деятельности. Общая и первоочередная задача Отрадненского местного отделения ВСМС –  добиться качественных изменений в улучшении жизни людей, сделать все от нас зависящее для процветания нашего района, нашей малой родины и края в целом.
	
Руководитель Отрадненского местного 
отделения Краснодарского Регионального
отделения ООО «ВСМС», председатель Совета			     С.Н.Лазарев           
