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          Мышевидные грызуны
На отдельных полях озимых колосовых культур, многолетних трав, озимого рапса, обочинах дорог отмечается вредоносность мышевидных грызунов. 

Отловы грызунов и исследования, проведенные специалистами филиала, показали, что в стациях резерваций идет размножение. Ловимость составила 20%. В популяции обыкновенная полевка, лесная, полевая  мыши и белозубки. Доминирует обыкновенная полевка, из них 63% кормящих самок и подростков сентябрьского помета. 


Обыкновенная полевка вредит всем сельскохозяйственным культурам и плодовым деревьям. В стациях резерваций на многолетних травах отмечается высокая плотность поселений. 


Многолетняя практика показывает, что сдерживать темп размножений позволяют  обработки озимых культур в начале их заселения при  единичных норах с чередованием химических и биологических средств. 
             Cпециалисты филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю проводят работу в области
    защиты растений: мониторинг посевов, определение видового состава вредителей, экономического порога

   вредоносности и подбор препаратов для проведения защитных мероприятий

Важно!Применение пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственном производстве проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений). Строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены  и техники безопасности. 

350051, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Рашпилевская,329 











тел. (861) 224-72-31,  e-mail: otdelzr23@yandex.ru








