Закон Краснодарского края от 3 июля 2012 г. N 2536-КЗ
"О сельских усадьбах в малых сельских населенных пунктах
Краснодарского края"

Настоящий Закон определяет общие условия организации и создания сельских усадеб в малых сельских населенных пунктах Краснодарского края.

В целях повышения занятости населения и развития сельскохозяйственного производства в Краснодарском крае Законом предусмотрен комплекс мер по привлечению трудоспособного населения в малые сельские населенные пункты (с численностью жителей до 1 тыс. человек).

Сельская усадьба - земельный участок площадью от 0,5 до 5,0 гектара с находящимися на нем жилым домом, хозяйственными постройками, сооружениями, производственными объектами, иным имуществом, на котором субъект малого предпринимательства организует ведение хозяйственной деятельности по производству сельскохозяйственной продукции.

Гражданам, заключившим социально-жилищный контракт с министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, будут предоставляться: земельные участки в аренду площадью от 50 соток до 5 гектаров, социальная выплата на строительство или приобретение жилья в размере 70% от стоимости строительства, выплаты на рождение детей (500 тыс. руб. при рождении второго ребенка и 700 тыс. руб. при рождении третьего). Предусмотрено также предоставление мер господдержки по организации и ведению хозяйства: возмещение части затрат на уплату процентов по целевым кредитам, субсидирование затрат на развитие виноградарства и садоводства, на строительство теплиц, на приобретение животных для разведения, на содержание маточного поголовья, затрат на производство реализуемой продукции. Предусмотрены также иные меры государственной и муниципальной поддержки поселенцев.

Заключение социально-жилищного контракта производится на конкурсной основе. Лица, заключившие контракт и получившие землю и средства для обустройства в малых населенных пунктах, обязаны заниматься оговоренной в контракте деятельностью не менее 10 лет; в течение указанного срока они не имеют права переуступать, передавать в субаренду полученный земельный участок или распоряжаться им иным способом.

Закон вступил в силу через 10 дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, касающихся выплат на родившихся детей. Указанные положения вступают в силу с 1 января 2013 г.

Текст Закона опубликован в газете "Кубанские новости" от 9 июля 2012 г. N 127, в Информационном бюллетене Законодательного Собрания Краснодарского края от 5 июля 2012 г. N 56 (186), стр. 289

Размещены на сайте Законодательного собрания Краснодарского края www.kubzsk.ru  и на официальном сайте администрации Краснодарского края в Internet (http://admkrai.krasnodar.ru/ndocs/) 4 июля 2012 г.
Закон Краснодарского края от 4 июня 2012 г. N 2496-КЗ
"О семейных животноводческих фермах в Краснодарском крае"
Настоящий Закон регулирует отношения, возникающие между субъектами малого предпринимательства, осуществляющими хозяйственную деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти Краснодарского края, органами местного самоуправления Краснодарского края в сфере развития семейных животноводческих ферм в Краснодарском крае, а также определяет понятие семейной животноводческой фермы, виды и формы государственной поддержки развития семейных животноводческих ферм в Краснодарском крае.

Семейные животноводческие фермы представляют собой объекты с комплексной застройкой на ограниченной площади с интенсивным содержанием высокопродуктивного сельскохозяйственного скота (птицы), производственными и вспомогательными объектами с поточной механизацией производства животноводческой продукции, с оптимальными условиями кормления, содержания и ухода за животными, с санитарной защитой и эффективной организацией труда.

Семейные животноводческие фермы создаются путем реконструкции животноводческих ферм или строительства семейных животноводческих ферм на земельных участках, предоставленных для этих целей в установленном порядке.

Целями государственной политики в области развития семейных животноводческих ферм в Краснодарском крае являются:

1) создание благоприятных условий для развития семейных животноводческих ферм на основе малого предпринимательства;

2) увеличение производства животноводческой продукции;

3) реконструкция животноводческих ферм и строительство семейных животноводческих ферм;

4) повышение занятости и доходов сельского населения Краснодарского края.

Определены требования к сельскохозяйственным объектам этого типа; в частности, установлено, что численность наемных работников на семейной животноводческой ферме в течение календарного года не должна превышать 10 человек для фермы молочного направления и 5 человек - для ферм других направлений.

Получение статуса семейной животноводческой фермы гарантирует ее владельцу (пользователю) право на получение оговоренных в Законе мер государственной поддержки. К таким мерам, в частности, отнесены: выделение из краевого бюджета субсидий на строительство или реконструкцию фермы, субсидий на обслуживание долга по полученным целевым кредитам, предоставление краевых грантов по результатам ежегодно проводимых конкурсов, содействие в подготовке, переподготовке и повышении квалификации работников для семейных животноводческих ферм, выделение земельных участков из фонда перераспределения земель Краснодарского края.

Текст Закона опубликован в газете "Кубанские новости" от 18 июня 2012 г. N 110, в Информационном бюллетене Законодательного Собрания Краснодарского края от 5 июня 2012 г. N 55 (185), стр. 17.

Размещен на сайте Законодательного собрания Краснодарского края www.kubzsk.ru

