ПРОТОКОЛ № 2
заседания рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район
17 ноября 2017 года                                                                                         10-30

Администрация муниципального образования
Отрадненский район

Председатель – О.В.Акименко
Секретарь – А.А.Гончарова
Присутствовали 15 человек 

ПОВЕСТКА ДНЯ


1. О предварительных итогах проводимого мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг по состоянию на 16 ноября 2017 года.
С целью повышения результативности проводимого мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг на территории муниципального образования Отрадненский район отраслевым (функциональным) подразделениям муниципального о6разования Отрадненский район активизировать работу по привлечению к проводимому анкетированию предприятий, организаций и физических лиц. Необходимо провести широкую информационную компанию, включая размещение информации в сети «Интернет», на официальном сайте администрации муниципального образования Отрадненский район. Направить письма, носящие рекомендательный характер о принятии участия в проводимом анкетировании хозяйствующим субъектам и предпринимателям Отрадненского района. Привлечь общественные организации, действующие в интересах предпринимателей и потребителей товаров, работ и услуг на территории района. Содействовать участию всех категорий граждан, включая безработных, домохозяек, пенсионеров. Привлечь все категории хозяйствующих субъектов в разрезе крупных, средних и малых предприятий, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Отрадненский район.

РЕШИЛИ:

Членам рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории района содействовать привлечению широких общественных масс по проводимому анкетированию (опросам) субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг на территории муниципального образования Отрадненский район.

Первый заместитель главы

муниципального образования

Отрадненский район, 

председатель рабочей группы                                                      О.В.Акименко
Начальник отдела экономики 

администрации муниципального
образования Отрадненский район, 
секретарь рабочей группы                                                           А.А.Гончарова
