Досрочные выборы главы Передовского сельского поселения 
Отрадненского района 15 мая 2022 года

Кандидаты, зарегистрированные на должность 
главы Передовского сельского поселения Отрадненского района

– КАНЕВА ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА, 1984 г., зарегистрирована – Краснодарский край, Отрадненский район, ст. Удобная, основное место работы, занимаемая должность - администрация Передовского сельского поселения Отрадненского района, начальник общего отдела, образование высшее профессиональное, самовыдвижение. Зарегистрирована 7 апреля 2022 года.

– КРЮКОВА ИРИНА СЕРГЕЕВНА, 1983 г., зарегистрирована - Воронежская обл., г. Муром, основное место работы, занимаемая должность - администрация Благодарненского сельского поселения Отрадненского района, специалист по организационным вопросам, образование высшее профессиональное, выдвинута избирательным объединением Краснодарское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России, член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократическая партия России. Зарегистрирована 5 апреля 2022 года.

– ШЕВЕЛЬ СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА, 1992 г., зарегистрирована - Краснодарский край, г. Краснодар, основное место работы, занимаемая должность - МБОУ СОШ № 63 г. Краснодара, учитель информатики, образование высшее профессиональное, выдвинута избирательным объединением Отрадненское районное отделение Краснодарского краевого отделения политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ". Зарегистрирована 5 апреля 2022 года.
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– ФОЛЬГЕРОВА ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА, 1989 г., зарегистрирована – Краснодарский край, Отрадненский район, ст. Передовая, временно не работает, образование среднее профессиональное, самовыдвижение. Зарегистрирована 7 апреля 2022 года.
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