Уважаемый избиратель!

15 мая 2022 года состоятся досрочные выборы главы Передовского сельского поселения Отрадненского района.
[bookmark: _GoBack]Голосование будет проходить на избирательных участках: 
– № 3838 помещение сельского Дома культуры, 1 этаж, фойе, станица Передовая ул. Красная, 95;
– № 3839 помещение муниципального учреждения средней общеобразовательной школы № 8, 1 этаж, фойе, ст. Передовая, ул. Мира, 94;
– № 3840 помещение филиала муниципального учреждения средней общеобразовательной школы № 8 (бывшей), 1 этаж, х. Ильич ул. Ленина, 25.
Если в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) Вы будете отсутствовать по месту своего жительства и не сможете прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором включены в список избирателей, с 4 по 14 мая 2022 года Вы имеете право проголосовать досрочно.
С 4 мая 2022 года Вы можете обратиться в участковую избирательную комиссию избирательного участка, на территории которого у Вас имеется постоянная регистрация, для ознакомления и дополнительного уточнения списка избирателей.
Избиратели, не имеющие регистрации по месту своего жительства в пределах Российской Федерации, решением участковой избирательной комиссии могут быть включены в список избирателей на избирательном участке № 3838 (по адресу: станица Передовая, ул. Красная, 95) по личному письменному заявлению, поданному в участковую избирательную комиссию не позднее чем в день голосования.
В случае если Вы не сможете в день голосования самостоятельно по уважительной причине (состояние здоровья, инвалидность) прибыть в помещение для голосования, Ваше письменное заявление или устное обращение о предоставлении Вам возможности проголосовать вне помещения для голосования должно быть передано в участковую избирательную комиссию с 5 мая 2022 года и не позднее 14.00 часов 15 мая 2022 года.
Для получения избирательного бюллетеня Вам необходимо иметь при себе паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина Российской Федерации. 
Каждый избиратель голосует лично. Голосование за других лиц не допускается.
Территориальная избирательная комиссия Отрадненская
