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Базан Анна Сергеевна, родилась 2 декабря 1989 года в городе Актау Мангистауской области Казахской ССР, место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, гражданин Российской Федерации, образование: среднее профессиональное, в 2009 году окончила государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Невинномысский агротехнологический колледж», основное место работы, занимаемая должность: администрация Передовского сельского поселения Отрадненского района, заместитель главы Передовского сельского поселения Отрадненского района, выдвинута Отрадненским местным отделением Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Зарегистрирована 4 февраля 2020 года.
Гвоздева Ирина Алексеевна, родилась 12 января 1981 года в станице Отрадная Отрадненского района Краснодарского края, место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Подгорная Синюха, гражданин Российской Федерации, основное место работы, занимаемая должность: муниципальное казенное учреждение культуры «Социально-культурное объединение Подгорносинюхинского сельского поселения», библиотекарь Подгорносинюхинской сельской библиотеки, самовыдвижение. Зарегистрирована 3 февраля 2020 года.
Овчаренко Вероника Сергеевна, родилась 7 декабря 1984 года в городе Калининград, место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, село Рудь, гражданин Российской Федерации, образование: среднее профессиональное, в 2017 году окончила государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ставропольский колледж связи имени Героя Советского Союза В.А. Петрова», основное место работы, занимаемая должность: администрация Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, финансист, самовыдвижение, Зарегистрирована 3 февраля 2020 года.
Черников Петр Михайлович, родился 28 апреля 1980 года в станице Подгорная Отрадненского района Краснодарского края, место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Подгорная, гражданин Российской Федерации, основное место работы, занимаемая должность: муниципальное казенное учреждение культуры «Социально-культурное объединение Подгорненского сельского поселения Отрадненского района, истопник, выдвинут Отрадненским местным отделением Краснодарского регионального отделения Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России. Зарегистрирован 30 января 2020 года
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