О результатах досрочных выборов главы Подгорносинюхинского сельского поселения Отрадненского района, состоявшихся 
31 марта 2019 года

31 марта 2019 года на территории Подгорносинюхинского сельского поселения Отрадненского района состоялись досрочные выборы главы поселения.
Избиратели Подгорносинюхинского сельского поселения приняли активное участие в выборах. Явка избирателей составила 64,11% от числа избирателей, внесенных в списки избирателей. 
Большое внимание было уделено людям с ограниченными физическими возможностями, лицам пожилого возраста. К каждому из них, по предварительно поданному заявлению, на дом выезжали члены участковых избирательных комиссий с переносными ящиками для голосования.
Наблюдение за процессом голосования и соблюдением норм закона осуществляли 9 человек, включая 3 общественных наблюдателей, а в составе комиссий работали 3 члена с правом совещательного голоса.
Члены участковых избирательных комиссий района сработали на высоком профессиональном уровне – на что указывает отсутствие жалоб на нарушение избирательного законодательства.
Благодаря слаженной работе всех структур поселения и Отрадненского района выборы были организованными, спокойными, честными, легитимными и максимально прозрачными.
Голоса избирателей распределились следующим образом:
– Кособоков Александр Александрович – 434 голоса (96,23%);
– Овчаренко Вероника Сергеевна – 8 голосов (1,77%);
– Рактович Александр Николаевич – 5 голосов (1,11%);
– Фидиева Елена Ильинична – 2 голоса (0,44%);
– Черников Петр Михайлович – 2 голоса (0,44%).
Территориальная избирательная комиссия благодарит избирателей, принявших участие в голосовании.
