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Сведения о кандидатах, зарегистрированных по одномандатному избирательному округу «Краснодарский край – Армавирский одномандатный избирательный округ № 52»

Закипнев Сергей Сергеевич, 1963 г. р., место рождения – с. Шедок Лабинского района Краснодарского края, сведения о месте жительства – пгт. Мостовской, Мостовской район, Краснодарский край, сведения о профессиональном образовании - Северо-Кавказская академия  государственной службы, 2001г основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - общество с ограниченной ответственностью «Мехсервис», советник генерального директора, депутат Совета муниципального образования Мостовской район шестого созыва по Предгорному трехмандатному избирательному округу № 5 на непостоянное основе; выдвинут политической партией «ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА».

Поздеев Евгений Любомирович, 1956 г.р., место рождения – город Сысерть Свердловской области, сведения о месте жительства – поселок Комсомольский, Комсомольское Сельское Поселение, Гулькевичский район, Краснодарский край, образование - среднее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – техник административно-хозяйственного отделения муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница Гулькевичского района» выдвинут политической партией « Российская объединенная демократическая партия «Яблоко».

Гусейнова Виктория Сергеевна, 1991 г.р., место рождения - город Славянск-на-Кубани Краснодарского края, сведения о месте жительства – Краснодарский край, Славянский район, город Славянск-на-Кубани, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный технологический университет», 2013 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - муниципальное казенное учреждение «Центр молодежной политики» города Армавира, специалист II категории; выдвинута политической партией «Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ», член политической партии «Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ».

Харитонов Николай Михайлович, 1948 г.р., место рождения - с. Резино, Усть-Таркского района, Новосибирской области, сведения о месте жительства – город Москва, сведения о профессиональном образовании - Новосибирский Сельскохозяйственный институт, 1972 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, председатель Комитета Государственной Думы по региональной политики и проблемам  Севера и Дальнего Востока; выдвинут политической партией «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», член политической партии «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Овечкин Андрей Владимирович, 1976 г. р., место рождения – с. Вольное  Кошехабальского  района А.А.О., Краснодарского края, сведения о месте жительства –  город Лабинск,  Лабинский район, Краснодарский край, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный аграрный университет», 2011г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий -  фермер, выдвинут политической партией «Политическая партия « ПАТРИОТЫ РОССИИ».

Дворников Денис Владимирович, 1977 г.р., место рождения –  город Москва, сведения о месте жительства – город Москва, сведения о профессиональном образовании – Российский Университет дружбы народов, 2001г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – Администрация Губернатора Московской области, начальник Управления референтуры, выдвинут политической партией «Политическая партия «Российская экологическая партия «Зеленые».

Благодаров Александр Александрович, 1973 г.р., место рождения - город Армавир, Краснодарского края, сведения о месте жительства – город Армавир, Краснодарский край,  сведения о профессиональном образовании – Армавирский машиностроительный техникум, 1992 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – Общество с ограниченной ответственностью «КФХ «Кубанская Нива», заместитель директора, выдвинут политической партией «Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА», член Всероссийской Политической партии «ПАРТИЯ РОСТА».
Председатель территориальной избирательной 
комиссии Армавирская								А.Н.Савинов


