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О всероссийском конкурсе
Центральная избирательная комиссия Российской Федерации объявила о проведении Всероссийского конкурса на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса, повышения правовой и политической культуры избирателей (участников референдума), организаторов выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления в Российской Федерации и участников избирательных кампаний (Всероссийский конкурс «Атмосфера»).
В конкурсе могут принять участие студенты, магистранты, аспиранты и педагогические работники общеобразовательных (школьное образование) и профессиональных (среднее и высшее образование) учреждений в возрасте до 35 лет. Для участников определены шесть номинаций, в каждой из которых победителям присуждаются премии по 100 тысяч рублей. 

В срок до 1 ноября 2019 года принимаются заявки на сайте rcoit.ru. Работы должны быть направлены не позднее 1 декабря 2019 года. Информация о конкурсе доступна на указанном сайте.

Территориальная избирательная комиссия готова оказать содействие участникам конкурса.

О факте направления материалов на Всероссийский конкурс просим информировать в свободной форме территориальную избирательную комиссию Отрадненская.
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