ПРОГОЛОСОВАТЬ МОЖНО ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ

Если в день голосования избиратель будет находиться  вне места своего жительства, он может лично по предъявлении паспорта подать заявление и быть включенными в список избирателей на том избирательном участке, где он будет находиться 10 сентября.
Заявление может быть подано:
- с 26 июля по 4 сентября в территориальную избирательную комиссию или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Такое заявление можно подать как  по месту жительства, так и по месту фактического нахождения;
- с 30 августа по 4 сентября в участковую избирательную комиссию по месту регистрации или по месту нахождения.
Подав заявление, избиратель получит отрывной талон. В день голосования избиратель сможет прийти на избирательный участок, который  он указал в своем заявлении, и  при предъявлении паспорта проголосовать на этом избирательном участке.
 Если избиратель в день голосования вынужден будет уехать за пределы своего участка и по разным причинам не успел подать заявление до 4 сентября, он может обратиться с 5 сентября до 14 часов 9 сентября только в участковую избирательную комиссию по месту своего жительства и оформить заявление со специальным знаком (маркой), которая является гарантией подлинности заявления. 
В этом случае в день голосования 10 сентября 2017 года избиратель при предъявлении паспорта и заявления с маркой сможет проголосовать по месту фактического нахождения на одном из избирательных участков, определенных избирательной комиссией Краснодарского края. На территории каждого муниципального района и городского округа определено достаточное количество избирательных участков, позволяющих реализовать активное избирательное право избирателей. 
Перечень таких участков, где можно проголосовать по специальному заявлению, имеется в каждой территориальной и участковой избирательной комиссии, образованных на территории края. Со всей необходимой информацией можно ознакомиться на официальном сайте избирательной комиссии Краснодарского края в сети «Интернет» в разделе «10 сентября 2017 года выборы депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края шестого созыва». 
Необходимо помнить, что если избиратель голосует за пределами своего одномандатного избирательного округа, он получает только один избирательный бюллетень – для голосования по краевому избирательному округу.
Уважаемые избиратели! Сделайте свой выбор 10 сентября 2017 года удобным для Вас способом
