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Окончена регистрация кандидатов на должности глав 

сельских поселений Отрадненского района
1 августа 2018 года состоялось очередное заседание территориальной избирательной комиссии Отрадненская. Заседание открыл председатель территориальной избирательной комиссии Отрадненская С.Н. Ачкасов, который информировал членов комиссии с правом решающего голоса о ходе подготовительных мероприятий к выборам глав сельских поселений в единый день голосования 9 сентября 2018 года. 
В повестку дня работы комиссии были включены вопросы, касающиеся регистрации (отказа в регистрации) кандидатов на должности глав Маякского, Подгорносинюхинского и Рудьевского сельских поселений, которые в соответствии с действующим законодательством уведомили территориальную избирательную комиссию о своем выдвижении и сдали необходимые для регистрации кандидата документы.
Председатель Рабочей группы по проверке соблюдения кандидатами требований закона при выдвижении избирательными объединениями, самовыдвижении и представлении документов в территориальную избирательную комиссию Отрадненская, проверке достоверности сведений о кандидатах, порядка сбора подписей избирателей и подписных листов при проведении выборов в органы местного самоуправления на территории муниципального образования Отрадненский район Абакумов Г.Ю. доложил комиссии об отсутствии нарушений требований закона кандидатами, уведомившими комиссию о воем выдвижении.
В ходе заседания были приняты четыре решения о регистрации кандидатов на должности глав сельских поселений. Регистрация кандидатов на территории муниципального образования Отрадненский район окончена. 
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