10 сентября 2017 года состоялись выборы глав Благодарненского и Спокойненского сельских поселений Отрадненского района

В соответствии со статьями 57, 60 и 81 Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 года № 966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», на основании протоколов территориальной избирательной комиссии Отрадненская о результатах выборов глав Благодарненского и Спокойненского сельских поселений Отрадненского района и сводных таблицы к ним, составленных в соответствии с данными, содержащимися в первых экземплярах протоколов об итогах голосования, полученных из участковых избирательных комиссий, выборы глав Благодарненского и Спокойненского сельских поселений Отрадненского района с датой голосования 10 сентября 2017 года признаны состоявшимися и действительными.
При проведении выборов главы Благодарненского сельского поселения Отрадненского района признан избранным зарегистрированный кандидат Дудченко Алексей Алексеевич, который получил более половины от общего числа голосов избирателей, отданных за всех включенных в избирательный бюллетень кандидатов.
При проведении выборов главы Спокойненского сельского поселения Отрадненского района признан избранным зарегистрированный кандидат Егоров Игорь Александрович, который получил более половины от общего числа голосов избирателей, отданных за всех включенных в избирательный бюллетень кандидатов.
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