Председатели участковых избирательных комиссий Отрадненского района приняли участие в обучающем семинаре, который проводила избирательная комиссия Краснодарского края

Усиленное обучение в преддверии выборов Президента России проходят организаторы выборов на Кубани. Очередной семинар регионального масштаба для членов участковых избирательных комиссий провели члены и сотрудники аппарата избирательной комиссии Краснодарского края в режиме видеоконференцсвязи.
До дня голосования остается чуть больше одного месяца, поэтому наступает период интенсивного обучения членов участковых избирательных комиссий. Как отметил председатель избирательной комиссии Краснодарского края Алексей Черненко, на выборах Президента России членам участковых комиссий необходимо внимательно подойти к работе, которая для них начинается на этих выборах с 15 февраля 2018 года.
Образовательная часть мероприятия состояла из нескольких вопросов. Организаторы выборов прослушали сообщение о порядке доставки приглашений избирателям, контроле за это данной работой со стороны территориальных избирательных комиссий. Особое внимание было уделено началу приема заявлений избирателей о голосовании по месту нахождения в участковых избирательных комиссиях. Прием заявлений избирателей члены участковых комиссий начнут с 25 февраля 2018 года. Во многих помещениях для голосования на избирательных участках будут установлены видеокамеры, которые будут транслировать изображение в режиме реального времени в сети «Интернет». Членам участковых избирательных комиссий рассказали о порядке размещения объектов в помещении для голосования.
Завершилось мероприятие выступлениями начальников отделов аппарата краевой избирательной комиссии. В ходе выступлений они обозначили наиболее актуальные вопросы по своим направлениям работы.
Все участники семинара смогли задать вопросы и получить на них ответы и разъяснения от членов и сотрудников аппарата избирательной комиссии Краснодарского края.

