О прекращении действия свидетельств об осуществлении перевозок 
по муниципальным маршрутам регулярных перевозок 
№ 104 «Отрадная – Бесстрашная» и 117/3 «Отрадная – Подгорная»

В связи с наступлением обстоятельств, предусмотренных пунктами 3 и 7 части 1 статьи 29 Федерального закона от 13.07.2015 №220-ФЗ (поступление 16 февраля 2024 года заявления ИП Манина А.В. о прекращении действия свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 104 «Отрадная – Бесстрашная» и 117/3 «Отрадная – Подгорная» (регистрационные номера маршрутов в реестре 6 и 14, соответственно) и карт данных маршрутов регулярных перевозок) и невыполнением с 19 февраля 2024 года по указанным маршрутам в отсутствие чрезвычайной ситуации ни одного рейса, предусмотренного расписанием, в течение более чем трех дней подряд действие свидетельств об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок будет прекращено с 22 февраля 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального образования Отрадненский район предлагает предприятиям и (или) индивидуальным предпринимателям, желающим приступить к обслуживанию указанных маршрутов для получения без проведения открытого конкурса временного (на срок, не превышающий 180 дней со дня наступления вышеуказанных обстоятельств) свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 104 «Отрадная – Бесстрашная» и 117/3 «Отрадная – Подгорная» и карт соответствующих маршрутов до начала осуществления регулярных перевозок в соответствии с новым свидетельством об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, выданному по результатам проведения открытого конкурса.
Для получения временного свидетельства об осуществлении перевозок по вышеуказанным маршрутам регулярных перевозок и карт данных маршрутов регулярных перевозок необходимо предоставить в отдел капитального строительства и единого заказчика администрации муниципального образования Отрадненский район, по адресу: Краснодарский край, ст. Отрадная, ул. Первомайская, 28,  кабинет № 23,  заявление с приложением копий документов на транспортные средства (паспорт транспортного средства, свидетельство о регистрации транспортного средства, диагностическая карта), качественные характеристики которых соответствуют сведениям, включённым в реестр муниципальных пригородных маршрутов регулярного сообщения муниципального образования Отрадненский район.
