Сообщение о свободном земельном участке, предполагаемом для предоставления в аренду на территории муниципального образования Отрадненский район
             Администрация муниципального образования Отрадненский район информирует о наличии свободного земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, предназначенного для сельскохозяйственного использования, расположенного в Краснодарском крае, Отрадненском районе, в границах кадастрового квартала 23:23:1303000. Предоставление земельного участка будет осуществляться в порядке, предусмотренном Земельным кодексом Российской Федерации, Законом Краснодарского края от 05.11.2002 № 532-КЗ «Об основах регулирования земельных отношений в Краснодарском крае», Федеральным законом от 24 июля 2002 года 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
             Граждане и юридические лица, изъявившие желание приобрести земельный участок в аренду, обращаются в адрес администрации муниципального образования Отрадненский район с заявлением о предоставлении земельного участка, предназначенного для сельскохозяйственного использования, по установленной форме в течение 30 дней со дня публикации настоящего сообщения.    

            К заявлению лица, заинтересованного в предоставлении земельного участка, прилагаются следующие документы: 

            1) для физических лиц - копия документа, удостоверяющего личность гражданина, заверенная нотариально; 

             для предпринимателей, осуществляющих свою деятельность без образования  юридического лица - выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная не позднее 30 дней до даты подачи заявления о намерении  приобрести право на земельный участок; 

             для юридических лиц: 

             выписка из единого государственного реестра юридических лиц, выданная не позднее 30 дней до даты подачи заявления о намерении приобрести право на земельный участок; 

             нотариально заверенные копии учредительных документов юридического лица  (устава, учредительного договора, положения); 

             документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица или его представителя, наделенного соответствующими полномочиями; 

             для крестьянских (фермерских) хозяйств, созданных двумя и более гражданами - соглашение о создании крестьянского (фермерского) хозяйства, заключенное между членами такого хозяйства в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 11 июня 2003 года N 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»; 

              2) доверенность, оформленная надлежащим образом - в случае подачи заявления лицом, действующим по поручению заявителя. 

Информация о свободном земельном участке
             - земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, площадью 696689 кв.м., с кадастровым номером 23:23:1303000:628, расположенный в Краснодарском крае, Отрадненском районе, в границах кадастрового квартала 23:23:1303000, для сельскохозяйственного использования
За справками обращаться по адресу: Краснодарский край, ст. Отрадная, ул. Первомайская, 28, каб. 5, отдел земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Отрадненский район.

