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Отрадненский район







в раздел «Новости»
Выберем народного участкового.

С 11 сентября стартует Всероссийский конкурс «Народный участковый», проводимый МВД России. Данная акция призвана способствовать повышению уровня доверия населения к сотрудникам полиции, престижа службы и формирования позитивного общественного мнения о деятельности участковых уполномоченных полиции.

Для того, чтобы пользователи смогли получить полное представление о каждом претенденте на звание «Народный участковый», на сайте ГУ МВД России по Краснодарскому краю будет размещена информация об участковых уполномоченных полиции из 44 районов Краснодарского края.

Конкурс пройдет в три этапа. Онлайн-голосование населения первого этапа конкурса пройдет с 11 по 20 сентября текущего года. Победители каждого этапа конкурса определяются большинством голосов населения, набранных по итогам онлайн-голосования.

Лучших участковых выберут непосредственно те, чей покой они охраняют – жители нашего района, нашего края. Любой желающий может выбрать того сотрудника, который, на его взгляд, наиболее полно отвечает званию участкового уполномоченного полиции и проголосовать за него.

Отрадненский район представляют на конкурсе  участковые уполномоченные  полиции Отдела МВД России по Отрадненскому району:
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 старший участковый  капитан  полиции Базерашвили Валерий Мерабович (административный участок № 5  обслуживает Отрадненское сельское поселение).
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участковый уполномоченный полиции старший лейтенант полиции Бондаренко Михаил Анатольевич (административный участок № 12 обслуживает Благодарненское сельское поселение).
Проголосовать за наших участковых можно на официальном сайте ГУ МВД России по Краснодарскому краю http://23.mvd.ru.

На втором этапе – с 7 по 16 октября 2014 года – в ходе онлайн-голосования из числа победителей первого этапа конкурса будет выбран лучший участковый уполномоченный Краснодарского края.

Третий этап конкурса пройдет при онлайн-голосовании населения с 1 по 10 ноября текущего года на официальном Интернет-сайте МВД России, на котором и определится победитель конкурса.

Награждение победителя конкурса и призеров третьего этапа конкурса пройдет в торжественной обстановке в канун Дня участкового уполномоченного полиции.
Т.Н. Чибирикова, специалист направления по связям со СМИ ОМВД России по Отрадненскому району, майор внутренней службы.
