О Международном форуме по безопасности и охране труда

Вниманию работодателей!!
Общероссийская общественная организация «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» в рамках ХХI Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда - 2017» c 12 по 15 декабря 2017 года проводит Международный форум по безопасности и охране труда.
К участию в работе Форума приглашаются руководители и специалисты органов исполнительной власти по труду субъектов РФ, работодатели и их объединения, руководители организаций, руководители и специалисты служб охраны труда, представители профессиональных и общественных объединений в сфере охраны труда. Все, кто заинтересован в развитии национальной системы управления охраной труда и социальной защиты персонала, а так же повышении своей квалификации и изучении передового опыта.
Планируются к обсуждению следующие вопросы: совершенствование законодательства об охране труда в РФ; развитие общественного контроля в сфере охраны труда; формирование культуры безопасности труда; развитие саморегулирования в сфере охраны труда; изучение международного опыта.
Основные мероприятия форума. Международный Конгресс организаций и специалистов по безопасности и охране труда; всероссийский съезд организаций, оказывающих услуги в сфере охраны труда; всероссийское совещание с руководителями органов по труду и государственных инспекций труда субъектов РФ по вопросам внедрения риск - ориентированного подхода в сфере охраны труда и развития государственной экспертизы по условиям и охране труда, международная конференция «Современные подходы к профилактике профзаболеваний у работников промышленных предприятий». Круглые столы и семинары. Обучение и профессиональная переподготовка.
Форум состоится в г. Москве в павильоне №75 ВДНХ. Регистрационный взнос участника форума 12,0 тыс. рублей. 
Желающих принять участие просьба сообщить до 27 октября 2017 года в отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Отрадненского района телефон 3-49-25, e-mail: otradnaya@dgsz.krasnodar.ru по следующей форме:
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