О Всероссийской неделе охраны труда
В период с 9 по 13 апреля 2018 года в Сочи будет проведена Всероссийская неделя охраны труда. 

К участию приглашаются руководители организаций, руководители и специалисты служб охраны труда, пожарной, промышленной и экологической безопасности, отделов кадров и служб управления персоналом, финансовых и юридических служб государственных корпораций, представители профессиональных и общественных объединений.

Неделя проводится в рамках Всемирного дня охраны труда. Это центральная дискуссионная площадка, на которой демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.

В рамках Недели пройдет комплекс специализированных мероприятий по всем вопросам в сфере охраны труда. В работе Недели будет принимать участие делегация Краснодарского края в соответствии с выделенной краю квотой. 

Информацию о проведении Недели и условиях участия в её работе можно получить на официальном web-сайте Недели: vssot.aetalon.ru, а также в контактном центре Недели: 8 (495) 411-09-98 e-mail:not@aetalon.ru
Желающих принять участие просьба сообщить в отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Отрадненского района тел\факс 3-49-25, e-mail: otradnaya@dgsz.krasnodar.ru по следующей форме:
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