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Лекция для должностных лиц, ответственных за подготовку информации на официальный сайт и подготовку текстов публичных выступлений
Добрый день! 

Задача сегодняшней лекции – максимально четко и понятно объяснить основные требования к вашим информационным текстам, размещаемым на официальном сайте; рассказать о специфике публичных выступлений и подготовке текстов таких выступлений и презентаций.
I. Общие правила работы с информационными текстами
ФЗ №8

В первую очередь хочу напомнить, что информацию о депутатской деятельности необходимо предоставлять в соответствии с федеральным законом № 8 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности госорганов и органов местного самоуправления». Это закон, на который мы опираемся в своей работе. Действие настоящего Федерального закона распространяется на отношения, связанные с обеспечением доступа пользователей информацией к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности госорганов и органов местного самоуправления являются: 

1) открытость и доступность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом;

2) достоверность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и своевременность ее предоставления;

3) свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления любым законным способом;

Кроме того, что это требование закона, у вас должно быть собственное понимание высокой значимости информационной работы. От нее зависит восприятие власти в обществе, отношение к ней, а также имидж первых лиц.  
Наша с вами информация публикуется не только на сайте ЗСК. С него ее берут в краевые газеты и в другие СМИ. Зачастую в произвольном порядке – это допустимо. Наша задача – представить максимально качественный контент, за который потом никому не будет стыдно. Точность информации, ее достоверность, четкость и грамотность подачи – вот о чем следует думать, когда готовите текст. 
Перечислю основные требования к наполнению ваших страниц. Главные:

–  оперативность – текст должен быть размещен в течение рабочего дня  с момента события (как правило, максимум через 4-5 часов после мероприятия). Коллеги, прошу помнить о том, что СМИ активно пользуются информацией, размещенной на нашем сайте. Но вчерашняя новость сегодня редко кому нужна.
– периодичность (то есть регулярность подачи информации). Страницы должны обновляться регулярно, а не раз в полгода. 

Написание новостных текстов    

Сейчас более подробно рассмотрим, как написать новостной текст для сайта, и ваши частые ошибки при подготовке таких текстов. 
1.Принцип написания текстов для интернет-ресурсов
Как известно, если не умеешь писать кратко – не умеешь писать вообще. Основное правило интернет-текстов – они должны быть краткими. Сжатость экономит время читателя, позволяет быстро донести суть. Оптимальный размер – 3-4 абзаца по 2-3 предложения. Короткими должны быть и сами предложения. Без длинных сложносочиненных и подчиненных конструкций, без деепричастных и причастных оборотов. Это сильно усложняет восприятие текста.
Текст должен быть не просто кратким, он должен быть емким, хорошо отражать смысл.
2.Правило написания заметок

Текст должен иметь заголовок ( не длинный – 4-5 слов максимум).   К слову, в заголовок новости можно поместить главный факт, яркую цитату первого лица, либо максимально сжатую суть сообщения (чтобы читатель понял, о чем речь, даже не читая саму новость).
Заголовок — это вся новость одним предложением. Заголовок пишется ДО ТЕКСТА. Если он не придумывается — можно написать первый, главный абзац, и сразу из него вытащить заголовок.
Заголовки Ленты должны быть глагольными, причем глагол НИКОГДА не стоит в настоящем времени.

Это объясняется просто. Новость заключается в чем-то, что уже произошло, либо произойдет (тогда мы анонсируем событие). Настоящее время подразумевает, что происходит некий процесс. Например, Волга впадает в Каспийское море – этот процесс имеет место сейчас и вряд ли завершится завтра. Таким образом, новости в этом нет. Если же На Лубянке горит ресторан, то правильнее было бы написать целых три новости: На Лубянке загорелся ресторан; На пожар в центре Москвы прибыли 10 пожарных машин; Пожар на Лубянке потушен.
Структура новости

Второй по важности вещью в тексте после заголовка является структура сообщения. Для разных изданий она, конечно, может быть разной.
Рассмотрим классическую структуру написания заметки. Первый ее абзац – так называемый лид, вступление – должен отвечать на три вопроса: что случилось? где случилось? когда случилось?


И только потом идет ответ на четвертый вопрос – почему случилось? То есть аналитика. Образно структуру такого текста можно представить в виде перевернутой пирамиды. Вершина – это основная информация, суть события, а дальше, к основанию, идут расширенные дополнительные сведения, менее значимые детали, обрисовывается общая картина по той или иной проблематике.    
Шаблон

…числа в … (районе, ЗСК и т.д.) состоялось (было проведено, организовано)…

Инициаторами (организаторами)  выступили депутаты …. Они сделали … …, подготовили…, организовали…, провели…

В мероприятии приняли участие (гостями … стали) …. …. … 

Целью (основной задачей) мероприятия было… 

- мнение участников события о нем ( почему это важно);

 Что удалось достичь этим мероприятием. Что стало итогом проведенной работы.   

Первый абзац новости, лид, должен чуть подробнее заголовка отражать "соль" новости, самую ее суть. 

Это так называемое правило "ножниц": самая важная информация помещается в начало. Делается это затем, чтобы читатель с любого места мог бросить читать заметку, если он уже уловил суть или новость ему уже известна.
Например: 
Лид:

Комиссия по организации работы Мосгордумы в понедельник рассмотрит вопрос о досрочном снятии полномочий с депутата Андрея Клычкова в связи с его назначением врио губернатора Орловской области, сообщил РИА Новости председатель столичного парламента Алексей Шапошников.


Далее в тексте новости идут подробности в виде цитаты, уточнения и предыстория событий (бэкграунд). 

Например: 

  "От Андрея Евгеньевича поступило заявление. В понедельник на комиссии по организации будет обсуждаться проект внесения постановления по данному вопросу", — сказал Алексей Шапошников.

По словам Шапошникова, комиссия, скорее всего, примет положительное решение, и в таком случае этот вопрос будет рассматриваться в среду на заседании Думы.

Как ранее сообщал председатель Мосгордумы, довыборы должны пройти в течение года со дня сложения полномочий.

Далее – бэкграунд, предыстория: 

 
Президент РФ Владимир Путин в начале октября освободил Вадима Потомского от должности губернатора Орловской области, назначив временно исполняющим обязанности главы региона депутата Мосгордумы от КПРФ Клычкова. Предшественник Клычкова также был членом КПРФ.

Официальное представление Клычкова в новой должности состоялось в Орле 7 октября. Представил нового руководителя региона полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Александр Беглов.

Примеры новостных текстов можно посмотреть на сайтах информационных агентств РИА Новости (или Россия сегодня), Интерфакс, ТАСС.
Важно! Высказывать свою авторскую позицию в новости нельзя. Заметка – это только информация с места события или происшествия, и никому не интересны размышления или комментарии автора по данному поводу. Факты и только факты!
Рассмотрим еще один типичный пример новостной заметки. Например: 
Заголовок:  Вячеслав Володин встретился с участниками XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов
Далее – лид, он содержит более подробную информацию о событии: "19 октября Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин в ходе  панельной дискуссии «Глобальная политика и ее повестка: как защитить мир» встретился с участниками XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи". 
Собственно, дальнейший текст заметки может состоять из различных подробностей, например, мнений участников встречи, прогнозе развития событий, бэкграунда – общей информации о фестивале и т.д.           
3. Содержание новостных текстов на сайте ЗСК 
Содержание текстов – особая тема. Вы пишете событийные тексты, которые должны быть максимально конкретными. Довольно часто встречающаяся ошибка – обобщения без конкретных примеров. К примеру, подобные фразы: 

Депутаты уделяют большое внимание тому-то, всегда стремятся делать то-то, проводят различные мероприятия. Избегайте таких формулировок, стремитесь к конкретике. После таких фраз сразу должен стоять конкретный пример, поясняющий, что именно сделано. Есть такое понятие – «слово-контейнер». Его можно наполнить любым смыслом. Например, упомянутое в приведенном выше примере слово «мероприятие» – под ним может подразумеваться все, что угодно.  В итоге у читающего возникает справедливый вопрос – в чем смысл данного сообщения?

Самое важное – пояснить роль депутатов в том или ином событии. Показать его значимость и результат проведенной работы. Это надо указывать четко и подробно. Важно обозначать задачу, уточнить, с какой целью они провели ту или иную работу, подчеркнуть ее социальную значимость.    
4. Лексика
Новость на сайт должна быть написана официально-деловым языком, но не канцелярским. Надо стараться избегать канцеляризмов, это выражения, которыми мы в разговорной речи обычно не пользуемся, например: в ходе, данный, вышеуказанный, с целью, с учетом и т.д. 
Убирайте аббревиатуры, они сильно затрудняют восприятие, «режут» глаз – например, вместо СОШ можно писать просто – школа. 
Еще один признак канцелярского стиля – стоящие подряд существительные. Это в ваших текстах бывает очень часто. Например: Проведение проверки состояния работы по профилактике нарушений – можно заменить проверили, как ведется профилактика нарушений. Из текста: коэффициент пересчета восстановительной стоимости строений. Если нельзя перефразировать такую конструкцию, убирайте ее из текста или заменяйте другой.  На территории Тихорецкого района – заменяем в Тихорецком районе. В ходе проведения встречи были подвержены обсуждению – на встрече обсудили.  
Когда готовите материал на сайт, просто подумайте, глядя на текст, – а выразились бы вы так в устном разговоре в неформальной беседе. 
Чтобы еще больше упростить вам задачу, предлагаю вам шаблон написания информационного текста. Опираясь на него, вы можете быстро и понятно изложить информацию.       
    5. Разбор конкретных примеров 
Теперь предметно поговорим о содержании текстов, которые вы пишете на сайт. В первую очередь это касается помощников депутатов. Хочу обратить ваше внимание на то, что требование как можно более открыто освещать деятельность депутатов, отнюдь не означает, что на сайте должен отображаться каждый их шаг. Так называемое «мелкотемье» на сайте может оказать нам медвежью услугу, когда у читателя возникнет справедливый вопрос – насколько серьезными делами занимаются депутаты? Количество новостей не должно идти в ущерб качеству. Качество в данном случае – это социальная значимость информации. 
Как ее определить? Вы должны понимать сами, насколько важна для избирателей та или иная проделанная депутатом работа. Недопустимы тексты о том, что депутат где-то принял пассивное участие (постоял на митинге, перерезал красную ленточку, поприветствовал и т.д.) Нужны материалы о решенных проблемах избирателей, о депутатских проверках, принимаемых важных законах и постановлениях. 
Приведу негативные примеры из числа материалов, которые вы предлагали на сайт. Новость о том, что депутат отправил кому-то поздравительную телеграмму. Или принял участие в церемонии инаугурации главы поселения. Или прошел с воздушными шариками на параде. Либо принял участие в заседании, на котором не выступал и результат которого не известен. Подобные новости можно публиковать на личных сайтах депутатов, на их личных страничках в соцсетях. 
Прошу запомнить, что на сайте краевого парламента нужна серьезная, социально значимая информация, которая показывает, что данный орган региональной власти работает, а именно решает по мере сил проблемы избирателей, улучшает законодательную базу края, держит под контролем проблемные общественные вопросы. Если вы пишете о приеме граждан, то конкретно рассказывайте, какие проблемы смог решить депутат, что он сделал, чтобы помочь обратившимся. Мы не должны своими руками создавать ситуацию, когда люди, прочитав на нашем сайте тексты о парадах, церемониях и пустопорожних разговорах на заседаниях, скажут: «Это и все, чем занимается ЗСК?».  Как говорил Альфред Нобель, репутация более важна, чем чистая рубашка.
Еще один важный момент – отслеживайте, какая информация размещается на главной новостной странице сайта. Не дублируйте в свои разделы те темы, которые уже освещены на главной странице. К примеру, если на главной странице уже размещен текст о том, что депутаты приняли участие в высадке аллеи, не надо писать тексты об этом же событии на ваши страницы.   

    И последнее, уважаемые коллеги. Грамотность. Она должна быть безупречной. Если с этим есть проблемы, то к вашим услугам сайт gramota.ru, справочники и словари, коллеги-лингвисты, которые никогда не отказывают в помощи. 
II. Общие правила работы с публичным словом

Подготовка выступлений – сложный, кропотливый труд. На западный манер этот процесс называется «спичрайтинг». Унифицированной формы, шаблонов, стандартов, учебников по спичрайтингу нет.

Но, кое-какие общие правила публичных выступлений все-таки имеются.

Прежде всего, чтобы написать какую-либо речь, нужно знать, о чем писать. Иметь представление о предмете. Это всегда требует подготовительный период, сбор материала и его осмысление. Наряду с аналитическими изысканиями, каждую речь необходимо наполнить конкретикой – фактами, примерами, цифрами, статистическими данными, именами, цитатами и т.п. Проверить и перепроверить всю информацию, убедиться, что в тексте выступления нет противоречивых и ошибочных данных. Полученный материал нужно систематизировать, выделить главное и приступать к «рыбе».

Любое литературное сочинение предполагает введение, основную часть и заключение. И публичное выступление – не исключение. В структуре доклада 10-15% должно занимать вступление, основная часть – 60-65%, заключение – 20-30%.  Введение, или начало выступления играет особую роль, т.к. в течение приблизительно первых трех минут выступления аудитория решает, стоит ли продолжать слушать оратора. Именно на этом этапе необходимо ввести аудиторию в курс дела и привлечь ее внимание. Нужно помнить об «эффекте края» (запоминается лучше всего начало и конец речи). Вместе с тем опытные спичрайтеры, как правило, в начале текста не пишут наиболее значимые вещи, поскольку первые несколько минут выступления уходят на адаптацию выступающего к ситуации и «настрой» на публику.

Основная часть выступления содержит всестороннее обоснование главной идеи. Рассматриваются различные аспекты, способствующие лучшему осмыслению слушателями идеи. Предмет выступления должен раскрываться конкретно и стройно. Должно быть подобрано как можно больше фактологических материалов и необходимых примеров. Цифровые данные лучше демонстрировать посредством таблиц и графиков, а не злоупотреблять их зачитыванием. Не надо пытаться «втиснуть» слишком много материала в ограниченное время.

  Изложение основного материала выступления можно построить с помощью классических методов: 1. Индуктивный (предполагает изложение материала от частного к общему, обобщения и выводы – в конце выступления); 2. Дедуктивный (материал излагается от общего к частному, сначала излагаются выводы, а потом приводится их аргументация); 3. Метод аналогии (сопоставляются события, явления, факты, хорошо знакомые аудитории); 4.Концентрический (обсуждение идет вокруг главной проблемы); 5. Ступенчатое изложение (последовательное рассмотрение вопросов без возвращения к ним); 6. Исторический метод (развитие ситуации излагается в хронологическом порядке). Тексты выступления могут содержать несколько методов.

Тяжелая для восприятия речь быстро вызывает раздражение и усталость аудитории. К тому же это ведет к снижению степени доверия к выступающему. Поэтому фразы должны быть преимущественно короткими и ясными. Даже в том случае, если выступающий, читает письменный текст, у аудитории должно быть впечатление, что идет живой разговор.

С другой стороны, не менее вредна и примитивизация текстов, сведение их на уровень бытового «здравого смысла», стремление к их предельному упрощению. Вроде бы благая цель – говорить на языке, понятном бабушке, сидящей у подъезда, — ведет к противоположному результату. 
Подача материала через позитив – этот принцип во многих случаях помогает уберечься от возможных неприятностей. Шутки и прибаутки часто используются чтобы обеспечить доходчивость и запоминаемость. Но здесь важно учитывать три правила: шутка должна быть релевантной (относиться к теме выступления), не свидетельствовать о дурном вкусе выступающего (рекомендуется избегать тем роста, возраста, религии, веса и пр.), юмор должен быть новым (а не «бородатыми» анекдотами, которые так любят наши юмористы). 
Некоторые ораторы любят начинать речь с шутки, считая, что это разряжает обстановку и помогает установить контакт с аудиторией. Никогда не начинайте с шутки. Нет ничего хуже для выступающего, чем пошутить в первые секунды выступления и не услышать в ответ никакой реакции.

Даже если на предыдущих выступлениях люди смеялись над этой остротой, нынешняя аудитория может ее не воспринять, потому что пребывает не в том расположение духа. Если вы начали с шутки, и она не сработала, считайте, что выступление провалилось. Вы можете прибегнуть к юмору по ходу выступления, и он действительно поможет разрядить обстановку и растормошить аудиторию, но не шутите в течение минут выступления.

Венец выступления – концовка речи. На какой ноте закончит свою речь выступающий, какой призыв он направит аудитории, под впечатлением каких слов люди покинут мероприятие – от этого во многом зависит успех всего выступления. В заключении формулируются выводы, которые следуют из главной цели и основной идеи выступления. Закончить выступление можно решительным эмоциональным заявлением, подводящим итог. 
Есть ряд ораторских приемов, о которых важно знать.  Например, паузы – очень важный элемент выступления. Известно, что слова звучат более убедительно после мини-пауз. Не следует говорить без паузы дольше 5 секунд.

Еще один важный момент – время. Аудитория внимательно слушает и воспринимает речь хорошо максимум 15-20 минут. Следует также помнить о скорости речи – оптимальный темпоритм – приблизительно 100 слов в минуту. 

Важнейший момент – грамотность. Сложные, заимствованные слова следует заранее проверить по словарю, выяснить правильность их написания, произношения, ударения. Как часто мы слышим с самых высоких трибун «феномЕн» вместо фенОмен или «инциНдент» вместо инцидент. Если нет уверенности по поводу правильности слова, его значения, то лучше всего его не употреблять, заменить другим. 
Аудитория плохо воспринимает текст, прочитанный выступающим по бумаге. Лучше отрепетировать выступление заранее и воспроизводить информацию по памяти, имея под рукой небольшие карточки с основными тезисами, в которые можно лишь периодически заглядывать. Кроме того, выступление не должно быть монотонным, поэтому нужно менять тембр голоса, подчеркивая новые и важные мысли. В ходе выступления хорошо периодически обращаться к аудитории, чтобы установить контакт. Как вы знаете, жесты и мимика дают человеку куда больше впечатлений, чем все, что вы произносите. Нельзя стоять истуканом, забывать об улыбке. Движения должны быть естественными, живыми и энергичными, поза – открытая.
Учитывайте культурные, национальные, религиозные и прочие особенности аудитории. С большой осторожностью надо использовать шутки на национальную или религиозную тематику, а лучше избегать их. 

Выступление должно быть в меру эмоциональным – бесстрастная, вялая речь усыпляет слушателя, не находит отклика в душе. С другой стороны, чрезмерно пафосная, высокопарная, эмоциональная подача также вызывает реакцию отторжения, так как в большинстве случаев она неуместна, если, конечно, речь не идет о церковной проповеди, выступлении на митинге либо на торжественной церемонии.     

Завершать речь необходимо на позитиве, глядя в глаза слушателям, поблагодарить за внимание, хороший прием. Важно продемонстрировать свое удовлетворение от общения с аудиторией. Такой позитивный информационный импульс в финале останется в памяти людей, в их восприятии вашего публичного выступления. 
III. Правила удачной презентации 
«Гуру» презентаций в мире – Гай Кавасаки и Стив Джобс. 

(Гай Кавасаки — знаменитость Кремниевой долины, автор нескольких бизнес-бестселлеров, бывший главный «евангелист» Apple. Он сотрудничал со многими успешными проектами, основал венчурную компанию Garage Technology Ventures, занимался бизнес-консультированием и т.д).

По Кавасаки для презентаций существует «Правило 10/20/30». Оно довольно простое: презентация должна содержать десять слайдов, длиться не дольше двадцати минут, и не содержать шрифтов, меньше тридцати точек.

Десять слайдов. Десять — это оптимальное число слайдов в презентации, потому что нормальный человек не может осмыслить больше, чем 10 концептов за встречу. («Если вам нужно больше 10 слайдов, чтобы объяснить ваш бизнес, у вас его скорее всего не будет»). 
Например, 10 слайдов презентации в бизнес-сообществе:
Проблема

Ваше решение

Бизнес-модель

Лежащая в основе технология

Маркетинг и продажи

Конкуренция

Команда

Прогнозы и вехи

Статус и графики (сроки)
Итог и призыв к действию

Двадцать минут. Ваши десять слайдов вы должны преподнести за двадцать минут. Конечно же, у вас будет около часа времени, но если у вас ноутбук под Windows, вам как раз понадобятся 40 минут, чтобы заставить его работать с проектором. Даже если установка пройдет успешно, люди опоздают, а потом уйдут пораньше. В идеальном мире, вы проводите презентацию за двадцать минут, а потом 40 минут отдаете под дискуссию.

30-ый шрифт. Ошибка: большинство презентаций, содержат в себе текст, набранный 10-ым кеглем. В каждый слайд засунуто максимальное количество текста и выступающий его читает. В любом случае, как только аудитория поймет, что вы читаете текст, люди станут читать вперед вас, потому что они могут читать быстрее, чем вы говорите. В результате, вы с аудиторией потеряете синхронизацию.

Есть две причины, по которым люди используют мелкий кегль: первая — они не знают материал достаточно хорошо; вторая — они думают, что большое количество текста выглядит убедительнее. 
Принудите себя не использовать шрифт, меньший, чем 30 точек. Гарантирую, это сделает ваши презентации лучше, потому что это потребует от вас искать более яркие формулировки и знать, как их объяснить.

Если просто «30 точек» звучит слишком догматично, держите алгоритм: прикиньте возраст самого старшего человека в аудитории и разделите его на два. Это будет оптимальный кегль в точках.

Правила удачной презентации по Джобсу
Чтобы произвести на аудиторию такой же эффект как Стив Джобс недостаточно рассказать хорошую историю. Нужно рассказать ее правильно. Сам Джобс всегда следовал нескольким правилам, которые помогали донести до зала его мысли.

1. Ключевая фраза 
Стив Джобс мог описать каждый продукт ключевой фразой, которая уложится в пост на Твиттере. (Прим.- Твиттер отличается тем, что длинна каждого поста не может превышать 140 символов) Для примера: Джобс описал новое творение компании как «самый тонкий в мире ноутбук». Эта фраза появилась на его слайде в презентации, на веб-сайте Apple, в пресс-релизе. Что вы хотите донести людям? Эта ключевая фраза должна содержаться во всем вашем материале и всех презентациях.

2. Простые слайды.

Продукты Apple просты, потому что из них убрано все лишнее. Тот же подход применялся к слайдам в презентациях Стива Джобса. Они поразительно просты, наглядны и лишены маркированных списков. В основном это картинки. Когда Джобс представлял MacBook Air, то никакие слова не могли заменить фотографию, где рука достает ноутбук из тонкого офисного конверта. Подумайте вот над чем – в среднем на слайде PowerPoint содержится 40 слов. В некоторых презентациях, Стив Джобс использовал всего 7 слов на 10 слайдах. Так зачем вы нагромождаете свои слайды столькими словами?

3. Зрительный контакт с аудиторией – 98% времени Джобс поддерживал зрительный контакт со свой аудиторией.  Причем, он никогда не смотрел поверх голов. А выбирал то одну, то другую группу людей (или конкретного человека) и обращался непосредственно к ним.
В слайдах его презентаций очень мало текста. Прежде всего, это фотографии и картинки. Ему не приходилось поворачиваться к публике спиной и читать информацию на слайдах.  Стиву Джобсу это было не нужно, ведь за ним – только иллюстрация. 
Кроме того, Стив Джобс очень тщательно готовился к презентации. По многу часов. Он репетировал и прорабатывал каждую часть выступления, не упуская не единой детали. Делается это для того, чтобы быть абсолютно уверенным в материале и не терять зрительный контакт с аудиторией.
4. Открытость и жесты. Если говорить о языке жестов, то Стив Джобс всегда был открыт. Это значит, что между ним и залом нет никаких преград. Вы не увидите у Стива Джобса «закрытой позы» (со скрещенными на груди руками). Или руки в карманы – это чересчур развязно. Такого у Джобса вы тоже не увидите. На сцене нет кафедры, Стив Джобс не выступал из-за кафедры. То есть, этого барьера тоже нет. У него лишь был беспроводной микрофон и он свободно ходил по сцене, чтобы не возводить преград между собой и зрителем.  Это и называется открытостью. 
Чтобы пользоваться таким успехом как Джобс нужно жестикулировать. Он очень много старался показать жестами и сопровождал ими практически каждую свою фразу. Например, про какую-нибудь группу товара он говорил: «Это целая индустрия». И показывал руками насколько она велика.  Или, скажем, рассказывая о новом чипе, благодаря которому планшет получился таким тонким, он говорит: «Вы бы видели этот чип» (и показывает руками насколько тонкий чип в новом гаджете). Он постоянно жестикулировал, но жесты у него были не заученные. Вы не увидите у Джобса сложенных в треугольник рук (по подобию Ангелы Меркель), жесты у него очень живые. 
Уважаемые коллеги!

На этом хочу завершить нашу лекцию. Есть ли у вас какие-то вопросы?

Большое спасибо за внимание! 
