ХХII Международный форум по безопасности и охране труда

Общероссийская общественная организация «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» в рамках ХХII Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда - 2018» c 11 по 14 декабря 2018 года проводит Международный форум по безопасности и охране труда.
К участию в работе Форума приглашаются руководители и специалисты органов исполнительной власти по труду субъектов РФ, работодатели и их объединения, руководители организаций, руководители и специалисты служб охраны труда, представители профессиональных и общественных объединений в сфере охраны труда. Все, кто заинтересован в развитии национальной системы управления охраной труда и социальной защиты персонала, а так же повышении своей квалификации и изучении передового опыта.
В рамках деловой программы Форума планируется проведение: Международного Конгресса организаций и специалистов по безопасности и охране труда; Всероссийского съезда организаций и специалистов по охране труда; конференций, совещаний, «круглых столов», семинаров. 

Планируется обсуждение таких основных вопросов, как: национальная стратегия в сфере охраны труда; взаимодействие профессионального сообщества и органов исполнительной власти в области охраны труда; информационные, цифровые технологии в сфере охраны труда; нормативно-правовое регулирование и практика проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах; новые подходы к порядку обучения и проверке знаний специалистов по охране труда; реализация предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости; независимая оценка квалификации работников; стресс на рабочем месте.
Оператором Форума является Ассоциация «Центр оценки квалификации». Возможные вопросы следует направлять в контактный центр на е-mail: info@vosot.ru.тел./факс: 8 (495)728-16-60, +7-905-190-20-70. 

Форум состоится в г. Москве в павильоне №75 ВДНХ. Регистрационный взнос участника форума 15,0 тыс. рублей. 
Желающих принять участие просьба сообщить до 27 октября 2018 года в отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Отрадненского района телефон 3-49-25, e-mail: otradnaya@dgsz.krasnodar.ru по следующей форме:
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