ДОКЛАД 
о мониторинге восприятия уровня коррупции в муниципальных учреждениях муниципального образования Отрадненский район 
в  2015 году
В отчетном периоде юридическим отделом администрации муниципального образования Отрадненский район была проведена антикоррупционная экспертиза 94 проектов муниципальных нормативных правовых актов, по которым даны положительные заключения на предмет отсутствия коррупциогенных факторов. Данный показатель составляет 114 % к аналогичному показателю прошлого года. 
В администрацию муниципального образования Отрадненский район поступают Заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов от независимого эксперта – Лоба Всеволод Евгеньевич (кандидат юридических наук), аккредитованного распоряжением Министерства юстиции Российской Федерации от 11.02.2013 года №242-р, в качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов. За 2015 года отрицательных заключений не поступало.
Кроме того, в рамках действующего законодательства о противодействии коррупции Проекты муниципальных правовых актов направлялись в органы прокуратуры для проведения антикоррупционной экспертизы.

В 2015 году заключений(замечаний) на наличие коррупциогенных фактов в проектах не выявлено.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов - одна из новых технологических процедур в системе правовых средств противодействия коррупции. В Законе о противодействии коррупции антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов определена основной системной мерой по профилактике коррупции.

В муниципальном образовании Отрадненский район граждане имеют возможность беспрепятственно сообщать в органы местного самоуправления об имевших место антикоррупционных проявлениях посредством личных обращений в приемную главы муниципального образования Отрадненский  район; направления писем (в т.ч. электронных); обращений в администрацию муниципального образования Отрадненский район через «виртуальную приемную» на сайте администрации муниципального образования Отрадненский район; обращений по телефону «горячей линии».
Так же в муниципальном образовании Отрадненский район граждане имеют возможность обратиться в общественную приемную главы администрации (губернатора) Краснодарского края. В соответствии с утвержденными графиками осуществляются выездные приемы главы, заместителей главы района.
Все поступившие от граждан жалобы и обращения, вне зависимости от формы их подачи, подлежат обязательной регистрации как входящая корреспонденция в автоматизированной системе.
Обращений (жалоб) граждан на коррупционное поведение со стороны должностных лиц администрации муниципального образования Отрадненский район в 2015 году не поступало.

На основании постановления администрации муниципального образования Отрадненский район от 20 января 2010 года № 41 «Об утверждении методики мониторинга коррупционных рисков в органах местного самоуправления муниципального  образования  Отрадненский район и структурных подразделениях администрации муниципального образования Отрадненский район для определения перечня должностей, в наибольшей степени подверженных риску коррупции », в соответствии с утвержденным  вышеуказанным постановлением о порядке мониторинга восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании  Отрадненский район и методикой мониторинга восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Отрадненском район и в целях определения сфер муниципального управления в наибольшей степени подверженных риску коррупции, администрацией муниципального образования Отрадненский район в проведено социологическое исследование восприятия уровня коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования Отрадненский район со стороны общества и бизнеса.
Целью исследования являлась оценка различными социальными слоями населения, постоянно проживающего на территории муниципального образования Отрадненском район, уровня коррупции в муниципальных учреждениях.

Социологическое исследование проводилось путем анонимного анкетирования граждан в общественных местах  ст. Отрадной (проживает 25 тыс.), а также в 14 сельских поселениях Отрадненский района.

Задаваемые респондентам вопросы первого вида анкеты были сформулированы в следующей форме:

1. Ваш возраст?

2. Являетесь ли Вы руководителем?

3. Являетесь ли Вы предпринимателем?

4. Сталкивались ли вы с необходимостью дачи взятки чиновнику, какого - либо государственного (муниципального) учреждения в Отрадненском районе в 2015 году?

5. Какой характер (размер) взятки (взяток)?

6. Взятка была связана с осуществлением коммерческой деятельности?

7. В какой сфере муниципального управления была дана (даны) взятка (взятки)?

8. Как Вы оцениваете мероприятия по противодействию коррупции в муниципальном образовании Отрадненский район?

9. Степень вашего доверия к органам местного самоуправления в муниципальном образовании Отрадненский район?

В ходе социологических исследований получены следующие данные, позволяющие оценить уровень восприятия коррупции в муниципальном образовании Отрадненский район.

Так на вопрос сталкивались ли вы с необходимостью дачи взятки чиновнику, какого-либо муниципального учреждения Отрадненского района в 2015 году голоса распределились следующим образом:

52 % ответили, что нет;

15 % - да;

6 % опрошенных, неоднократно сталкивались с подобной необходимостью.
27%- затруднились ответить
Из лиц, столкнувшихся с необходимостью дачи взятки, 76 % отдали ее деньгами, 24 % воспользовались иной возможностью.

В вопросе была ли взятка связанна с осуществлением коммерческой деятельности 27 % сказали что да, 73 % лиц столкнувшихся с необходимостью дачи взятки ответили что нет.

На вопрос, в какой сфере муниципального учреждения бала дана взятка, респонденты ответили следующим образом: 
-сотрудников автоинспекции- 14%
- преподавателей ВУЗов-29%
 - врачей и медицинских работников-57 %;.
По данным социологического исследования такие сферы деятельности как сельское хозяйство, транспорт и связь, промышленность, физическая культура и спорт, архитектура и градостроительство, культура, жилищно-коммунальное хозяйство являются наименее коррупциогенными.

Оценка гражданами результативности мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании Отрадненский район показала что коррупция практически искоренена так считает 16 % опрошенных, 19 % опрошенных уверенны, что мероприятия по искоренению коррупции проводятся на должном уровне и коррупция будет искоренена,21 % говорят о том, что мероприятия действенны, уровень коррупции снижается, остальные опрошенные считают, что проводимые мероприятия малоэффективны и не влияют на уровень коррупции.

Уровень и оценку (по десятибалльной школе) степени доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Отрадненский  район позволил оценить 9 вопрос данной анкеты, где голоса распределились следующим образом:

10 баллов – 12%

9 баллов – 3%

8 баллов – 13%

7 баллов – 7%

6 баллов – 10%

5 баллов- 11%

4 балла – 9 %

3 балла – 21 %

2 балла – 3 %

1 балл – 11 %

Результаты данного социологического исследования показали, что с целью уменьшения коррупционных рисков необходимо продолжать реализацию следующих мероприятий: 
- антикоррупционная пропаганда населения;

- воспитание неприятия коррупции в молодежной среде;

- использование сети Интернет для информирования общественности о деятельности администрации и её структурных подразделений;

- рассмотрение обращений граждан на действия (бездействие) работников органов местного самоуправления;

- повышение качества издаваемых нормативных правовых актов;

-проведение правовой экспертизы действующих нормативных правовых актов и проектов на предмет их коррупциогенности;

- проведение системной работы по формированию среди муниципальных служащих нетерпимости к проявлению коррупции, а также ненадлежащему служебному поведению;

-проведение проверок муниципальных служащих на предмет их участия в предпринимательской деятельности, оказания не предусмотренного законодательством содействия физическим и юридическим лицам с использованием служебного положения и иных ограничений, установленных Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

-обмен информацией с правоохранительными органами по проверке лиц, претендующих на поступление на муниципальную службу, на их причастность к противоправной деятельности;

-обеспечение работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов;

- осуществление контроля за исполнением действующего законодательства об использовании муниципального имущества, его реализации;

- осуществление контроля за исполнением действующего законодательства о поставках товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд;

- развитие сети удаленных рабочих мест МФЦ;

- актуализации Реестра муниципальных услуг (функций) и их регламентация;

Настоящий доклад подготовлен на основании данных мониторинга восприятия уровня коррупции в муниципальных учреждениях муниципального образования Отрадненский район и подлежит размещению на официальном сайте администрации муниципального образования Отрадненский район.

