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УТВЕРЖДЕНО
Первый заместитель главы

муниципального образования

Отрадненский район О.В.Акименко

17 января 2017 года

Отчет

о проведении мониторинга коррупционных рисков в администрации муниципального образовании Отрадненский район

в 2016 году


Во исполнение муниципальной программы муниципального образования Отрадненский район "Обеспечение безопасности населения муниципального образования Отрадненский район", утвержденной постановлением администрации муниципального образования Отрадненский район от 22 мая 2015 года № 607 "Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Отрадненский район "Обеспечение безопасности населения муниципального образования Отрадненский район", пункта 2.1 Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Отрадненский район, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Отрадненский район от 21 марта 2016 года № 19-р «О противодействии коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования  Отрадненский район», и в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Отрадненский район от 20 января 2010 года № 41 «Об утверждении методики мониторинга коррупционных рисков в органах местного самоуправления муниципального  образования  Отрадненский район и структурных подразделениях администрации муниципального образования Отрадненский район для определения перечня должностей, в наибольшей степени подверженных риску коррупции в целях определения сфер муниципального управления, наиболее подверженных риску коррупции, и перечня муниципальных должностей в администрации муниципального образования Отрадненский район, замещение которых связано с коррупционными рисками», организационно-кадровым отделом администрации муниципального образования Отрадненский район проанализирована информация, полученная в результате:

1)   экспертизы жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции в администрации муниципального образования Отрадненский район;


2)
анализа должностных инструкций муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками, на предмет подробной регламентации их обязанностей при осуществлении должностных полномочий;

3)
проведенной работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие муниципальные должности в администрации муниципального образования Отрадненский район, и принятых мер по их предотвращению;

4)  рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) администрации муниципального образования Отрадненский район, подведомственных учреждений (организаций) и их должностных лиц, и принятых мер;


5) мониторинга правоприменения, проведенного в соответствии с Положением о мониторинге правоприменения нормативных правовых актов администрации муниципального образования Отрадненский район, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Отрадненский район от 18 июня 2013 года № 738 "О порядке проведения мониторинга правоприменения нормативных правовых актов администрации муниципального образования Отрадненский район".

При проведении мониторинга коррупционных рисков по каждому из структурных подразделений администрации муниципального образования Отрадненский район учтены также:


–    данные антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных актов) за отчетный период;

– результаты социологического исследования восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Отрадненский район со стороны общества и предпринимательства, проведенного в форме анкетирования граждан Отрадненского, Попутненского, Удобненского, Спокойненского сельских поселений Отрадненского района. (отчет о выполнении социологического исследования на тему: "Мониторинг восприятия уровня коррупции в администрации муниципального образования Отрадненский район").
I. Итоги экспертизы жалоб и обращений граждан 

на наличие сведений о фактах коррупции в администрации муниципального образования Отрадненский район


Эффективность антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления обеспечивается, в том числе, участием граждан и институтов гражданского общества в реализации ее мероприятий. 

В этих целях администрацией муниципального образования Отрадненский район (далее – администрация МО) гражданам обеспечена возможность подачи жалоб и обращений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, в письменной, устной форме (при личном обращении или по телефону), а также в электронной форме (через официальный сайт администрации МО в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" – www. otradnaya.ru). В частности:

1.   Организована работа "телефона доверия" по фактам коррупционной направленности, а также утвержден порядок его работы (8(86144) 3-31-58). Номер "телефона доверия" размещен в районной газете "Сельская жизнь", а также на официальном сайте администрации МО (www.otradnaya.ru).

В организационно-кадровом отделе заведен журнал регистрации сообщений, поступивших на "телефон доверия" по фактам коррупционной направленности. Также заместителю главы муниципальное образование Отрадненский район, управляющему делами ежемесячно предоставляются отчеты о поступивших обращениях граждан, в которых содержатся сведения о нарушении законодательства о противодействии коррупции.

2.
В местах массового пребывания граждан размещены «ящики доверия»: в вестибюле при входе в здание администрации муниципального образования Отрадненский район, в зданиях администраций 14 сельских поселений Отрадненского района; в помещениях учреждений здравоохранения и других, наиболее посещаемых жителями государственных и муниципальных учреждениях.

3.
В администрации муниципальном образовании Отрадненский район открыта Приемная главы администрации (губернатора) Краснодарского края. Прием граждан ведется специалистами общего отдела администрации муниципального образования Отрадненский район. Информация о местонахождении и времени приема граждан опубликована в средствах массовой информации района.

4.
В муниципальное образование Отрадненский район проводятся еженедельные личные и ежемесячные выездные приемы граждан в соответствии с утвержденными графиками.

5.
На сайте администрации муниципального образования Отрадненский район выделены разделы, такие как: «Электронная приемная Президента Российской Федерации»; «Приемная губернатора Краснодарского края»; «Интернет-приемная начальника Межрайонной ИФМС России № 13 по Краснодарскому краю» и др.

6.
На официальном сайте администрации муниципальное образование Отрадненский район в разделе «Антикоррупция» выделен подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции».

7.
Работал Совет по развитию предпринимательства при главе муниципального образования Отрадненский район, где активу бизнеса района предоставлена возможность сообщать о фактах коррупционной направленности, с которыми субъекты малого и среднего предпринимательства столкнулись в процессе организации и ведения своей деятельности, высказать общее мнение об уровне коррупции в администрации. Сведения о проведении заседаний Совета размещались на официальном сайте администрации.

Все поступившие от граждан жалобы и обращения, вне зависимости от формы подачи, в обязательном порядке регистрировались как входящая корреспонденция в автоматизированной системе.


В 2016 году по перечисленным источникам информации в общий отдел   администрации муниципального образования Отрадненский район сведений о фактах коррупции в администрации МО не поступали.

II.  Итоги анализа должностных инструкций муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками, на предмет подробной регламентации их 
обязанностей при осуществлении должностных полномочий   

В результате проведенного анализа должностных инструкций муниципальных служащих в 2016 году, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками, на предмет подробной регламентации их обязанностей при осуществлении должностных полномочий, факторов, способствующих ненадлежащему исполнению либо превышению должностных обязанностей, отклонений от установленных норм, определяемых должностными инструкциями муниципальных служащих, не выявлено.
III.  Итоги проведенной работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной  из  сторон  которого  являются  лица,  замещающие 
должности муниципальной службы в администрации муниципального 

образования Отрадненский район, и принятые меры 
по их предотвращению


С целью недопущения конфликта интересов на муниципальной службе, соблюдения муниципальными служащими и гражданами, замещающими муниципальные должности, запретов и ограничений, установленных законодательством РФ, при назначении граждан на должности муниципальной службы осуществляется ознакомление их с действующими правовыми актами антикоррупционной направленности. При изменении законодательства по вопросам противодействия коррупции, информация доводится до сведения каждого муниципального служащего, размещается на официальном сайте администрации МО и на информационных стендах, посвященных вопросам противодействия коррупции.

          В целях обеспечения единого подхода к урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе  разработана Памятка муниципальным служащим администрации муниципального образования Отрадненский район по обзору типовых ситуаций конфликта интересов на муниципальной  службе и порядок  их урегулирования. Памятка размещена на официальном сайте администрации муниципального образования Отрадненский район в сети Интернет и доведена до сведения муниципальных служащих.

Случаев возникновения конфликта интересов, одной  из  сторон  которого  являются  лица,  замещающие должности муниципальной службы в администрации муниципального образования Отрадненский район в 2016 году не выявлено.


В 2016 году в администрацию муниципальное образование Отрадненский район поступило четыре уведомления от работодателей, заключивших трудовой договор с гражданами, раннее замещавшими должности муниципальной службы.

IV.   Итоги исполнения законодательства по вопросам противодействия 

коррупции

С целью исполнения законодательства по вопросам противодействия коррупции в 2016 году приняты следующие правовые акты:
- постановление администрации МО Отрадненский район от 28.01.2016 № 26 «Об  утверждении Порядка уведомления муниципальными  служащими администрации  муниципального образования Отрадненский район представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы)  и  регистрации  этих  уведомлений»;

- решение Совета от 28.01.2016 № 49 «Об утверждении Порядка уведомления муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о принятии мер по предотвращению или урегулированию такого конфликта»;
- распоряжение администрации МО от 21 марта 2016 № 19-р  «О противодействии коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования  Отрадненский район»;
- постановление администрации МО Отрадненский район от 29.03.2016 № 92 «О порядке сообщения муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в администрации муниципального образования Отрадненский район о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей,  сдачи  и  оценки  подарка,  реализации  (выкупа) и зачисления средств, вырученных  от его реализации»;
- решение Совета от 28.04.2016 № 72 «Об утверждении положения о порядке представления гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение муниципальных должностей, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, и членов их семей на официальном сайте муниципального образования Отрадненский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;

- распоряжение администрации МО от 3 июня 2016 № 46-р  «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального образования Отрадненский район от 21 марта 2016 года №  19-р «О противодействии коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования  Отрадненский район»;
- постановление администрации МО Отрадненский район от 15.06.2016 № 225 «Об утверждении Положения о порядке принятия лицами, замещающими   отдельные  должности  муниципальной службы  в  администрации муниципального  образования  Отрадненский   район,  почетных  и специальных званий (за исключением научных), иностранных государств, международных организаций, а также политических, партий, других общественных  объединений и религиозных объединений, других организаций, если в их должностные обязанности входит взаимодействие с указанными организациями и объединениями»;

- решение Совета от 30.06.2016 № 80 «Об утверждении  Положения  о  порядке  принятия  лицами, замещающими муниципальные должности муниципального образования Отрадненский район, почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия   (за   исключением   научных   и   спортивных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций»;

- распоряжение администрации МО Отрадненский район от 20.07.2016 № 55-р «О назначении ответственных за организацию и проведение работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации муниципального образования Отрадненский район»;
- постановление администрации МО Отрадненский район от 22.08.2016 № 310 «О перечне должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования Отрадненский район, замещение которых связано с коррупционными рисками»;

- постановление администрации МО Отрадненский район от 31.08.2016 № 318 «Об организации работы телефона «горячей линии» администрации муниципального образования Отрадненский район по вопросам противодействия коррупции».
V. Итоги проведения комплекса мер по соблюдению служащими 
ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных 
в целях противодействия коррупции

В комплексе мер по соблюдению служащими ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции сотрудниками юридического и организационно-кадрового отделов проводятся  разъяснительные беседы и учебные занятия для вновь принятых специалистов. В рамках процедур аттестации и квалификационных экзаменов охватываются вопросы антикоррупционной политики.

Случаев обращения к муниципальному служащему администрации МО в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений в 2016 году не выявлено. 
Проанализировано 14 сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими. Признаков нарушения законодательства Российской Федерации о муниципальной службе и о противодействии коррупции.
Проведено 14 проверок (на предмет занятием предпринимательской деятельностью) соблюдения ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции. Случаев несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков, не выявлено
VI.  Итоги рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) администрации МО, подведомственных учреждений (организаций) и должностных лиц, и принятых мер
В 2016 году судами общей юрисдикции и арбитражным не принимались решения о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решения и действия (бездействия) администрации МО.
VII. Итоги мониторинга правоприменения, 
проведенного в соответствии с положением о мониторинге правоприменения нормативных правовых актов администрации МО, утвержденным постановлением администрации МО от 18 июня 2013 года № 738 "О порядке проведения мониторинга правоприменения нормативных правовых актов администрации муниципального образования Отрадненский район"

По результатам проведения мониторинга правоприменения 147 муниципальных правовых актов, в 21 внесены изменения в соответствии с действующим законодательством, 23 признаны утатившими силу
VIII. Итоги проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов)

В целях предотвращения включения в муниципальные правовые акты положений, способствующих созданий условий для проявления коррупции, в соответствии с постановлением администрации МО  от 9 июня 2014 года № 534 «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Отрадненский район» юридическим отделом администрации МО осуществляется антикоррупционная экспертиза проектов всех нормативных правовых актов администрации.

Указанным постановлением юридический отдел администрации является уполномоченным органом на проведение такой экспертизы.

Антикоррупционной экспертизе подлежат все проекты муниципальных нормативных правовых актов, содержащие нормы права.

Антикоррупционная экспертиза проводится в случае:

– внесения изменений в муниципальный нормативный правовой акт;

– предоставления отраслевым (функциональным) органом муниципального нормативного правового акта для проведения антикоррупционной экспертизы;

– получения письменного обращения независимого эксперта об обнаружении коррупционных факторов в муниципальном нормативном правовом акте.

Результаты экспертизы муниципальных правовых актов оформляются заключениями.
В 2016 году юридическим отделом администрации МО подготовлено 114 заключений по результатам антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации МО Отрадненский район. 
Имеющиеся замечания были оперативно устранены на стадии внесения. Выданы положительные заключения.

Электронные копии проектов постановлений администрации МО размещались на официальном сайте администрации в сети "Интернет" в разделе «Антикоррупция»/»Антикоррупционная экспертиза»; проектов решений Совета МО – также на сайте администрации МО в разделе "Совет МО Отрадненский район"/"Нормотворческая деятельность"/"Антикоррупционная экспертиза". В этих же разделах размещены заключения уполномоченного органа по результатам экспертизы проектов нормативных правовых актов.
Кроме того, на сайте администрации МО размещены принятые нормативные правовые акты: постановления администрации МО – в разделе "Администрация"/"Нормотворческая деятельность"/"Нормативные правовые документы"; решения Совета МО – в разделе "Совет МО Отрадненский район"/"Нормотворческая деятельность"/"Сессия Совета и нормативные решения".
Указанная информация доступна всем пользователям официального сайта администрации МО, в том числе независимым экспертам, которые также могут провести проверку нормативных правовых актов на коррупциогенность.
В 2016 году независимым экспертом, уполномоченным на проведение независимой антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА Лоба В.Е.(аккредитован распоряжением Министерства юстиции Российской Федерации от 11.02.2013 года № 242-р), по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы в администрацию МО поступило 8 заключений на проекты НПА об отсутствии коррупциогенных факторов и 11 заключений на принятые НПА. 

Все проекты нормативных актов муниципального образования Отрадненский район направляются также в органы прокуратуры Отрадненского района для проведения антикоррупционной экспертизы. Регистрация НПА без заключения прокуратуры не производится.
В 2016 году по результатам экспертизы органов прокуратуры и уполномоченного органа в проектах коррупциогенных факторов не выявлено, нормативные правовые акты официально приняты.
Ежемесячно администрацией направляются в отдел МВД по Оотрадненскому району проекты и принятые правовые акты, касающиеся деятельности отдела (должностных лиц), для выявления и устранения коррупциогенных факторов. По результатам рассмотрения правовых актов, отдел МВД  направляет в администрацию заключение об отсутствии коррупциогенных факторов.

IX. Результаты социологических исследований восприятия уровня коррупции в администрации МО со стороны общества и предпринимательства
 

В августе 2016 года организационно-кадровым отделом проведено социологическое исследование на тему: "Мониторинг восприятия уровня коррупции в администрации муниципального образования Отрадненский район".


В ходе социологического исследования проведен опрос респондентов с использованием специально разработанных анкет, которые заполнялись участниками опроса. Опрос проводился в общественных местах следующих поселений: 
1. Отрадненское сельское поселение;

2. Попутненское сельское поселение;

3. Спокойненское сельское поселение;

4. Удобненское сельское поселение;

В опросе приняли участие 200 респондентов (физических лиц, постоянно проживающих на территории МО).
Результаты обработки анкет показали, что наиболее активными были граждане в возрасте от 31 года до 60 лет – 58% (116 человек), до 30 лет – 23% (46 человек), старше 60 лет – 19% (38 человек).

Значительная часть респондентов, ответивших на вопрос: «Что Вы понимаете под коррупцией?», назвали «взяточничество» - 51%, а 49% опрошенных – «использование должностного положения в личных, корыстных интересах».

Отвечая на вопрос «Сталкивались ли Вы с фактами коррупции?»,

- 49,5 % (99 человек)  опрошенных отрицали такой факт;

- 50,5 % (101 человек) опрошенных подтвердили данный факт.

Вопрос «Как Вы обычно поступаете в случаях возникновения коррупционной ситуации?» дал следующие результаты:

- 66,5 % (133 человека) опрошенных будут договариваться неформально;

- 33,5 % (67 человек) опрошенных будут искать возможность формального решения проблемы.

Большинство респондентов высказали предположение, что, давая взятку или оказывая "услугу" должностному лицу, от которого зависит решение интересующего вопроса, гораздо быстрее и проще его решить положительно – доля респондентов колеблется в пределах 40% (80 человек).  
На 2-м месте – "должностное лицо искусственно затягивает решение вопроса" – так ответили 36% (72 человека) граждан и решение вопроса таким способом обойдется дешевле и быстрее. 
Кроме того, по мнению 14% опрошенных граждан (28 человек) предполагают, что часто возникают случаи, когда решение проблему другим способом не существует.
По итогам социологического исследования составлен рейтинг ответов, оценивающих уровень коррупции. Наибольший процент граждан - 30% (80 человек) – считают, что чаще всего, коррупционные действия со стороны чиновников либо должностных лиц могут происходить при назначении на должность. 26% (52 человека) опрошенных предполагают, что это возможно при переводе с одной должности на другую. 34% (68 человек) граждан считают возможным существование коррупции при проведении процедуры госзакупок. Затруднились ответить 10% (20 человек) опрошенных.
Рейтинг ответов, оценивающих уровень коррупции в сферах деятельности составлялся по бальной системе, где 10 – самый высокий уровень коррумпированности, 0 – самый низкий. 
Наиболее часто к помощи взяток, со слов респондентов, прибегают при решении проблем в  "здравоохранении" (9 баллов); а также в таких сферах муниципального управления, как: "имущественные, земельные отношения и приватизация муниципального имущества" (8 баллов); "архитектура и градостроительство" (7 баллов), в сфере образования (6 баллов), в сфере госзакупок (5 баллов). 

За последнее время оценка степени доверия респондентов к деятельности администрации МО повысилась и по 10-бальной шкале находится на уровне 8-ми, как со стороны физических лиц, так и со стороны бизнеса.


Анкетный опрос показал, что по оценке физических лиц наибольшие коррупционные проявления наблюдаются в здравоохранении, образовании, а также в сфере имущественных, земельных отношений и приватизации муниципального имущества, в сфере госзакупок. 
Самыми высокоэффективными мерами по снижению коррупции, по мнению респондентов, считается усиление контроля за действиями  сотрудников  органов власти и ужесточение наказания за коррупцию.

X. Информация о функциях, входящих в должностные обязанности лиц, проходящих муниципальную службу в администрации 
муниципального образования Отрадненский район
 

К «высокой» степени участия должностных лиц в осуществлении коррупционно-опасных функций относятся лица, проходящие муниципальную службу в администрации МО, в должностные обязанности которых входит: 

- осуществление постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями функций представителя власти либо информационно- распорядительных или административно-хозяйственных функций;

- предоставление муниципальных услуг гражданам и организациям;

- подготовка и принятие решений о распределении бюджетных ассигнований, субсидий;

- управление муниципальным имуществом;

- осуществление муниципальных закупок;

- хранение и распределение материально-технических ресурсов;

- распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности;

- право решающей подписи;

- подготовку и визирование проектов решений;

- участие в коллегиальных органах, принимающих решения;

- непосредственное ведение реестров, баз  данных, содержащих "коммерчески" значимую информацию.

В соответствии с Положением о порядке проведения мониторинга коррупционных рисков в администрации МО настоящий отчет будет направлен в Совет по противодействию коррупции при главе муниципального образования Отрадненский район и размещен на официальном сайте администрации МО в сети "Интернет".

Отчет о проведении мониторинга коррупционных рисков в администрации МО в 2016 году необходимо использовать в практической деятельности муниципальных служащих и структурных подразделений администрации муниципального образования Отрадненский район.
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