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Доклад главы муниципального образования Отрадненский район на открытую сессию Совета муниципального образования Отрадненский район 6 мая 2014 года

О Т Ч Е Т

о работе администрации муниципального образования 

Отрадненский район  за 2013 год

В соответствии со статьей 36 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Отрадненский район я представляю ежегодный отчет о результатах  деятельности администрации района за 2013 год. Сегодня мы собрались в таком широком составе не случайно, потому что те результаты, которых нам удалось достичь и о которых дальше пойдет речь – это итог нашей с вами совместной работы. Поэтому анализировать результаты и строить планы на будущее мы должны вместе.

          Работа всех органов власти муниципального образования строилась по ключевым направлениям, сформулированным губернатором Кубани Александром Николаевичем Ткачевым, при активной поддержке Законодательного Собрания Краснодарского края во главе с нашим депутатом- Владимиром Андреевичем Бекетовым по реализации федеральных, краевых и местных программ социального и экономического развития.

          Местное самоуправление в Российской Федерации поставлено под контроль  органами государственной власти, но самое главное населением, проживающим на территории муниципалитета. 

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития муниципального образования Отрадненский район за 2013 год и намечаем задачи на ближайшую перспективу. 

Поэтому начать бы доклад я хотел с ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ. ВАЛОВЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ за 2013 году составил  9,3 млрд. рублей (8,7 млрд. рублей в 2012 году). 

Темп роста достигнут - 107% к 2012 году, 

В структуре базовых отраслей ведущее место занимает 

- сельское хозяйство 65,2% - 6,1 млрд. руб.

- розничная торговля  24,0% - 2,2 млрд. руб.

- промышленность   3,4% - 0,3 млрд. руб.

- строительство 4,1% - 0,4 млрд. руб.

- транспорт 3,3% - 0,3 млрд. руб.

Огромный вклад в развитие СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  вносят администрация и Законодательное Собрание Краснодарского края посредством целевых программ и законов, поддерживающих тружеников села и дающих возможность развиваться агропромышленному комплексу в целом.

За 2013 год  сельскохозяйственным товаропроизводителям Отрадненского района было выплачено по различным целевым программам из бюджетов различных уровней 76,8 млн. рублей, из них на развитие малых форм хозяйствования – 21,5 млн. рублей. На 1 га пашни выплачено в среднем по 989 рублей. 

В отрасли растениеводства в 2013 году в весенне-летний период от градобоя погибли посевы сельскохозяйственных культур на площади более 1 тыс. га и повреждены на площади 3,6 тыс. га. 
В 2013 году аграрии коллективно обратилась в Законодательное Собрание Краснодарского края по данному вопросу и, благодаря помощи краевых властей и В.А. Бекетова в 2014 году финансирование на приобретение противоградовых ракет увеличилось на 28 %. Повреждение градобоем посевов было уже и в этом году, но урон был бы более значительным, если бы не эта помощь.
Благодаря профессионализму наших  земледельцев и оказанным мерам господдержки сельхозтоваропроизводителей, в 2013 году в  районе был собран достойный урожай зерновых и зернобобовых культур – 321,8 тыс. тонн.

Благодаря рекомендации председателя Законодательного Собрания Краснодарского края, нашего депутата Владимира Андреевича Бекетова в ноябре – декабре 2013 года в районе было проведено обследование всех земельных участков. Это нам очень помогло в нашей работе с землепользователями. Результаты проведенного обследования были рассмотрены на расширенном совещании 26 февраля 2014 года. 

Валовое производство молока за 2013 год в коллективных хозяйствах составило 5,6 тыс. тонн. Удой на 1 фуражную корову составил 6523 кг. 

Производство мяса в живой массе в 2013 году в коллективных предприятиях составило 13,3 тыс. тонн. 

На территории Отрадненского района в сельскохозяйственных предприятиях взят курс на модернизацию сельскохозяйственного  производства. В 2013 году в ООО АК «Аметист» и отделении Красное Знамя СПК к-з ПЗ «Казьминский» начато строительство машинно-тракторных мастерских, оснащенных новейшим оборудованием, позволяющим проводить ремонт сельскохозяйственной техники и даже комбайнов силами хозяйств.


Говоря о РАЗВИТИИ  МАЛЫХ ФОРМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ нужно отметить, что в современных условиях роль малых форм хозяйствования в АПК (личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств) в социальном и экономическом развитии села существенно возросла. Они имеют большое значение в увеличении производства сельскохозяйственной продукции и самообеспечении продуктами питания, а также являются неотъемлемым элементом крестьянского уклада жизни нашего населения.


Благодаря поддержке губернатора Александра Николаевича Ткачева и председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Владимира Андреевича Бекетова в Отрадненском районе достигнут высокий темп роста в развитии личных подсобных хозяйств.

В 2013 году государственную поддержку за реализованную продукцию получили 1410 человек, из них: 33 главы крестьянских (фермерских) хозяйств и 1395 личных подсобных хозяйств на сумму 11,6  млн. руб., а также по полученным кредитам просубсидирована процентная ставка 145 человекам на сумму – 2,25 млн. рублей, по другим направлениям субсидирования выплачено главам КФХ министерством сельского хозяйства 12,4 млн. рублей.

Следует отметить, что хорошее динамичное развитие в личных подсобных хозяйствах района получило овощеводство защищённого грунта.

Так, в Отрадненском районе с 2008 по 2013 год построено 130 теплиц общей площадью – 250 000 кв.м., из них в 2013 году построено 14 теплиц общей площадью 3 100 кв.м. В двух тепличных хозяйствах применяется новейшая технология капельного орошения растений.  Просубсидировано строительство теплиц в сумме 924,7 тыс. рублей. Произведено в 2013 году 290 тонн овощей.

На территории Отрадненского района проведен конкурс на звание «Лучшее личное подсобное хозяйство сельского поселения» по итогам 2013 года. Целью конкурса явилось стимулирование развития малых форм хозяйствования (ЛПХ). 


Реализация продукции, произведенной малыми формами хозяйствования, осуществляется на Отрадненском районном кооперативном рынке и ярмарках выходного дня.
Проведение «ярмарок выходного дня» за последнее время стало хорошей традицией. Главная цель - обеспечить жителей района качественной и доступной по цене продукцией местного производства, а сельхозпроизводителей - рынком сбыта. На районных ярмарках представляют свою продукцию сельхозтоваропроизводители района всех форм собственности. 

За 2013 год проведена 51 ярмарка. Представлено продукции к реализации на общую сумму 14,7 млн. руб. 

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

По состоянию на 1 января 2014 года в муниципальном образовании Отрадненский район зарегистрирован 2172 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Доля численности населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве, составила 32,6% от численности, занятого в экономике.

Все они заняты в таких отраслях экономики, как торговля, мебельное производство, сельское хозяйство (ЛПХ, КФХ), транспорт, общественное питание, бытовое обслуживание. 


Значительное место в экономике района занимает мебельное производство. На 21 малом предприятии и у 180 индивидуальных предпринимателей работает более 2150 человек. 

Кроме этого, в муниципальном образовании Отрадненский район работает 149 крестьянско-фермерских хозяйств.

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 2013 год составил 4,4 млрд. руб. (2012 год – 4,1 млрд. руб.), или 31,5% от общего оборота  всех хозяйствующих субъектов муниципального образования Отрадненский район.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО


Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по полному кругу предприятий промышленного комплекса в 2013 году достиг 315,7 млн. рублей или 109,2% к уровню прошлого года.


14% от общего объема занимает подотрасль - производство и распределение электроэнергии, газа и воды  или  43,4 млн. рублей 


86%  (273,2 млн. рублей) занимают обрабатывающие производства,  которые представляют, главным образом, пищевую промышленность и мебельное производство.

Производство пищевых продуктов в 2013 году составило 68,3 млн. рублей, 81% из которого занимает производство хлеба и хлебобулочных изделий. Хлебопечение в районе осуществляют 3 малых предприятия, в том числе ООО «Хлебокомбинат» и 4 индивидуальных предпринимателя. Доля производства ООО «Хлебокомбинат» составляет более 62 процентов. 

Порядка 50% объема обрабатывающих производств, приходится на прочие производства, где основную часть занимает мебельное производство.
Наиболее  крупные мебельные предприятий района это - ООО «Милана», ООО «Вега», ООО «Стронг», ООО «Прима-Мебель», ООО «Сити».

Многие предприятия специализируются не только на производстве современной корпусной и мягкой мебели, но и производстве матрасов, постельного белья, покрывал и других спальных принадлежностей для сна, используя при этом самое современное оборудование и передовые технологии.

ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ имеет разветвленную сеть.

На территории муниципального района организовано 17 городских и 18 пригородных муниципальных маршрутов.

ЦЕЛЕВЫЕ ПРОГРАММЫ

Муниципальное образование Отрадненский район в 2013 году участвовало в  27 краевых целевых программах с общим объемом финансирования за счет средств федерального и краевого бюджетов  426,0 млн. рублей. 

Инвестиционные расходы на финансирование  целевых программ в 2013 году    составили 494,3 млн. руб., что на  102,4 млн. рублей больше, чем в 2012 году.
ИНВЕСТИЦИИ

В 2013 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил – 514,2 млн. рублей.


Наибольший удельный вес в структуре инвестиций в основной капитал занимают бюджетные инвестиции – 60,3%. Основными объектами привлечения инвестиций в 2013 году являются:

- строительство детского дошкольного учреждения на 290 мест в станице Отрадной, его проектная стоимость составляла 231,6 млн. рублей;

- строительство многоквартирного жилого дома социального назначения в станице Спокойной – 45,6 млн. рублей;

- реконструкция районного Дома культуры -  37 млн. рублей; 

- строительство двух напорных кольцевых водоводов в станице Отрадной, проектная стоимость объекта 26,1 млн. рублей;

- реконструкция головных  водозаборных сооружений на р. Уруп, для водоснабжения ст. Отрадной., за прошлый год  освоено – 34,5 млн. рублей;

- строительство бальнеологического комплекса «Медуница» использовано 5,5 млн. рублей;


- строительство системы газоснабжения х. Лазарчук Отрадненского района – 1,1 млн. рублей.


Рассматривая ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК, следует отметить, положительную динамику развития отраслей. 


 Оборот розничной торговли за 2013 год  составил   2,2  млрд. руб. Открыто 13 новых торговых объектов, прирост торговых площадей составил свыше 2 тысяч кв.м.

В сфере розничной торговли осуществляет деятельность  7 территориально обособленных подразделений федеральной торговой сети, 5 краевых сетевых торговых предприятий, 30 малых предприятий, а также более 1000 индивидуальных предпринимателей. 

Розничная торговая сеть включает 597 объектов стационарной торговли, в том числе 264 объекта продовольственной и 308 непродовольственной торговли. 


В районе  функционирует  2 рынка на  586  торговых мест, в 10 сельских поселениях организована деятельность  15 ярмарок.

Оборот общественного питания составил в 2013 году  98 млн. руб., что составляет к аналогичному периоду 2012 года 115 %. 
Услуги питания оказываются в  38 предприятиях общедоступной сети различных типов, пятью  юридическими  лицами  и 28  индивидуальными предпринимателями. 

Объем бытовых услуг  населению составил в 2013 году 31,2 млн. руб. В сфере бытовых услуг заняты 3 малых предприятия, а также  185 индивидуальных предпринимателей.

Рассматривая ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС  района, видим, что отличительной особенностью систем жизнеобеспечения Отрадненского района является относительно большая протяженность коммунальных сетей при минимальном количестве абонентов на 1 км сети. Таким образом, изыскивать средства на их капитальный и текущий ремонт только в структуре действующих тарифов очень сложно. Решение данной проблемы было бы невозможно без помощи краевой законодательной и исполнительной  властей. Именно благодаря их поддержке многие вопросы удается разрешить: это газификация населенных пунктов, ремонт улично-дорожной сети и водопроводных систем, систем уличного освещения и многое другое.


Говоря о  ВОДОСНАБЖЕНИИ населенных пунктов района надо отметить, что для обеспечения жителей станицы Отрадной качественной питьевой водой в 2013 году в рамках подпрограммы «Чистая вода в Краснодарском крае на 2013-2017 годы» долгосрочной краевой целевой программы «Развитие водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края на 2012 - 2020 годы» продолжаются работы по реализации проекта «Реконструкция головных водозаборных сооружений на р. Уруп для водоснабжения станицы Отрадная». Сметная стоимость объекта составляет 182 млн. рублей. Окончание строительно-монтажных работ в 2015 году. Это стало возможным благодаря поддержке администрации и Законодательного Собрания Краснодарского края. За что жители райцентра выражают огромную благодарность Вам, Владимир Андреевич.

Кроме того, в 2013 году проводились работы по строительству объекта «Строительство двух напорных кольцевых водоводов в ст. Отрадной Отрадненского района». Реализация проекта осуществляется в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» и краевой целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Краснодарском крае на 2008-2012 годы». Общая сумма по строительству объекта составила 27 млн. рублей. В настоящее время данные работы завершены. На данные средства было построено около 7 км водопроводных сетей в ст. Отрадной, которые помогут обеспечить бесперебойным водоснабжением верхнюю часть ст. Отрадной после реконструкции водозаборных сооружений.


По ДОРОЖНОМУ ХОЗЯЙСТВУ. На территории муниципального образования Отрадненский район деятельность по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог осуществляет одно предприятие: ОАО «Отрадненское ДРСУ». На данном предприятии работает 140 человек


По итогам 2013 года на ремонт дорог местного значения было направлено 43,9 млн. руб., (в 2012 году – 42,9 млн. руб.). Из них средства бюджетов сельских поселений –  3,9 млн. руб., за счет средств бюджета края (в рамках реализации КЦП) –  40 млн. руб. 


Необходимо отметить, что благодаря Законодательному Собранию Краснодарского края и администрации Краснодарского края условия софинансирования по ремонту дорог в рамках указанной целевой программы для Отрадненского района сверхльготные –         95 %  КБ  и 5 % МБ. 


Таким образом, при высокой дотационности наших бюджетов, в большей мере именно помощь края помогает поддерживать дорожную сеть района в удовлетворительном состоянии. Так, в 2013 году участниками краевой целевой программы «Реконструкция, капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети муниципальных образований Краснодарского края на 2012 год» были все 14 сельских поселений Отрадненского района по 23 объектам ремонта дорожной сети. Всего отремонтировано улично-дорожной сети муниципальных образований протяженностью 22,27 км. 


Кроме того, в 2013 году были проведены работы по ремонту дорог краевого значения. Было отремонтировано более 13 км дорог на общую сумму 62 млн. рублей.


Говоря об УЛИЧНОМ ОСВЕЩЕНИИ, видим следующее:


В рамках краевой целевой «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы» в 2013 году участвовало Отрадненское с/п. На ремонт систем уличного освещения в 2013 году был направлен 1 млн. рублей, из них 900 тыс. рублей КБ и 100 тыс. рублей МБ. На эти средства были отремонтированы более 2,1 км сетей уличного освещения, установлены - 51 светильник, 8 приборов учета.

ГАЗИФИКАЦИЯ


Общая протяженность газопроводов Отрадненского района 558 км. 


Работы по обслуживанию газопроводов осуществляет 1 предприятие – ОАО «Отраднаярайгаз», на котором работает 119 человек.


Из 57 населенных пунктов Отрадненского района 15 газифицированы сетевым газом, 42 не газифицированы.


В 2013 году в ст. Спокойной были проведены мероприятия по торжественному пуску газа населению.



Благодаря Администрации Краснодарского края и Законодательному Собранию Краснодарского края с 2011 года Спокойненское сельское поселение участвовало в  федеральной целевой программе «Социальное развитие села» на условиях софинансирования. Были выполнены работы по строительству разводящих сетей уличного газопровода по улицам Бурной, Ленина, Тихой, Короткой, Мельничной и Мостовой. Построено 7,2 км газопровода низкого давления, что позволило обеспечить природным газом 44 домовладения. 


В 2014 году планируется подключить более 40 домовладений.


Общий объем финансирования данного проекта составил 10 млн. рублей, в том числе 3,5 млн. рублей – краевой бюджет; 3,5 млн. рублей – федеральный бюджет и 3 млн. рублей – бюджет сельского поселения.
Есть положительные результаты в БЛАГОУСТРОЙСТВЕ И САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ ТЕРРИТОРИЙ района.

         В мероприятиях по наведению санитарного порядка на территориях сельских поселений приняло участие около 10 000 человек, очищено от мусора и сорной растительности более 800 000 квадратных метров различных общественных территорий.


Кроме того, продолжая тему, необходимо отметить, что на выездных планерных совещаниях, проводимых в сельских поселениях района при участии местных активов, ТОСовцев, депутатов, простых жителей, люди отмечают, как очищаются и преображаются станицы и хутора, в которых они проживают. Во всех 14 сельских поселениях проводятся конкурсы на лучшее подворье  и домовладение образцового содержания и быта.
Продолжается большая работа по СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ОПОВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ РЕГИОНАЛЬНОЙ АВТОМАТИЗИРОВАННОЙ СИСТЕМЫ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО ОПОВЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ О ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ НА ТЕРРИТОРИИ НАШЕГО РАЙОНА.

  В 2012 году на территории Передовского, Удобненского, Малотенгинского, Отрадненского сельских поселений за счет краевых средств приобретена и произведена установка 24 выносных акустических систем  ВАУ – 200 по предупреждению населения в зоне подтопления о ЧС.  В  единой дежурно-диспетчерской службе Отрадненского района за счет средств краевого бюджета установлена система мониторинга паводковой ситуации в зоне подтопления с 6 автоматическими гидрологическими комплексами на общую сумму 11 миллионов  рублей. В рамках ведомственной краевой  целевой программы "Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Краснодарском крае на 2013 - 2014 годы" в 44 населенных пунктах района были приобретены и установлены 73 сирены С-40 о предупреждении ЧС, 1 ретранслятор на общую сумму 15 миллионов рублей.

Общая сумма затраченных средств на  защиту населения в области гражданской обороны составила 26 миллионов рублей.


       В декабре 2013 года на территории Отрадненского района начал свою работу отряд спасателей краевого подразделения «Кубань-спас» в составе 23 человек. 

От имени жителей Отрадненского района хочу выразить благодарность администрации и Законодательному Собранию Краснодарского края за оказанную помощь в области защиты населения нашего района от чрезвычайных ситуаций. 

ДОСТУПНОСТЬ И КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ
В рамках Указа Президента в 2013 году на предоставленные за счёт средств федерального бюджета социальные выплаты, 4 ветеранам муниципального образования Отрадненский район приобретено в собственность 3 квартиры и 1 домовладение, на общую сумму около 5 млн. рублей, суммарной общей площадью 290 кв.м. На сегодняшний день ни одного ветерана ВОв на данном учете не состоит. Всего за 2010-2013 годы 24 ветерана в рамках Указа Президента обеспечено жильем, на сумму более 26 млн. рублей, суммарной общей площадью 1 253,5 кв.м. 

В 2013 году на предоставленную за счёт средств федерального бюджета социальную выплату на сумму 605 тыс. рублей 1 гражданином Отрадненского района по категории «ветераны боевых действий» в собственность приобретена квартира. 
В 2013 году в рамках федеральной целевой программы «Жилище»  выдан государственный жилищный сертификат участнику ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. На субсидию в сумме 1,1 млн. руб. приобретена квартира.

В рамках программы «Дети Кубани» в 2013 году за счет средств краевого бюджета в многоквартирном доме, построенном в ст. Спокойная, ул. Культурная, д. 20, приобретена 41 квартира, в котором по договорам найма специализированных жилых помещений лицам из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей предоставляются благоустроенные, однокомнатные квартиры. 

Стратегическая задача по обеспечению населения Отрадненского района доступным и комфортным жильем  решается в рамках реализации следующих программ: 

Подпрограммы развития ипотечного жилищного кредитования краевой целевой программы «Жилище». Так в 2013 году свидетельства о  праве на социальную выплату в виде оплаты первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита на приобретение жилого помещения или на строительство индивидуального жилого дома получили 5 семей Отрадненского района на сумму 1,9 млн. рублей. 
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» отрадненская  молодая семья накануне нового года получила свидетельство на сумму 612 тыс. рублей, в рамках программы более 30 % средств было выделено из бюджета Отрадненского сельского поселения.

В нашем районе успешно реализуется краевая программа пилотного в России проекта «Накопительная ипотека». 27 семей Отрадненского района являются участниками этой программы. И сегодня мы гордимся тем, что именно отрадненцы стали первыми, кто уже приобрел жилье в рамках этой уникальной программы.

 В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» по федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года» в 2013 году социальные выплаты получили 11 семей района на общую сумму 7,1 млн. рублей, участниками программы приобретены жилые помещения суммарной общей площадью 686 кв.м.. Из 11 семей:  7 семей работников образования, 2 семьи работников здравоохранения , 1 семья работников агропромышленного комплекса и 1 семья представители социальной сферы.

Таким образом, за 2013 год, воспользовавшись государственной поддержкой улучшили свои жилищные условия 67 семей Отрадненского района.  


Конечно же, это стало возможным благодаря администрации и  Законодательному Собранию Краснодарского края. Огромное спасибо!

Нельзя не отметить положительные результаты  В ОБЛАСТИ СЕМЕЙНОЙ ПОЛИТИКИ. Ежегодно уменьшается количество детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории района.



В 2013 году было выявлен 51 ребенок, оставшийся без попечения родителей, все дети были устроены в замещающие семьи.


По краевой программе «Дети Кубани» приобретена                      41 квартира  для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2014 году планируется приобретение 53 квартир в новостройке района.


Из муниципального бюджета было выделено более                         5 млн. рублей на проведение летней оздоровительной компании, охвачено разными видами детского отдыха 100 % детского населения района. 611 детей оздоровились в лагерях и санаториях Краснодарского края: 241 человек в лагерях г. Анапа, Ейск, Сочи, Джубга, Новороссийск, 343 ребенка- в санаториях городов Анапа, Геленджик, Сочи, 27 путевок на программе «Мать и дитя».


С целью обеспечения ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ в 2013 году при взаимодействии служб в обеспечении общественного порядка  и борьбы с уличной преступностью проведено 94 рейдовых мероприятия на территории района, в ходе которых было выявлено 916 административных правонарушения. 

В декабре 2013 г. в связи с проведением  оперативных мероприятий «Правопорядок», «Алкоголь», «Заслон», «Рынок», «Внимание дети»  на 25% усилены патрульно-постовые наряды, обеспечивающие охрану общественного порядка в парке культуры и отдыха ст. Отрадной,  взяты  под  охрану объекты жизнедеятельности района.          

МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ


Отрадненский район традиционно является многонациональным. При общей численности населения 63 тысячи человек в районе проживают представители более 50 национальностей. 


За 12 месяцев 2013 года сотрудниками ОМВД РФ совместно с УФМС и администрациями сельских поселений района проведено 113 рейдовых мероприятия,  составлено - 546 административных протоколов, из них 76 за нарушение сроков регистрации 5 человек выдворены на пределы РФ. Данные мероприятия дали положительный результат: в  2013 году на территории муниципального образования Отрадненский район террористических и экстремистских проявлений не выявлено, межэтнических противостояний не зарегистрировано.

СОЦИАЛЬНАЯ  ПОЛИТИКА
На территории района реализуется социальная политика, направленная на стабилизацию и улучшение условий жизни населения. 
Управлением социальной защиты населения осуществляется назначение и выплата свыше 90 видов пособий и компенсаций, предоставляемых федеральным и региональным льготникам, гражданам, общая численность которых составляет 15 тысяч 389 человек, а с членами семей 47 тысяч 900 человек.

Предоставлены меры социальной поддержки 10799 заявителям на общую сумму 195 млн. 214 тысяч рублей.

БЮДЖЕТНАЯ И НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА, как составная часть экономической политики администрации района, направлена на рациональное и эффективное использование бюджетных средств муниципального образования Отрадненский район, на совершенствование налогообложения и управления финансовыми ресурсами. Консолидированный бюджет района в 2013 году исполнен без дефицита.

В результате совместной работы администрации района с федеральными и краевыми службами, направленной на ужесточение налоговой дисциплины, максимальный сбор налогов, в бюджет района за 2013 год поступило собственных доходов  234,9 млн. рублей.  В течение года трижды уточнялся бюджет на общую сумму 16,6 млн. рублей.  Дополнительно полученные доходы  направлены:

        на ремонт бюджетных учреждений     - 4,4  млн. руб.

       финансирование  целевых программ   - 12,2  млн. руб.
Доходная часть  консолидированного бюджета района за 2013 год составила 1,5  млрд. рублей, в том числе краевые средства 1,2 млрд. рублей (79%), собственные средства  330,6 млн. руб.(21%). 

        
Расходы консолидированного бюджета Отрадненского района за 2013  исполнены в сумме 1,5 млрд. руб., (бюджет поселений – 287,7 млн. руб.)  Рост расходов к уровню 2012 года составил 117%. 

В расходах бюджета наибольший удельный вес занимает отрасль ОБРАЗОВАНИЯ.  Она включает в себя 60 учреждений: 30 детских  садов; 26  школ;  4  учреждения  дополнительного  образования.


В учреждениях  трудятся   602 работника детских  садов; 1023  сотрудников школ;  69  сотрудников  дополнительного образования.


В 2013 году окончили 9 классов 649  учащихся,  11 классов 237. Аттестат об основном общем образовании с отличием за 9-ый класс получил 41 выпускник. Награждены золотой медалью  35 выпускников 11-х классов, серебряной медалью - 13. Содержание   одного  школьника  в год  в сельских школах составило  более 36 тыс. рублей, в малокомплектных – более 87 тыс. рублей.

 Впервые семь выпускников школ нашего района набрали 100 баллов по пяти  предметам, двое из них по двум предметам.


На  отрасль образования  в 2013  году  было направлено  601  млн. рублей. 

          1 356 работников  получали  краевую  доплату. На эти    цели   из  краевого бюджета    было направлено  более  60 млн. рублей, из местного 1 млн. рублей. 


 В дошкольных образовательных учреждениях   воспитываются 2170 детей. 

Расходы    на  содержание   одного  ребенка   в детском  саду   в месяц    в дошкольных учреждениях составили 5 739 рублей. 

 В прошлом году сеть дошкольного образования  увеличена на  20 мест:

в марте 2013 года завершено строительство пристройки и  реконструкция помещений с целью оборудования групповой ячейки в детском саду № 35  с. Благодарного.

В 2013 году муниципальным образованием Отрадненский район согласно мероприятиям долгосрочной краевой целевой программы развития общественной инфраструктуры муниципального значения  на 2012-2015 годы на условиях пятипроцентного софинансирования из муниципального бюджета приобретено в муниципальную собственность у инвесторов дошкольное учреждение. Общая стоимость объекта составила  232 млн. рублей. 

Законодательным Собранием Краснодарского края было выделено более 16 млн. рублей на подготовку образовательных учреждений района к новому учебному году, что позволило:

- заменить отопление в школе №10 с. Урупского;

- полностью  заменить  оконные  блоки  в   детских  садах  № 2, 17, 21,  школах № 15, 27, 28;

- провести ремонт  внутренних туалетов школы №13 ст. Надежной;

-заменить отопительные котлы в школе №18 ст. Малотенгинской;

- провести капитальный ремонт ступенек, частичный ремонт водопровода  Центра ДетскогоТворчества ст. Отрадной;

- провести ремонт кровли, ограждения в школы  №27 х. Зеленчук - Мостовой;

В рамках   краевой  целевой  программы  «Развитие  системы  образования  в Краснодарском крае» проведены работы по ремонту  спортзала  школы № 5 села  Гусаровского.

В рамках целевой программы «Развитие образования в Краснодарском крае на 2011-2015 годы» проведен капитальный ремонт спортивного зала школы № 12 ст. Подгорной, общий объем финансирования составил –  3, 6 млн. рублей, из них 1 млн. рублей муниципальный бюджет (30%) и 2, 6 млн. рублей краевой бюджет (70%).
По  комплексному  проекту  модернизации  региональной  системы  образования   в 2013  году:

-  произведена  замена  оконных  блоков   в школах  № 2, 6, 7, 10, 16, 19, 20 на общую сумму 10 млн. рублей,

- на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования выделено 1,4 млн. рублей. Приборами учета тепловой энергии обеспечены школы № 7 ст. Удобной, № 10     п. Урупский, № 11 ст. Спокойной, № 16 и № 17 ст. Отрадной, № 59 х. Садовый;

-   приобретено 109  единиц оборудования для пищеблоков в 25 школах   на сумму более 2 млн. рублей.

На 9,5 млн. рублей в общеобразовательные учреждения так же

- передано 156 комплектов учебного и учебно-лабораторного оборудования;

- 17 автоматизированных рабочих мест учителей с комплектами дополнительного оборудования;

- 116 ноутбуков для учителей математики, русского языка, физики, молодых специалистов.

В соответствии с краевой целевой программой «Развитие образования в Краснодарском крае» на 2011-2015 годы выделено около 3-х млн. рублей для ввода 32-х ставок педагогов дополнительного образования руководителей школьных спортивных клубов, 286 тыс. рублей  для ввода 9 ставок педагогов дополнительного образования,  осуществляющих работу с детьми в спортивных залах в вечернее и каникулярное время в общеобразовательных учреждениях. В результате  организована работа спортивных клубов с 2730 учащимися, в спортивной школе занимаются 1717 учащихся школ района, 702 учащихся занимаются в спортивной школе  системы спорта, 516 учащихся посещают секции в вечернее и каникулярное время, 256 подростков занимаются в спортивных секциях  на базе школ;  итого 6088 учащихся заняты во внеурочное время спортом, что составляет  91,8 % от общего числа школьников района.  

За выдающиеся способности, активное участие в олимпиадном движении и научно-исследовательской, спортивной деятельности премию администрации муниципального образования Отрадненский район получили 38 школьников из 8 школ (№ 1; 2; 7; 8; 9; 11; 16; 17).  

Во всех образовательных учреждениях Отрадненского района разработан план  совместной деятельности Совета ветеранов Великой Отечественной войны, труда и  образовательных учреждений Отрадненского района по патриотическому воспитанию молодёжи. Данная работа отражена  в планах по воспитательной работе  образовательных учреждений и проводится систематически. За каждым ветераном района закреплены  отряды милосердия.

По инициативе губернатора Краснодарского края с ноября 2012 года в школах района действует программа «Школьное молоко». В 2013 году более 6 тысяч учащихся получают дополнительно к горячему питанию 2 раза в неделю молоко, на эти цели из краевого бюджета выделено более 4 млн. рублей.

Вот уже восемь лет на Кубани ежегодно лучшие ученики школ чествуются на губернаторском балу. Лучшие певцы, спортсмены, юные исследователи и волонтеры - будущее нашей страны - празднуют свое вступление во взрослую жизнь. Отрадненский  район на Губернаторский бал 2013 представлял 37 самых лучших выпускников 2013 года, из школ № 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9,  16,24,59 - золотых и серебряных медалистов, победителей районных, зональных, краевых олимпиад, участников и лауреатов краевых, российских конкурсов, спортивных соревнований, активных участников школьных и районных мероприятий.

Говоря о ЗДРАВООХРАНЕНИИ, нужно отметить, что структура здравоохранения района представлена следующим образом: 

-  ЦРБ на 343 койки, поликлиника на 250 посещений в смену

- участковые больницы на 115 коек с поликлиникой на 250 посещений в смену

- 8 врачебных амбулаторий:  

- 19 фельдшерско-акушерских пунктов


 В течение 2009-2013 годов общее число коек в Отрадненском  районе остается неизменным. 

С целью улучшения доступности медицинской помощи жителям Отрадненского района в 2013 году были организованы выезды врачебной бригады. Всего за 2013 год осуществлено 112 выездов в участковые больницы, осмотрено 5600 человек.                                                                                                                                      

На работу в МБУЗ «Отрадненская ЦРБ» в 2013 году  принято 9 врачей. Проводится работа по повышению квалификации медицинских работников, за  2013 год повысили свою квалификацию 68 человек, из них 18 врачей.


Консолидированный бюджет ЦРБ на 2013 год составил 317,4 млн. рублей,  из них краевой бюджет составляет 84,1 млн. рублей (26,6%), средств ОМС — 221 млн. рублей (69,6%), средств от предпринимательской деятельности — 12,1 млн. рублей (3,8%).

 По предоставлению мер социальной поддержки отдельным группам населения в обеспечении лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения из средств краевого бюджета на  2013 год выделено и  исполнено 26,6 млн. рублей.

Средства, поступившие в 2013 году по родовым  сертификатам,- 5,3 млн. рублей.

В 2013 году  в МБУЗ Отрадненская ЦРБ  за счет средств краевого бюджета про​изведены капитальные ремонты на сумму – 10  млн. рублей, в том числе  здания центрального стерилизационного отделения на сумму 8,1 млн. рублей, пожарного резервуара – 211,0 тысяч рублей,  котельной Передовской участковой больницы- 994,5 тысяч рублей,  кровля  центрального входа здания 5-ти этажного корпуса – 609,4 тысячи рублей. Из средств краевого бюджета в 2013 году приобретено оборудование на сумму 9,7 млн. рублей.


Рассматривая МОЛОДЕЖНУЮ  ПОЛИТИКУ, отмечу, что  на территории муниципального образования Отрадненский район проживает  15 000  молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, в том числе от 14 до 18 лет 3424 человека, от 18 до 30 лет 11 576 человек. Это талантливые, перспективные и успешные молодые люди. Способные решать и выполнять поставленные задачи в рамках реализации молодежной политики в районе. 

Реализация молодежной политики в районе возможна благодаря поддержке губернатора Александра Николаевича Ткачева и нашего депутата Владимира Андреевича Бекетова, так как на эту отрасль выделяются средства не только из местного, но и  из краевого бюджета, что позволяет сохранять институт координаторов работы с молодежью у нас в районе, и в крае.

Таким образом, из краевого и местного бюджетов на данную отрасль было в 2013 году было выделено 2,5 млн. руб. Всего за 2012 год молодежь Отрадненского района принимала участие в проведении  69 районных  и   32 краевых мероприятиях.


С 1 июня  по 31 августа на территории Отрадненского района во всех сельских поселениях организована работа  молодежных  дворовых площадок. Всего 32 площадки с охватом 1200 подростков, охват составил в 2 раза больше участников  в сравнении с 2012 годом. Проводили работу на площадках  спортинструкторы сельских поселений. 


Особое значение на уровне краевой власти придается летней оздоровительной кампании и используя богатый опыт департамент молодежной политики Краснодарского края  организовывает работу краевого лагеря молодежного актива  «Регион-93». Для Отрадненского района были выделены квоты для участия в  4 сменах для учащихся средних общеобразовательных школ, студентов, молодых корреспондентов и предпринимателей района. В свою очередь наш район в рамках летнего оздоровления в 2013 году организовал проведение, ставшего уже традиционным и горячо любимым молодежью, туристического слета, в котором приняло участие 580 активных  туристов района.

ФИЗИЧЕСКАЯ  КУЛЬТУРА И СПОРТ

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  в 2013 году составила 22 212 человек (что составляет 34,5 % от общей численности населения). На сегодняшний день на территории района 118 спортивных сооружений, 79 плоскостных спортивных сооружений (спортивные площадки, футбольные поля), 31 спортивный зал общей площадью   8 610 кв. метров, 4 стрелковых тира, и другие спортивные сооружения. Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 3250 человек. Обеспеченность спортивными сооружениями составляет 26,5%. 
В минувшем году спортсменами и командами района на краевых, всероссийских и международных соревнованиях завоёвано   117 медалей различного достоинства. 6 спортсменов включены в составы сборных команд края и России. Выполнили нормативы мастеров  спорта 13  человек , 4 - кандидата в мастера спорта,  а также присвоено звание заслуженного мастера спорта России А.В.Видюлину  тренеру – преподавателю ДЮСШ «Олимпия».

       В 2013 году в муниципальном образовании Отрадненский район проведено 774 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняли участие свыше 55 595 человек (86,3 % от общего числа жителей района). 

Отдельного внимания заслуживает отрасль КУЛЬТУРЫ.


В Отрадненском районе 66 учреждений культуры. Из них 29 учреждений культурно-досугового типа, 31 библиотека, 2 образовательных учреждения, 3 музея, 1 кинотеатр.           

Численность работников отрасли  более 300 человек. 
Кино-видеообслуживанием  в районе занимается муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кинотеатр «Заря». Кроме показа киносеансов и проведения мероприятий для различных категорий населения, работниками кинотеатра совместно с комитетом по делам молодежи и районным Советом ветеранов проводятся традиционные еженедельные встречи для старшего поколения с чаепитием и просмотром любимых кинолент. 
Яркими и запоминающимися проходят для детей праздники   1 сентября и 25 мая. На центральной площади и в парке станицы в течение всего дня организованы мероприятия для учащихся разных возрастов. Это и путешествие по станциям, участие в  викторинах,  сценические выступления,  просмотр кинофильмов,  угощение сладостями, и в итоге, большая праздничная дискотека. Эта добрая традиция — собирать всех учеников района для празднования начала и окончания учебы — позволила заинтересовать ребят в совместном общении, познакомиться со сверстниками из соседних населенных пунктов, тем самым мы отвлекаем подростков и молодежь от влияния вредных привычек, от совершения правонарушений, и просто через общение и тематические мероприятия прививаем им чувства патриотизма, взаимоуважения, самоутверждения.

      «Встречи у фонтана» не первый год пользуются популярностью среди населения. С огромным удовольствием и большие и маленькие артисты из всех уголков района каждую субботу демонстрируют свои таланты на большой сцене. Иногда целыми семейными династиями  выступают артисты перед зрителями. А среди зрителей - люди разных возрастов, профессий, взглядов. Но всех объединяет любовь к творчеству. Дети получают возможность стать участниками представлений и концертов.

 Расцветает район к майским праздникам. Во всех поселениях и в районном центре проводятся демонстрации, народные гуляния, вечера отдыха. Парки и скверы в эти дни наполняются музыкой, веселым шумом, смехом детворы. А в День Победы проходит не только торжественное возложение цветов к памятникам героев  Великой Отечественной войны, митинг у Вечного огня и концертная программа на площади, но и чествование всех ветеранов на дому. 

Участники творческой самодеятельности, ученики школ, совместно с главами поселений и активом для ветеранов и всех защитников Родины  в День Победы, День защитника Отечества, День героев-интернационалистов, День чествования участников Чернобыльской катастрофы,  в Новогодние праздники устраивают встречи с застольями, концертами  и подарками. 

Месяц июнь ассоциируется у жителей с большим районным праздником  - Балом выпускников, куда съезжаются из всех без исключения школ выпускники. Торжественно парадом они проходят по главной улице к Площади выпускников, где в их честь готовится театрализованная программа с выступлением артистов, самих выпускников, родителей, гостей, а завершается праздник веселой дискотекой с участием краевых молодежных профессиональных коллективов и большим красочным  фейерверком.

В октябре предприятия и организации, все жители и гости района спешат в центр станицы Отрадной, чтобы принять участие в праздничном шествии, посмотреть большую концертную программу с местными самодеятельными коллективами и приглашенными артистами  из соседних районов, краевого центра и других регионов. Все эти мероприятия посвящены празднованию Дня района и станицы Отрадной.  Излюбленным моментом праздника стала дегустация картофеля и вареников, приготовленных мастерами по различным рецептам. Особенно нравятся жителям и пользуются невероятным успехом фирменные вареники с названием «Отрадненские лепендрики», которые в «Атамани» стали дипломантами среди других представленных конкурсантов.

 Ежегодной традицией для детворы и взрослых стали встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой у Главной ёлки района. Ежедневно с 25 декабря по 5 января  с 15-00 до 21-00 часа  Новогодние персонажи водили хороводы вокруг ёлки, фотографировались на память, дарили призы и подарки детворе.    За прошедший год для населения района проведено 5338  мероприятий, в них приняли участие около 400 тысяч человек. 

Снежный и морозный март не испугал наших жителей, и они стали участниками Масленичных гуляний и как всегда, под веселые народные песни самодеятельных артистов, организаторы угощали всех желающих вкусными, горячими блинами.


Очень много ярких и запоминающихся мероприятий проводится в нашем районе. Все жители и гости давно уже привыкли быть не только искренними зрителями, но и самыми активными организаторами и участниками праздников.

 Огромной поддержкой со стороны краевых властей в 2013 году являются 3-х тысячные доплаты работникам культуры. За 2013 год выплаты составили более 13 млн.рублей. Это позволило не только привлечь в отрасль молодых специалистов, но и заинтересовать их в дальнейшем профильном обучении. Так, в 2013 году студентами учебных культурных заведений стали 8 человек.

По рекомендации Законодательного собрания Краснодарского края в прошедшем году велся цикл обменных  мероприятий со специалистами отрасли «Культура» Успенского района: это и учебные тренинги, и семинарские лекционные мероприятия, и концертные программы. Такое взаимодействие помогает не только совместно решать какие-то вопросы и проблемы, но и создать наиболее комфортные условия для организации досуга и обеспечения доступа нашего населения к более качественным услугам культуры.

Благодаря содействию и финансовой поддержке администрации и Законодательного Собрания Краснодарского края в 2013 году из краевого бюджета на условиях софинансирования  были выделены средства на ремонт клубных учреждений культуры Подгорненского, Удобненского, Красногвардейского сельских поселений (5млн. рублей), а также ведется ремонт районного Дома культуры. На сегодняшний день выполнен капитальный ремонт фасада здания, заменена кровля, окна, двери, отопительная система, наружная канализационная система, произведена замена перекрытий, установлены дополнительные перегородки из гипсокартонных листов, выполнены электромонтажные работы, сантехнические, общестроительные, установлено сантехническое оборудование. 

Мы уверены, что после завершения ремонта районного Дома культуры,  новое здание наполнится не только большим числом талантливых ребятишек, но и профессиональными творческими кадрами.

Одним из важнейших направлений работы администрации считаю и работу с ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН.

Количество обращений, поступивших в администрацию района в 2013 году – 838. Следует отметить тенденцию к снижению письменных и устных обращений. Это положительный показатель. 


Наибольшее количество письменных обращений в 2013 году поступило по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 373, или  45 % от общего количества поступивших обращений. 


На втором месте – вопросы социального обеспечения граждан - 189 обращений, или 23 %.


Земельные вопросы – 90 обращений, или 11 %.


Прочие вопросы – 186 обращений.

  
Необходимо отметить, что многое сделано в 2013 году, но темпов работы снижать нельзя, так как предстоит  сделать еще немало. Поэтому в ПЛАНЕ НА  2014  ГОД  следующие мероприятия:
реализация уже существующих и новых инвестиционных проектов:

- строительство многоквартирного жилого дома социального назначения в станице Спокойной; 

- продолжение строительства бальнеологического комплекса «Медуница»;

- продолжение ремонта районного Дома культуры; 

- продолжение строительства головных  водозаборных сооружений на р. Уруп, для водоснабжения ст. Отрадной;

- строительство пристройки к заданию детского сада                № 20 ст. Малотенгинской;


- участие в государственных краевых и федеральных программах;

- наращивание оборотов производства;

- развитие сельского хозяйства;


- поддержка малого предпринимательства;


- совершенствование систем образования и здравоохранения;


- вовлечение дополнительных доходов в консолидированный бюджет района;

- ремонт дорог, систем уличного освещения и благоустройство населенных пунктов;


- создание комфортных условий для жизни населения.
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Подводя итог, хочу отметить, что наша общая цель – обеспечение стабильности и благополучия наших людей, социально-экономического роста района, повышение инвестиционной привлекательности, но этого возможно добиться лишь общими усилиями.


Наш главный приоритет – человек, и мы должны создать такие условия, при которых каждый гражданин будет чувствовать заботу власти, свою причастность к жизни района.

Выражаю искреннюю благодарность всем жителям района, которые своим трудом и неравнодушным отношением к малой родине ежедневно вносят вклад в развитие и процветание нашего Отрадненского района.

Многое уже сделано, но предстоит сделать намного больше для улучшения качества жизни населения, пересмотреть все имеющиеся резервы в работе муниципалитета для того, чтобы обозначенные планы осуществились ради благополучия людей, живущих на благодатной Отрадненской земле. Уверен, что при поддержке администрации Краснодарского края в лице нашего губернатора Александра Николаевича Ткачева и Законодательного Собрания Крснодарского края в лице Владимира Андреевича Бекетова всё           у нас получится!
