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ПРЕСС-РЕЛИЗ

В случае ошибочной оплаты взноса на капитальный ремонт
на общий счет, средства возможно вернуть

НКО «Фонд капитального ремонта МКД» (далее – региональный оператор, Фонд) информирует собственников, совершивших ошибочные платежи за капитальный ремонт на общий счет регионального оператора (например, ошибка в лицевом счете помещения) о том, что данные денежные средства возможно вернуть.
Для того чтобы вернуть ошибочно перечисленные денежные средства, собственнику необходимо предоставить в отдел фонда заявление о возврате денежных средств с приложением копии документов, подтверждающих оплату (квитанции или чека) и копии паспорта плательщика. В заявлении необходимо указать реквизиты расчетного счета получателя, на который необходимо перечислить денежные средства.
Образец заявления о возврате денежных средств Вы можете найти на сайте регионального оператора kapremont23.ru в разделе «Форма заявления о возврате платежа» или написать заявление в отделе регионального оператора.
Офисы отдела № 4, курирующего муниципальные образования город Армавир, Курганинский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Успенский районы, расположены по адресам: г. Курганинск, ул. Калинина, д. 27, тел. 8 (86147) 2-82-17, 2-57-48 и г. Армавир, ул. Карла Либкнехта, д. 59, тел. 8 (86137) 5-99-65, 5-99-60, е-mail: 23fond-04@mail.ru.
