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   №  1
При подготовке заключения на годовой отчёт об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район (далее – МО) за 2017 год Контрольно-счётной палатой муниципального образования Отрадненский район (далее – КСП, Контрольно-счётная палата) использованы результаты экспертно-аналитических мероприятий, проведенных КСП в 2017 году по использованию бюджетными учреждениями средств бюджета муниципального образования.

Отчёт об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год представлен в адрес Контрольно-счётной палаты финансовым управлением администрации муниципального образования Отрадненский район в форме проекта решения Совета муниципального образования Отрадненский район «Об  исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год».

В качестве приложений к данному отчёту об исполнении бюджета в адрес контрольно-счётной палаты представлены:

 - доходы бюджета муниципального образования Отрадненский район по кодам классификации доходов бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год (Приложение № 1);
- расходы бюджета муниципального образования  Отрадненский район по ведомственной структуре расходов бюджета муниципального образования  Отрадненский район за 2017 год (Приложение № 2);
- расходы бюджета муниципального образования Отрадненский район по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов  за 2017 год (Приложение № 3);
       - расходы бюджета муниципального образования Отрадненский район по целевым статьям (муниципальным программам муниципального образования Отрадненский район и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджетов за 2017 год (Приложение № 4);

- источники финансирования дефицита бюджета муниципального образования Отрадненский район по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за 2017 год (Приложение №5).
I. Общие положения. Анализ правовой базы регулирующей порядок составления годовой отчётности об исполнении бюджета и подготовки заключения на проект годового отчёта об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год. Проверка бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств.
Основы составления, внешней проверки, рассмотрения и утверждения бюджетной отчетности муниципальных образований установлены главой 25.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ). 

Требования,  установленные Бюджетным кодексом РФ выполнены, в адрес Контрольно-счётной палаты  представлен полный комплект бюджетной отчётности за 2017 год. 
Условия статьи 81 БК РФ выполнены,  представлен отчет об исполнении бюджетных ассигнований Резервного фонда муниципального образования Отрадненский район. Утвержден резервный фонд на 2017 год в сумме 10100,0 тыс. рублей. Расходы за счет средств резервного фонда администрации муниципального образования Отрадненский район в 2017 году не производились. 

В состав участников бюджетного процесса входят следующие администраторы доходов и источников финансирования дефицита районного бюджета: 

- 902 Администрация муниципального образования Отрадненский район; 

- 905 Финансовое управление администрации муниципального образования Отрадненский район;

- 910 Контрольно-счетная палата муниципального образования Отрадненский район;

- 925 Отдел образования администрации муниципального образования Отрадненский район;

- 926 Отдел культуры администрации муниципального образования Отрадненский район;

        - 929 МКУ «Комитет по физической культуре и спорту муниципального образования Отрадненский район»;

        - 934 МКУ «Комитет по делам молодежи муниципального образования Отрадненский район».

        
В составе участников бюджетного процесса, обладающими бюджетными полномочиями на муниципальном уровне, являются: 

	Совет муниципального образования Отрадненский район

	Глава муниципального образования Отрадненский район

	Администрация муниципального образования Отрадненский район 

	ФУ АМООР

	КСП МО ОР

	Орган администрации муниципального образования Отрадненский район, уполномоченный осуществлять внутренний муниципальный финансовый контроль

	Главные распорядители (распорядители) и получатели средств бюджета МО ОР

	Главные администраторы (администраторы) доходов бюджета  МО ОР 

	Главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета МО ОР

	Получатели средств бюджета МО ОР


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации  ст. 264.4, на основании плана работы на 2017 год, Контрольно-счетная палата муниципального образования Отрадненский район провела внешнюю проверку бюджетной отчётности Отдела образования АМО Отрадненский район, Финансового управления АМО Отрадненский район, Отдела культуры АМО Отрадненский район, МКУ «КФКС МО ОР», МКУ «Комитет по делам молодежи МО ОР» - главных администраторов средств бюджета за 2017 год.

Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета за 2017 год показала, что в целом работа ведется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, приказами, инструкциями Министерства финансов Российской Федерации и министерства финансов Краснодарского края.
Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета за 2017 год проведена выборочным методом по соблюдению Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (с учетом изменений). Главные распорядители, распорядители, получатели бюджетных средств, главные администраторы, администраторы доходов бюджетов, главные администраторы, администраторы источников финансирования дефицита бюджетов, осуществляющие составление и исполнение соответствующих бюджетов, органы, осуществляющие кассовое обслуживание исполнения бюджетов, составляют и представляют годовую, квартальную и месячную отчетность об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее по тексту - бюджетная отчетность) по формам согласно приложению к указанной Инструкции.

Показатели консолидированной годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета и контрольные соотношения между показателями различных форм годовой бюджетной отчетности соблюдены. 

II. Проверка отчета об исполнении бюджета Отрадненского  района главных администраторов бюджетных средств на 01.01.2018 
(отчётная форма 0503127)

Отчет об исполнении бюджета  содержит показатели об исполнении по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Отрадненского  района и характеризует деятельность по исполнению Решения Совета муниципального образования Отрадненский район «О бюджете муниципального образования Отрадненский район за 2017 год». 

Показатели отчетной формы об администрировании в 2017 году   доходов и расходов бюджета Отрадненского  района  соответствуют данным Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю. 

III. Проверка консолидированного Отчета о принятых бюджетных обязательствах главных администраторов бюджетных средств Отрадненского района на 01.01.2018 (отчётная форма 0503128)

Консолидированный Отчёт о принятых обязательствах содержит показатели принятых в 2017 году бюджетных и денежных обязательств, в том числе сверх утвержденных назначений, а также исполненных и неисполненных денежных обязательств за 2017 год.

Бюджетные обязательства и денежные  обязательства в 2017 году сверх утвержденных плановых назначений не принимались.
  IV. Формирование и исполнение доходной части бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год
Доходы бюджета муниципального образования Отрадненский район исполнены в сумме 1 510 988,0 тыс. рублей.  

  Собственные доходы бюджета в 2017 году составили в сумме   311 020,6 тыс. рублей, что  составляет 20,6% к общему объему доходов бюджета муниципального образования Отрадненский район. Рост к уточненному плану составил 106,8% (уточненное назначение – 291 352,0 тыс. рублей). 
Вместе с тем, в доходной части бюджета муниципального образования Отрадненский район были предусмотрены безвозмездные поступления 1 199 967,4 тыс. руб., фактически поступило за 2017 год – 1 199 967,4 тыс. рублей (процент исполнения - 100%). Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета муниципального образования составила 79,4%. 
В структуре налоговых и неналоговых доходов основными доходными источниками являются:
- налог на доходы физических лиц 208 320,8 тыс. рублей – его удельный вес составил -  67%;

- доходы, получаемые в виде арендной платы за землю – 50 455,4 тыс. рублей – его удельный вес составил -  16,2%;

- налоги на совокупный доход (налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности и единый сельскохозяйственный налог) составили 31 908,7 тыс. рублей – 10,3 %;
- доходы от государственной пошлины составили 5 451,9 тыс. рублей или 1,8%;

-штрафные санкции -4 585,9 тыс. рублей или 1,5%;
- плата за негативное воздействие на окружающую среду 1 128,3 тыс. рублей или 0,4%.

Остальные 2,8% поступлений приходятся на налог на прибыль, отчисления от акцизов на нефтепродукты, доходы от сдачи в аренду имущества и др.  
Выполнение плана мобилизации доходов позволило выполнить принятые бюджетные обязательства по расходам.
Расходы бюджета

V. Анализ исполнения бюджета района за 2017 год по разделам бюджетной классификации

       Анализ расходной части бюджета за 2017 год показывает, что бюджетные расходы распределены по 12 разделам БК. Превышение расходов бюджета над бюджетными назначениями, уточненными сводной бюджетной росписью по всем разделам и подразделам бюджетной классификации расходов не установлено.

Бюджет района на 2017 год принят с учётом всех внесённых в бюджет изменений и плановые расходы составили 1 566 706,9 тыс. рублей исполнены за 2017 год в сумме 1 488 775,2 тыс. рублей (95%). 
Расходы на общегосударственные вопросы,  национальную безопасность и правоохранительную деятельность
Расходы по разделу 0100  «Общегосударственные вопросы» исполнены в сумме 108 220,7 тыс. рублей, процент исполнения бюджетных назначений – 82%. Удельный вес расходов на общегосударственные вопросы в общей сумме расходов бюджета составил – 7,3 % от общей суммы расходов.

Расходы по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» исполнены в сумме 641,7 тыс. рублей процент исполнения бюджетных назначений – 30,5 %, из них расходы на предупреждение и ликвидацию последствий ЧС и стихийных бедствий, гражданскую оборону: утверждено по бюджету с учетом изменений 814,0 тыс. рублей,  исполнено - 530,4 тыс. рублей (65,2 %).
Расходы на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство

Расходы по разделу 0400 «Национальная экономика» исполнены в сумме 16 896,3 тыс. рублей, что к утвержденным плановым назначениям составляет 98,3% (17188,7 тыс. руб.) и 1,1% от общей суммы расходов бюджета.  
Расходы по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 37 473,3 тыс. рублей, что к утвержденным плановым назначениям составляет 97,8% (38 317,5 тыс. руб.) и 2,5 % от общей суммы расходов бюджета.  

Социальная направленность подтверждается удельным весом отраслей социально-культурной сферы в процентах от общего объема бюджета (87,2%), из которого наибольший объем расходов имеет образование (75,8%), здравоохранение (14,2%), социальная политика (5%), культура (2,7%), физическая культура и спорт (2,3%).
По разделу 0700 «Образование».


      Расходы по разделу «Образование» исполнены в сумме   983 369,8 тыс. рублей, что составляет  95,6%  от уточненных плановых назначений. Ассигнования за счет средств краевого бюджета составили в сумме 761 220,0 тыс. рублей, за счет средств бюджета муниципального образования Отрадненский район составили в сумме 222 149,8 тыс. рублей.
В 2017 году бюджетные средства были направлены на финансирование следующих расходов в области образования:

· содержание детских дошкольных учреждений – 455 291,4 тыс. рублей или 99,6 % от плановых назначений;
· функционирование учреждений общего образования – 420 535,3 тыс. рублей или 99,4% от плановых назначений; 
· дополнительное образование детей – 51 431,0 тыс. рублей или 100% от плановых назначений;

· профессиональная подготовка, повышение квалификации -138,6 тыс. рублей или 100% от плановых назначений;

· осуществление молодёжной политики и оздоровление детей - проведение мероприятий для детей и молодёжи – 6 816,5 тыс. рублей или 99,9 % от плановых назначений, 

· другие вопросы в области образования – 49 157,0 тыс. рублей или 54,3% от плановых назначений.
По государственным программам Краснодарского края расходы составили 761 220,0 тыс. рублей, в том числе:
- «Развитие образования» 9 849,0 тыс. рублей;

- «Дети Кубани»  - 1 757,9 тыс. рублей;

- повышение квалификации работников муниципальных учреждений здравоохранения 129,8 тыс. рублей;

- компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения работникам муниципальных учреждений, проживающим и работающим в сельской местности 15 257,1 тыс. рублей;

- обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования – 508 288,6 тыс. рублей;

- организация подвоза детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в приемных или патронатных семьях (в том числе кровных детей) к месту отдыха и обратно -120,0 тыс. рублей;
- обеспечение льготным питанием учащихся из многодетных семей в муниципальных образовательных организациях – 1 751,8 тыс. рублей;

  - материально-техническое обеспечение пунктов проведения экзаменов для государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего образования – 1 420,8 тыс. рублей;
- приобретение дошкольного образовательного учреждения в ст.Попутной на 290 мест – 217 645,0 тыс. рублей.


За счет средств ЗСК расходы по образованию составили 5000,0 тыс. рублей, в том числе на капремонт учреждений 5000,0 тыс. рублей.
 
Исполнение по разделу 0800 «Культура, кинематография» составило 35713,1 тыс. рублей или 99,1 % к  плановым назначениям (36023,4 тыс. рублей).
В 2017 году средства бюджета были направлены на финансирование следующих расходов:

- культура – 34 405,8 тыс. рублей, что составляет 99,1 % от плановых показателей;

- другие вопросы в области культуры, кинематографии –1 307,3 тыс. рублей, что составляет  99,6 % от плановых показателей. 
В составе расходов средства муниципального образования Отрадненский район в сумме 28422,0 тыс. рублей; средства краевого бюджета в сумме 7 291,1 тыс. рублей. 
      Расходы по отрасли 0900 «Здравоохранение» исполнены за 2017 год в сумме 184 144,5 тыс. рублей, что составляет 99,2 % от плановых назначений. 

 
В 2017 году средства бюджета были направлены на финансирование следующих расходов в области здравоохранения:

- на стационарную медицинскую помощь – 42 211,2 тыс. рублей (100,0 %);
- амбулаторная помощь – 64 565,9 тыс. рублей (100,0%);

- санаторно-оздоровительная помощь – 76 747,4 тыс. рублей (98,1%);
- другие вопросы в области здравоохранения – 620,0 тыс. рублей (100,0%).
Расходы по разделу 1000 «Социальная политика» исполнены в сумме 64 983,8 тыс. рублей или 100 % к  плановым назначениям (65 003,8 тыс. рублей), в том числе:
- пенсионное обеспечение – 2 119,6 тыс. рублей (100,0%);

- социальное обеспечение населения – 5,2 тыс. рублей (100,0%);

- охрана семьи и детства – 62189,0 тыс. рублей (100,0%);
- другие вопросы в области социальной политики - 670,0 тыс. рублей (97,1%).

На  отрасль    1100 «Физическая культура и спорт»       израсходовано бюджетных ассигнований 29 543,5 тыс. рублей, в том числе:
- физическая культура - 27 517,8 тыс. рублей (87,3%);
- массовый спорт – 200,0 тыс. рублей (100,0%);

- другие вопросы в области физкультуры и спорта – 1 825,7 тыс. рублей (99,8%).
          1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга»   

Расходы на обслуживание муниципального долга за 2017 год составили  7,2 тыс. рублей (процентные платежи по муниципальному долгу) или 72,0 % от годового бюджетного назначения.
VI.  Расходы бюджета по разделу «Межбюджетные трансферты»
Расходы бюджета муниципального образования Отрадненский район по разделу бюджетной классификации расходов 1400 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетам бюджетной системы Российской Федерации» в 2017 году составили 27781,3 тыс. рублей или 1,9 % от всех расходов бюджета. Данные расходы исполнены на 100% (из них дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований 27781,3 тыс. рублей).
Муниципальные гарантии из бюджета муниципального образования Отрадненский район в 2017 году не выдавались.
Просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений за полученные товары и услуги по состоянию на 1 января 2018 года нет. 
Дебиторская задолженность на 1 января 2018 сложилась в сумме 4230,0  тыс. рублей (авансовые платежи коммунальных услуг, переплата ФСС).

Текущая кредиторская задолженность муниципальных учреждений за полученные товары и услуги на 1 января 2018 года – нет.
VII.  Дефицит бюджета, источники его покрытия, состояние муниципального долга

Бюджет муниципального образования Отрадненский район за 2017 год исполнен по доходам в сумме 1 510 988,0 тыс. рублей или 101,3% к утвержденным назначениям.  
Расходы бюджета муниципального образования Отрадненский район  за 2017 год составили 1 488 775,2 тыс. руб. или 95% к сводной бюджетной росписи на 2017 год. 

Бюджет муниципального образования Отрадненский район исполнен за 2017 год  с превышением доходов над расходами  в сумме 22 212,8 тыс. рублей.


Объем муниципального долга на 1 января 2018 года составил 6400,0 тыс. рублей (бюджетные кредиты, полученные из краевого бюджета).
VIII. Выводы

1. Представленный Совету муниципального образования Отрадненский район отчет об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и Решения Совета муниципального образования Отрадненский район «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Отрадненский район».

В 2017 году бюджет муниципального образования Отрадненский район исполняли 7 главных администраторов средств бюджета.

Годовая бюджетная отчетность главных администраторов средств бюджета в целом объективно отражает фактическое исполнение бюджета за 2017 год, операции с бюджетными средствами и результаты финансовой деятельности главных администраторов.

Нарушений порядка, сроков, организации предоставления годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета за 2017 год не установлено.


2. Общие итоги исполнения бюджета муниципального образования Отрадненский район характеризуются следующими основными показателями:

Доходы бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год составили в общей сумме 1 510 988,0  тыс. рублей или 101,3% к утвержденным назначениям. Расходы муниципального района за 2017 год составили 1 488 775,2  тыс. рублей или 95% к утвержденным назначениям, с превышением доходов над расходами в сумме 22 212,8 тыс. рублей. 
Контрольно-счетная палата муниципального образования Отрадненский район считает возможным утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район за 2017 год.
И.о. председателя Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

Отрадненский район  


              
      
             Н.А. Морозова                                                                              
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