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Отчет о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального 
образования Отрадненский район за 2022 год

1. Общая информация

Настоящий отчёт подготовлен во исполнение статьи 47 Устава муниципального образования Отрадненский район, статьи  20 Положения о Контрольно-счётной палате муниципального образования Отрадненский район, утверждённого решением Совета муниципального образования Отрадненский район от 30 августа 2016 года № 93 (далее – Положение о Контрольно-счётной палате) и содержит информацию о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования Отрадненский район (далее - Контрольно-счётная палата или Палата), результатах проведённых экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающих из них выводов, рекомендаций и предложений.

        Решением Совета муниципального образования Отрадненский район  от 18 апреля 2013 года № 294 (с изменениями согласно решения Совета МО Отрадненский район от 15 октября 2019 года № 456) утверждена штатная численность Контрольно-счетной палаты в количестве трех единиц: председатель и 2 старших инспектора. 

Компетенция Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде определялась Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования Отрадненский район, Положением  о Контрольно-счетной палате, Регламентом и иными муниципальными нормативными правовыми актами. 

Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном году строилась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности, исходя из необходимости реализации всех форм финансового контроля: предварительного, оперативного (текущего) и последующего. 

2. Основная деятельность.
Контрольно-счетной палатой в рамках осуществляемого контроля были задействованы все предусмотренные Планом работы Палаты на 2022 год виды деятельности: контрольная, экспертно-аналитическая, организационно-методическая, информационная. 

В соответствии со статьей 8 Положения о Контрольно-счётной палате заключено 14 соглашений об осуществлении полномочий внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях, входящих в состав Отрадненского района.

2.1. Основные итоги деятельности Контрольно-счётной  палаты  за 2022 год.

В 2022 году Контрольно-счётная палата провела 27 контрольных мероприятий, 93 экспертно-аналитических мероприятий. Объем проверенных средств  составляет 4804541,6 тыс. рублей.

В отчетном периоде Контрольно-счётной палатой выявлено финансовых нарушений и недостатков на сумму 735065,5  тыс. рублей, в том числе нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества на сумму 82600,0 тыс. рублей,  нарушение порядка ведения учета муниципального имущества и отражения его на соответствующих счетах на сумму 4186,9 тыс. рублей,  нарушение порядка ведения  бюджетного (бухгалтерского) учета (нарушение требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств) – 647597,2 тыс. рублей, неэффективное использование средств (уплата штрафов) – 653,6 тыс. рублей,   нарушение порядка и условий оплаты труда – 27,8 тыс. рублей  (переплаты по оплате труда – 5,8 тыс. рублей, недоплаты по оплате труда – 22,0 тыс. рублей).

Результаты контрольных мероприятий доведены до сведения руководителей объектов проверки, главных распорядителей бюджетных средств в виде представлений и информационных писем с указанием предложений и рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений.

Всего за 2022 год направлено 5 представлений и 27 информационных писем об устранении выявленных нарушений и недостатков, по результатам которых  устранено финансовых нарушений и недостатков на сумму 77930,7 тыс. рублей - нарушения установленного порядка управления и распоряжения имуществом в сумме 76059,5 тыс. рублей, произведена доплата в сумме 7,3 тыс. рублей, устранено нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, в сумме 1863,9 тыс. рублей, а именно: списание движимого имущества (технически исправные транспортные средства, находясь в оперативном управлении общеобразовательных учреждений, простаивали длительное время и не использовались по их назначению)  на сумму 1826,1 тыс. рублей и нарушение установленного порядка управления и распоряжения имуществом (нежилое здание в ст.Подгорной) в сумме 37,8 тыс. рублей. По материалам проверок привлечено к дисциплинарной ответственности 7 должностных лиц и возбуждено 1 административное дело. 
2.2. Контрольная  деятельность
За отчетный период Контрольно-счетной палатой проведено 27 контрольных мероприятий. 

По результатам контрольных проверок финансово-хозяйственной деятельности учреждений, проверок целевого использования бюджетных средств и достоверности бухгалтерской отчетности установлено нарушений на сумму 735065,5  тыс. рублей, в том числе:
1. В ходе проведения проверки  соблюдения бюджетного законодательства в части целевого использования бюджетных средств МКУК «Социально-культурное объединение Маякского сельского  поселения Отрадненского района» на оплату труда за 2021 год установлено:

· В нарушение п.5.3 Устава МКУК «СКО Маякского сельского поселения» штатное расписание на 1 января 2021 года утверждено  распоряжением администрации Маякского сельского поселения Отрадненского района.

· В нарушение п.1 Раздела VI Положения об оплате труда  штатное расписание составлено по всему структурному подразделению в целом, а не по видам персонала. 

· В нарушение  приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31 августа 2007 г. № 570  культорганизатору за 2021 год занижен должностной оклад. 

· В нарушение Положения об оплате труда культорганизатору  не начислена надбавка за выслугу лет в сумме 5727,93 рублей.

· В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29 мая 2008 года № 247н в приложении № 1 Положения об оплате труда должности  экономиста по договорной и претензионной работе, специалиста по работе с молодежью отнесены к ПКГ должностей работников культуры.

· В нарушение Постановления Госкомтруда СССР от 14 ноября 1977 года № 385 в приложении № 1 Положения об оплате труда  должности заведующего кладбищем, смотрителя кладбища отнесены к ПКГ должностей работников культуры.

· Нарушения ст. 57, ст.135 ТК РФ при заключении трудовых договоров.

   
По результатам проверки главе Маякского сельского поселения и директору МКУК «СКО Маякского сельского поселения»   направлены акт и  представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в работе.
В адрес Контрольно-счетной палаты поступил ответ директора МКУК «СКО Маякского сельского поселения», содержащий информацию по усилению контроля за соблюдением Трудового законодательства, внесены недостающие сведения в трудовые договора и доп.соглашения, утверждено штатное расписание и Порядок установления выплат стимулирующего характера работникам МКУК «СКО Маякского сельского поселения», внесены изменения в Положение об оплате труда, произведена доплата культорганизатору надбавки за выслугу лет, к дисциплинарной ответственности привлечено лицо, виновное в допущенных нарушениях.
2. В ходе проведения проверки соблюдения бюджетного законодательства  в части целевого использования бюджетных средств  МКУК «Социально-культурное объединение Подгорносинюхинского сельского поселения Отрадненского района» на оплату труда за 2021 год выявлены следующие недостатки и нарушения:

· В нарушение раздела 5 п. 35 Устава МКУК «СКО Подгорносинюхинского сельского поселения» штатные расписания на 1 января 2021 года и на 1 сентября 2021 года утверждены  распоряжениями администрации Подгорносинюхинского сельского поселения Отрадненского района.  

· В нарушение п.1 Раздела VI Положения об оплате труда  штатное расписание составлено по всему структурному подразделению в целом, а не по видам персонала. 

· В нарушение Общих требований в 2020 году допущен факт нарушения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет.

· В нарушение  приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31 августа 2007 года  № 570  занижен должностной оклад звукооператору.

· В нарушении п.1 раздела III Положения об оплате труда в МКУК «СКО Подгорносинюхинского сельского поселения» не разработаны показатели и критерии оценки эффективности труда работников Учреждения.

· В нарушение Положения об оплате труда библиотекарю  не начислена надбавка за выслугу лет в сумме 1588,68 рублей.

· Нарушения ст. 57, ст.72 ТК РФ при заключении трудовых договоров.

По результатам проверки составлен протокол по части 2 статьи 15.15.7 КоАП РФ нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, главе Подгорносинюхинского сельского поселения и директору МКУК «СКО Подгорносинюхинского сельского поселения»   направлены акт и  представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в работе.
В адрес Контрольно-счетной палаты поступил ответ директора МКУК «СКО Подгорносинюхинского сельского поселения», содержащий информацию по усилению контроля за соблюдением Бюджетного и Трудового законодательства РФ, внесены недостающие сведения в трудовые договора и доп.соглашения, утверждена Методика распределения стимулирующих выплат работникам МКУК «СКО Подгорносинюхинского сельского поселения», разработаны показатели и критерии оценки эффективности труда работников учреждения, осуществлен переход на эффективный контракт, произведена доплата библиотекарю надбавки за выслугу лет, к дисциплинарной ответственности привлечено лицо, виновное в допущенных нарушениях, административный штраф оплачен.
3. В ходе проведения выборочной проверки соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности  Спокойненского сельского поселения за 2021 год установлено:
· Реестр муниципального имущества в Спокойненском сельском поселении не отражает полной информации об имуществе поселения, в представленном Реестре муниципального имущества отсутствуют разделы, предусмотренные пунктом 4 Порядка.

· Часть муниципального имущества Спокойненского сельского поселения в количестве 67 объектов учтена в реестре муниципальной собственности без стоимостных измерителей. 

· В реестре не учтено имущество Спокойненского сельского поселения в количестве 24 объектов на сумму 27512,8 тыс. рублей. 

· В реестре не учтено имущество МКУ «Центр культуры, спорта и благоустройства Спокойненского сельского поселения» в количестве 54 объектов на сумму 44273,1 тыс. рублей.

По результатам проверки главе Спокойненского сельского поселения  направлены акт и  представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в работе. Реестр муниципальной собственности сельского поселения приведен в соответствие с Порядком ведения реестра, в реестре учтены и внесены недостающие сведения об имуществе, числящемся на балансе администрации и МКУ «Центр культуры, спорта и благоустройства Спокойненского сельского поселения» в количестве 78 объектов на общую сумму 71785,9 тыс.рублей, к дисциплинарной ответственности привлечены лица, виновные в допущенных нарушениях.

4. В ходе проведения выборочной проверки соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности  Попутненского сельского поселения за 2021 год были выявлены следующие недостатки и нарушения:

·  порядок ведения реестра муниципального имущества администрацией Попутненского сельского поселения не соблюдается;

·  не проведены мероприятия по определению стоимости 48 объектов казны; 

·  в реестр муниципального имущества муниципального образования включены объекты без подтверждения права собственности 52 объекта на сумму 10727,4 тыс.рублей;
·  в реестре не учтено имущество Попутненского сельского поселения в количестве 1 объекта на сумму 86,7 тыс. рублей;
·  в Реестр имущества не внесены  два объекта, находящиеся в  муниципальной собственности поселения;

·  в учете администрации Попутненского сельского поселения  не учтено имущество,  переданное в муниципальную собственность Попутненского сельского поселения, в количестве двух объектов; 

·  администрация поселения не обеспечила отражение в бюджетном учете по состоянию на 01.01.2022 года двух земельных участков общей стоимостью 4186,9 тыс.рублей, находящихся в муниципальной собственности Попутненского сельского поселения Отрадненского района.  
По результатам проверки главе Попутненского сельского поселения  направлены акт и  представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в работе. Реестр муниципальной собственности сельского поселения приведен в соответствие с Порядком ведения реестра, данные реестра имущества приведены в соответствие данным бюджетного учета, в реестре учтен 1 объект на 86,7 тыс.рублей, два земельных участков общей стоимостью 4186,9 тыс.рублей отражены в бюджетном учете, к дисциплинарной ответственности привлечены лица, виновные в допущенных нарушениях.

5. При проведении  проверки соблюдения бюджетного законодательства  в части целевого использования бюджетных средств  Рудьевского сельского поселения Отрадненского района на оплату труда за 2021 год  
были выявлены следующие нарушения и недостатки:

·  В нарушение Положения об оплате труда главе Рудьевского сельского поселения, выплачена  в 2021 году материальная помощь к отпуску в размере двух должностных окладов, а следовало в размере четырех должностных окладов. 

·  В нарушение п.1.2 Положения о порядке ведения реестра муниципальных служащих в реестр муниципальных служащих Рудьевского сельского поселения включена муниципальная должность главы.

·  В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ в трудовых договорах не указаны обязательные условия  оплаты труда (в том числе размер должностного   оклада  работника, надбавки  и  дополнительные выплаты).

·  В нарушение ст. 72 Трудового кодекса РФ отсутствуют дополнительные соглашения ко всем трудовым договорам.

·  В администрации Рудьевского сельского поселения Отрадненского района отсутствуют должностные инструкции на работников.


По результатам  проверки главе Рудьевского сельского поселения  направлены акт и  представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в работе. 
В адрес Контрольно-счетной палаты поступил ответ и.о.главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, содержащий информацию по усилению контроля за соблюдением Бюджетного и Трудового законодательства РФ, требований Закона Краснодарского края от 3 мая 2012 года № 2490-КЗ «О типовых квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в Краснодарском крае», реестр муниципальных служащих приведен в соответствие с Порядком ведения реестра муниципальных служащих, внесены недостающие сведения в трудовые договора и доп.соглашения, разработаны должностные инструкции работников администрации, к дисциплинарной ответственности привлечено лицо, виновное в допущенных нарушениях.
6. При проведении внешней проверки годовой бюджетной отчётности  сельских поселений Отрадненского района за 2021 год выявлены нарушения требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации на общую сумму  647597,2 тыс. рублей (3 факта) и неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате штрафов – 653,6 тыс. рублей (35 фактов).
7.  Нарушения, выявленные в ходе аудита в сфере закупок – 5269,0 тыс. рублей (непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов – 6 фактов).
8. При проведении  выборочной проверке соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий малым формам хозяйствования в АПК на территории муниципального образования Отрадненский район за 2022 год установлено следующее: 

· по долгосрочной краевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2022 году поступили и перечислены на счета получателей субсидий  денежные средства  в сумме 24322,6 тыс. рублей. Субсидии освоены в полном объеме.
· указанные средства позволили оказать в 2022 году финансовую поддержку  407 индивидуальным предпринимателям, главам КФХ и личным подсобным хозяйствам,  в том числе гражданам, перешедшим и находящимся на специальном налоговом режиме «Налог на профессиональный доход»   Отрадненского района.

9. При проверках целевого использования бюджетных средств, израсходованных в 2021 году 
на выполнение работ по благоустройству     спортивной   игровой     площадки   в   ст.   Подгорной;
на выполнение работ в рамках государственной программы Краснодарского края «Доступная среда» по обеспечению доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения остановочных пунктов общественного 
пассажирского транспорта, расположенных на автомобильных дорогах местного значения;
на обновление автобусного парка учреждений муниципального образования Отрадненский район в рамках реализации федерального проекта «Безопасность дорожного движения» в муниципальном образовании Отрадненский район;

в 2019 году в Отрадненском сельском поселении на выполнение работ по разработке проектной и рабочей документации по объекту «Капитальный ремонт дамбы ст. Отрадной Краснодарского края» 
нарушений не установлено. Бюджетные средства направлены на выполнение вышеуказанных работ. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено. 

2.3. Экспертно-аналитическая деятельность

В рамках экспертно-аналитической работы Контрольно-счетной палатой в 2022 году проводился предварительный и последующий контроль за формированием и исполнением консолидированного бюджета муниципального образования Отрадненский район. 

В рамках предварительного контроля было подготовлено  15 заключений на внесение изменений в решение Совета муниципального образования Отрадненский район «О бюджете муниципального образования Отрадненский район на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Подготовлено 15 заключений на проекты решений Советов поселений района о бюджетах сельских поселений и бюджете муниципального образования Отрадненский район на 2023 год,  43 экспертизы по 19 муниципальным программам муниципального образования Отрадненский район и  внесением изменений в них. 
В рамках последующего контроля были подготовлены 20 заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район и отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений района за 2021 год: из них 5 заключения  на годовую бюджетную отчетность главных  администраторов бюджетных средств муниципального образования Отрадненский район, 14 заключений на отчет об исполнении бюджетов сельских поселений и 1 заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район.
3. Информационная деятельность

Информационная деятельность Палаты состоит в информировании органов местного самоуправления и населения муниципального образования о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

Информация о деятельности Контрольно-счетной палаты и проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о вынесенных представлениях, а также о принятых по ним решениях и мерах размещена в разделе «Контрольно-счетная палата» на информационном портале муниципального образования Отрадненский район.

4. Организационная деятельность.

Большое значение при организации работы в отчетном периоде уделялось развитию взаимоотношений с Контрольно-счетной палатой Краснодарского края и контрольно-счетными органами муниципальных образований Краснодарского края. 
В 2022 году 2 сотрудника Контрольно-счетной палаты прошли обучение в КРИА ДПО ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет»  по дополнительной профессиональной образовательной программе повышения квалификации «Антикоррупционные технологии в профессиональной деятельности муниципальных служащих».
5. Основные направления деятельности Палаты в 2023 году.
Планом работ на 2023 год предусмотрено проведение 29 контрольных мероприятий в сфере бюджетных отношений, 38 экспертно-аналитических мероприятий, осуществление мониторинга исполнения местного бюджета по всем видам доходов и расходов, а также ряд мероприятий в информационной, правовой, организационной деятельности.

Экспертно-аналитические мероприятия в основном сосредоточены на оценке формирования и исполнения местного бюджета, правомерности принятия расходных обязательств, выявления резервов и причин не поступления доходов в местный бюджет, экспертизе муниципальных программ.
Председатель Контрольно-счетной палаты 

муниципального образования 

Отрадненский район                       

                             Н.А. Морозова
