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Отчет о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального 
образования Отрадненский район за 2023 год
1. Общая информация

Настоящий отчёт подготовлен во исполнение статьи 47 Устава муниципального образования Отрадненский район, статьи  20 Положения о Контрольно-счётной палате муниципального образования Отрадненский район, утверждённого решением Совета муниципального образования Отрадненский район от 30 августа 2016 года № 93 (далее – Положение о Контрольно-счётной палате) и содержит информацию о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования Отрадненский район (далее - Контрольно-счётная палата или Палата), результатах проведённых экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающих из них выводов, рекомендаций и предложений.

        Решением Совета муниципального образования Отрадненский район  от 18 апреля 2013 года № 294 (с изменениями согласно решения Совета МО Отрадненский район от 15 октября 2019 года № 456) утверждена штатная численность Контрольно-счетной палаты в количестве трех единиц: председатель и 2 старших инспектора. 

Компетенция Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде определялась Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования Отрадненский район, Положением  о Контрольно-счетной палате, Регламентом и иными муниципальными нормативными правовыми актами. 

Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном году строилась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности, исходя из необходимости реализации всех форм финансового контроля: предварительного, оперативного (текущего) и последующего. 


2. Основная деятельность.
Контрольно-счетной палатой в рамках осуществляемого контроля были задействованы все предусмотренные Планом работы Палаты на 2023 год виды деятельности: контрольная, экспертно-аналитическая, организационно-методическая, информационная. 

В соответствии со статьей 8 Положения о Контрольно-счётной палате заключено 14 соглашений об осуществлении полномочий внешнего муниципального финансового контроля в сельских поселениях, входящих в состав Отрадненского района.

2.1. Основные итоги деятельности Контрольно-счётной  палаты  
за 2023 год.

В 2023 году Контрольно-счётная палата провела 29 контрольных мероприятий и 69 экспертно-аналитических. Объем проверенных средств  составляет 5 491 871,0 тыс. рублей.

В отчетном периоде Контрольно-счётной палатой выявлено финансовых нарушений и недостатков на сумму 14762,7  тыс. рублей.

Результаты контрольных мероприятий доведены до сведения руководителей объектов проверки, главных распорядителей бюджетных средств в виде представлений и информационных писем с указанием предложений и рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений.

Всего за 2023 год направлено 5 представлений и 54 информационных письма об устранении выявленных нарушений и недостатков, по результатам которых  устранено финансовых нарушений и недостатков на сумму 7147,9 тыс. рублей - нарушения установленного порядка управления и распоряжения имуществом в сумме 6713,2 тыс. рублей, устранены нарушения порядка ведения  бюджетного (бухгалтерского) учета, составления и предоставления отчетности в сумме 410,1 тыс. рублей, произведена доплата в сумме 8,4 тыс. рублей, удержано переплаты в сумме 16,2 тыс. рублей, устранено нарушений по мероприятиям, проведенным в предыдущих периодах, в сумме 14675,5 тыс. рублей. По материалам проверок привлечено к дисциплинарной ответственности 4 должностных лица и возбуждено 1 административное дело. 

2.2. Контрольная  деятельность
За отчетный период Контрольно-счетной палатой проведено 29 контрольных мероприятий. 

По результатам контрольных проверок финансово-хозяйственной деятельности учреждений, проверок целевого использования бюджетных средств и достоверности бухгалтерской отчетности установлено нарушений на сумму 14762,7  тыс. рублей, в том числе:

1) финансовых нарушений 48,5 тыс. рублей (излишне выплачено заработной платы 5 фактов на сумму 16,2 тыс. рублей, недоплата - 21 факт на сумму 12,1 тыс. рублей, сумма ущерба, причиненного имуществу учреждения - 20,2 тыс. рублей);   

2) неэффективного использования средств в сумме 6004,9 тыс. рублей (20 фактов, расходы на уплату штрафов и пени);
3) нарушение порядка ведения  бюджетного (бухгалтерского) учета, составления и предоставления отчетности  21 факт (инвентаризация активов и обязательств не проводилась перед составлением годовой бюджетной отчетности - 1 факт, несоблюдение контрольных соотношений между формами бюджетной отчетности - 20 фактов);
4) стоимость имущества, используемого с нарушением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, в сумме 6713,2 тыс. рублей (нарушение порядка ведения органами местного самоуправления реестра муниципального имущества);
5) в нарушение ч. 3 ст. 219 БК РФ приняты бюджетные обязательства в размере, превышающем утвержденные лимиты бюджетных обязательств - 2 факта на общую сумму 1996,1 тыс. рублей, срок привлечения к административной ответственности истек в соответствии с частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ);
6) в нарушение п.1 ст.221 БК РФ и Общих требований допущено 2 факта нарушения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет. По одному факту составлен протокол по части 2 статьи 15.15.7 КоАП РФ, вынесено Постановление по делу об административном правонарушении; по второму факту срок привлечения к административной ответственности истек в соответствии с частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ;
7) нарушения, выявленные в ходе аудита в сфере закупок:  непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов – 1 факт, срок привлечения к административной ответственности истек в соответствии с частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ;
8) а так же иные нарушения ТК РФ при заключении                трудовых договоров, нарушения Порядка ведения реестра муниципальных служащих в администрации сельского поселения  и Положения об оплате труда.
 При проведении  выборочной проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий малым формам хозяйствования в АПК на территории муниципального образования Отрадненский район за 2023 год установлено следующее:  
· по долгосрочной краевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2023 году поступили и перечислены на счета получателей субсидий  денежные средства  в сумме 26227,3  тыс. рублей. Субсидии освоены в полном объеме;
· указанные средства позволили оказать в 2023 году финансовую поддержку  439 индивидуальным предпринимателям, главам КФХ и личным подсобным хозяйствам,  в том числе гражданам,
перешедшим на специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

При проведении внешней проверки годовой бюджетной отчётности  сельских поселений Отрадненского района за 2022 год выявлены нарушения требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации (1 факт) и неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в уплате штрафов – 6004,9 тыс. рублей (20 фактов).

При проверках целевого использования бюджетных средств 

- в рамках государственной программы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества» на выполнение работ по капитальному ремонту памятника в честь воинов земляков, погибших в 1941-1945 годах на фронтах Великой Отечественной войны (Братская могила) в ст. Отрадной;

- в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края»;
- на проведение экстренных мероприятий по расчистке русла реки Уруп на территории Передовского сельского поселения Отрадненского района
нарушений не установлено. Бюджетные средства направлены на выполнение вышеуказанных работ. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.
2.3. Экспертно-аналитическая деятельность

В рамках экспертно-аналитической работы Контрольно-счетной палатой в 2023 году проводился предварительный и последующий контроль за формированием и исполнением консолидированного бюджета муниципального образования Отрадненский район. 

В рамках предварительного контроля было подготовлено  18 заключений на внесение изменений в решение Совета муниципального образования Отрадненский район «О бюджете муниципального образования Отрадненский район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Подготовлено 15 заключений на проекты решений Советов поселений района о бюджетах сельских поселений и бюджете муниципального образования Отрадненский район на 2024 год,  17 экспертиз по 19 муниципальным программам муниципального образования Отрадненский район и  внесением изменений в них. 

В рамках последующего контроля были подготовлены 20 заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район и отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений района за 2022 год: из них 5 заключения  на годовую бюджетную отчетность главных  администраторов бюджетных средств муниципального образования Отрадненский район, 14 заключений на отчет об исполнении бюджетов сельских поселений и 1 заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Отрадненский район.

3. Информационная деятельность

Информационная деятельность Палаты состоит в информировании органов местного самоуправления и населения муниципального образования о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

Информация о деятельности Контрольно-счетной палаты и проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о вынесенных представлениях, а также о принятых по ним решениях и мерах размещена в разделе «Контрольно-счетная палата» на информационном портале муниципального образования Отрадненский район.

4. Организационная деятельность.

В 2023 году 1 сотрудник Контрольно-счетной палаты прошел обучение в КРИА ДПО ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет»  по дополнительной профессиональной образовательной программе повышения квалификации «Управление государственными и муниципальными закупками: контрактная система».

5. Основные направления деятельности Палаты в 2024 году.
Планом работ на первое полугодие 2024 года предусмотрено проведение 24 контрольных мероприятий в сфере бюджетных отношений, 22 экспертно-аналитических мероприятий, осуществление мониторинга исполнения местного бюджета по всем видам доходов и расходов, а также ряд мероприятий в информационной и организационной деятельности.

Экспертно-аналитические мероприятия в основном сосредоточены на оценке формирования и исполнения местного бюджета, правомерности принятия расходных обязательств, выявления резервов и причин не поступления доходов в местный бюджет, экспертизе муниципальных программ.
Председатель Контрольно-счетной палаты 

муниципального образования 

Отрадненский район                       

                             Н.А. Морозова

