Не допустим пожаров  в лесах!
Лесной пожар – это неконтролируемое горение леса, напочвенного покрова и торфяных пластов, произошедшее в связи с природными явлениями (гроза, вулканическая деятельность и т.д.) или по вине человека в результате его деятельности, небрежности, беспечности или злого умысла.

Леса Краснодарского края отнесены к 3-4 классам пожарной опасности, так как в основном представлены лиственными породами. Отдельные участки Черноморского побережья имеют леса с преобладанием хвойных пород. Наибольшую опасность представляют низовые пожары, которые, как правило, возникают по вине человека.

По предварительной оценке в зону высокой пожарной опасности попадают 200 населенных пунктов края, в которых расположено 103 563 жилых домов частного сектора и проживает 558 780  человек. 

Черноморское побережье подвержено частым возгораниям на территории от границ муниципального образования город-курорт Анапа до поселка Джубга Туапсинского района, где в составе лесных насаждений имеются хвойные породы. 

Согласно существующей нормативно-правовой базе профилактику и тушение пожаров в лесах осуществляет Департамент лесного хозяйства Краснодарского края.

Главное управление МЧС РФ по Краснодарскому краю оказывает помощь в тушении лесных пожаров лесхозам, предоставляя для этого имеющиеся в его распоряжении силы и средства пожаротушения через свои подразделения на местах.

В случае распространения лесного пожара на населенный пункт, его тушение и руководство возлагается на местные гарнизоны пожарной охраны.

В целях подготовки к пожароопасному периоду 7 апреля 2010 года в г. Горячий Ключ были проведены совместные учения по тактике тушения лесных пожаров и семинар-совещание.

Комплекс проведенных совместных профилактических мероприятий позволил существенно снизить как количество лесных пожаров, так и площадь их горения. 

Так, в  2009 году в Краснодарском крае было зарегистрировано 14 лесных пожаров на площади 31 Га, тогда как в 2008 году - 29 пожаров на площади 191,6 Га.

В целях организации мониторинга складывающейся обстановки Департаментом лесного хозяйства ежедневно проводится работа с данными космического мониторинга (программа ИСДМ-Рослесхоз) и вносятся соответствующие корректировки по каждому зафиксированному случаю тепловых аномалий. 

Для контроля за пожарной обстановки в лесном фонде организовано 35 мобильных групп пожаротушения, 45 добровольных пожарных дружин.

Также в Краснодарском крае в полной мере использован потенциал Кубанского казачьего войска.

В соответствии с договором  от 07 февраля 2010 № 8/12-10 привлекаются 200 членов природоохранных казачьих дружин с финансированием из бюджета Краснодарского края.

В целях защиты населенных пунктов, находящихся в зоне риска ландшафтных пожаров, сотрудниками государственного пожарного надзора проводится профилактическая работа с населением.

В Краснодарском крае создана группировка сил и средств РСЧС, привлекаемых к ликвидации ЧС, вызванных ландшафтными пожарами общей численностью свыше трех тысяч человек.

Работа по подготовке к пожароопасному периоду проводится планово, с комплексным охватом вопросов обеспечения безопасности.
