Уведомление о проведении публичных консультаций
 по проекту постановления администрации муниципального образования Отрадненский район «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прекращение правоотношений с правообладателями земельных участков»
09.07.2018
Администрация муниципального образования Отрадненский район в лице отдела экономики администрации муниципального образования Отрадненский район извещает о начале обсуждения проекта постановления администрации муниципального образования Отрадненский район «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прекращение правоотношений с правообладателями земельных участков» и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц. 
Замечания и предложения принимаются по адресу: 352290, Краснодарский край, ст-ца Отрадная, ул. Первомайская, 28, каб. 26, тел: 3-36-52, а также по адресу электронной почты: otek06@mail.ru. 
Срок приема замечаний и предложений: с 9 июля 2018 года по 20 июля 2018 года. 
Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": otek06@mail.ru.
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
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