Межмуниципальный отдел по Мостовскому и Отрадненскому районам

Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю сообщает, что:

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 360-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", изменяющий, в том числе, и некоторые положения законодательства о государственной регистрации прав.

Так, с 15 июля отменяются свидетельства о государственной регистрации прав, а проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется выпиской из Единого государственного реестра прав.
Со дня вступления в силу настоящего Федерального закона государственные органы, органы местного самоуправления, суды, а также иные органы и организации обязаны принимать для подтверждения регистрации прав на недвижимое имущество выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним наравне со свидетельством о государственной регистрации.

Также внесено в Федеральный закон от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ

«О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» следующее изменение:
«2) статью 19 дополнить пунктом 6 следующего содержания: 

"6. В  случае устранения причин, повлекших за собой приостановление

государственной регистрации прав, течение срока, предоставленного на совершение регистрационных действий,  возобновляется  с  учетом  срока,

прошедшего до приостановления государственной регистрации прав".

Внесены изменения и в части принципа экстерриториальности нотариального удостоверения договоров об отчуждении объектов недвижимого имущества.

С 15 июля 2016 года удостоверение договоров об отчуждении объектов недвижимого имущества производится нотариусом, осуществляющим свою деятельность в любом из нотариальных округов, расположенных в пределах субъекта Российской Федерации, на территории которого находится указанное имущество.

Удостоверение договора об отчуждении объектов недвижимого имущества, находящихся в разных субъектах Российской Федерации, производится нотариусом, осуществляющим свою деятельность в любом из нотариальных округов, расположенных в пределах одного из субъектов Российской Федерации, на территориях которых находится указанное имущество.

Также внесены изменения в сфере кадастровой оценки, банкротства и   т. д.
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