ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

О результатах оперативно-служебной деятельности участковых уполномоченных полиции ОУУП и ПДН Отдела МВД России по Отрадненскому району 
по итогам 12 месяцев 2013 года
В целях профилактики преступлений, недопущения совершения преступлений  против жизни, здоровья, имущества граждан, личным составом Отела УУП и ПДН Отдела МВД России по Отрадненскому району в отчетном периоде текущего года осуществляется комплекс мер оперативно-профилактического характера. 

В целях профилактики преступлений, недопущения совершения преступлений  против жизни, здоровья, имущества граждан, личным составом Отела УУП и ПДН Отдела МВД России по Отрадненскому району в отчетном периоде текущего года осуществляется комплекс мер оперативно-профилактического характера. 

Штатная численность подразделения составляет 26 сотрудников, из них – 1 начальник, 1 – заместитель, 7 старших участковых, 16 участковых и 1 инспектор направления административного надзора. Некомплект составляет 3 штатные единицы (11,5%). 

В отчетном периоде 2013 года в Отделе МВД России по Отрадненскому району зарегистрировано 8247 сообщений о преступлениях и происшествиях, что на 627 больше аналогичного периода прошлого года (АППГ – 7620). Из числа зарегистрированных – 4715 поручены для проведения проверки и принятия решения в отдел участковых уполномоченных полиции (АППГ – 3734, +981. По результатам проведенных участковыми уполномоченными полиции проверок, по 843-м сообщениям и заявлениям в соответствии с уголовно-процессуальным кодексом РФ вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, что на 316 больше АППГ (АППГ - 527), 477 материала проверок по признакам преступлений предусмотренных ст. ст. 115, 116 УК РФ направлены по подследственности в Отрадненский районный суд, что на 142 больше АППГ (АППГ - 335), 1499 материала приобщены в специальное номенклатурное дело №50, что на 302 больше АППГ (АППГ - 1197). 

В отчетном периоде 2013 года, участковыми уполномоченными полиции раскрыто 169 преступлений, что аналогично показателям прошлого года.  Удельный вес составил – 43,2%, что  на 12,7% больше среднекраевых показателей  (край – 30,5). Нагрузка по раскрытию преступлений на 1-го УУП составила 7,34 преступления (край – 6,21, +1,13). 

Преступления, по которым предварительное следствие обязательно – 50 (+10 с АППГ), удельный вес – 24,4 (край – 14,7, +9,7). 

Преступления по которым предварительное следствие не обязательно – 119  (-10 с АППГ), удельный вес – 64 (край – 44,8, +19,2).

По административной практике выявлено 2421 административное правонарушение, что на 297 меньше АППГ (АППГ - 2718), в том числе 357 мелких хулиганств (-23), 104 правонарушения по линии нарушения хранения и регистрации огнестрельного оружия (-28), за несоблюдение надзорными лицами обязанностей и ограничений составлен 61 административный протокол (+31), 281 правонарушитель привлечен к административной ответственности за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах (-314), 230 граждан привлечено к ответственности за немедицинское употребление наркотических веществ (-41), выявлено 77 правонарушений в области нарушения миграционного законодательства (+55), за правонарушения предусмотренные законом Краснодарского края №608-КК, привлечены к ответственности и направлены на административные комиссии поселений 655 гражданина (-210), за нарушение правил дорожного движения, составлено 72 административных протокола (+72). 

         С целью недопущения преступлений, совершаемых в быту, сотрудниками отдела УУП совместно с другими службами Отдела МВД проводились отработки административных участков с целью выявления лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, наркоманов, нигде не работающих, ведущих антиобщественный образ жизни, потенциально опасных лиц, склонных к совершению преступлений данной категории для последующей постановки их на профилактический учет и проведения с ними профилактической работы в соответствии с требованиями приказа ГУ МВД  РФ по краю №1000 - 06 года. По состоянию на 30.12.2013г. в ОМВД РФ по Отрадненскому району на профилактических учетах состоит 566 лиц, из них по категориям учета – 185, по списочным учетам - 381.  

На сегодняшний день в Отделе МВД России по Отрадненскому району формально под действие закона №64-ФЗ подпадает 84 лиц данной категории, из них 82 лица за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, 2 лица за совершение преступлений в отношении несовершеннолетних (ст. 157 УК РФ). 

На всех лиц, формально подпадающих под действие закона «Об административном надзоре» заведены наблюдательные дела. В отношении подучетных лиц осуществляется индивидуальная профилактическая работа как со стороны сотрудников ОУУП и ПДН, так и других служб Отдела МВД России по Отрадненскому району. В ходе данных мероприятий осуществляется тщательная отработка лиц, состоящих на профилактических учетах с проверкой их  по месту проживания, опрос соседей по характеристике проверяемого, выяснение образа жизни, источника средств существования. При проведении мероприятий профилактируемые лица доставляются в ОМВД РФ для последующей постановки на дакто-, фото-учет, отработки их на причастность к совершению преступлений и правонарушений. 

По состоянию на 30.12.2013г. под административным надзором в Отделе МВД России по Отрадненскому району состоит 27 лиц, что составляет 32,14% от числа лиц формально подпадающих под надзор (край- 28,82%):

По состоянию на 30.12.2013г. на лиц, состоящих под административным надзором составлено 125 административных протокола.

На 8-х поднадзорных лиц в суд направлены материалы по продлению срока административного надзора сроком на 6 месяцев. Все заявления удовлетворены.

В отчетном периоде 2013 года с административного надзора снято 20 лиц, поставлено 16 лиц, 

 
В настоящее время из 27 лиц состоящих под административным надзором трудоустроено 12 лиц (официально), 10 лиц работает по найму у населения, 1 – сезонная работа, 4 лица не трудоустроено. 

В соответствии со складывающейся оперативной обстановкой нами обеспечено проведение еженедельных отработок административных участков с наиболее осложненной оперативной обстановкой. В созданные группы включены сотрудники уголовно-исполнительной инспекции, уголовного розыска, участковые уполномоченные, сотрудники ОПДН, и других служб Отдела МВД РФ по Отрадненскому району.  

В ходе данных мероприятий осуществляется тщательная отработка лиц, состоящих на профилактических учетах с проверкой их  по месту проживания, опрос соседей по характеристике проверяемого, выяснение образа жизни, источника средств существования. При проведении мероприятий профилактируемые лица доставляются в Отдел МВД РФ для последующей постановке на дакто-, фото-учет, отработки их на причастность к совершению преступлений и правонарушений. 

По итогам 12 месяцев 2013 года на территории района благодаря предпринятым сотрудниками Отдела МВД России по Отрадненскому району профилактическим мерам сократилось количество преступлений по ряду направлений.

Так в отчетном периоде т.г. в Отделе МВД России по Отрадненскому району зарегистрировано 628 преступлений, что на 38 меньше аналогичного периода прошлого года. Из общего массива зарегистрированных преступлений 41 совершено на почве семейно-бытовых отношений (-10 с АППГ). Не смотря на тенденцию снижения бытовой преступности по преступлениям небольшой и средней тяжести, все таки в отчетном периоде допущен рост тяжких составов преступлений данной категории. В отчетном периоде т.г. зарегистрировано 3 преступления, что на 2 или 200% больше АППГ (ст.111 УК РФ – 1, ст. 105 УК РФ - 2).    

В состоянии алкогольного опьянения совершено 20 преступлений, что на 18 меньше АППГ. Однако в состоянии наркотического опьянения совершено 6 преступлений, что на 5 больше АППГ. Рост преступлений данной категории обусловлен объективной причиной. Все 6 преступлений возбуждены по признакам преступления предусмотренного ст. 228 УК РФ. 
В т.г. расследовано 200 преступлений совершенных лицами ранее совершавшими (-28 с АППГ). Лицами ранее судимыми из числа расследованных совершено 90 преступлений, что на 23 меньше АППГ. 
Не смотря на ряд положительных моментов в оперативно-служебной деятельности подразделения ОУУП и ПДН, все таки имеется ряд проблемных вопросов.
Наблюдается рост расследованных в т.г. преступлений в сфере несовершеннолетней преступности. В текущем году расследовано 27 преступлений данной категории, что на 2 больше АППГ. 

За отчетный период на территории района зарегистрировано 9 преступлений предусмотренных ст. 105 УК РФ (0 с АППГ), из них на бытовой почве допущено 2 преступления (+1 с АППГ). 

 С целью выявления причин и условий, способствовавших совершению преступлений данной категории, нами проведен анализ совершения по административным участкам и профилактической деятельности участковых уполномоченных полиции. 

На оперативном совещании при начальнике полиции были подведены итоги работы за 12 месяцев 2013 года, выявлены недостатки в работе и пути их устранения. Дана принципиальная оценка деятельности каждого сотрудника отдела. Установлен жесткий контроль за комплексом проводимых мероприятий, который позволит улучшить оперативную обстановку на улицах Отрадненского района. 

Начальник ОУУП и ПДН Отдела МВД России по Отрадненскому району

майор полиции  Р.В. Яценко



   

