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В крае наблюдается массовый лет особо опасного вредителя – лугового мотылька! Отличительная способность вредителя – высокая миграционная способность. 
Гусеницы лугового мотылька характеризуются резко выраженной многоядностью. Из-за большой вредоносности посевы могут быть полностью уничтожены. Питаются гусеницы открыто, объедая паренхиму листа, по мере роста гусениц при питании остаются одни жилки. При сильном повреждении растения погибают. На сахарной свекле уменьшается вес корня и процент сахара.
     Cпециалисты филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю проводят работу в области защиты растений: мониторинг посевов, определение видового состава вредителей, экономического порога вредоносности и подбор препаратов для проведения защитных мероприятий

Важно! Применение пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственном производстве проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений). 
Строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены  и техники безопасности. 
тел. (861) 224-72-31,  e-mail: otdelzr23@yandex.ru
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ВНИМАНИЕ! ЛУГОВОЙ МОТЫЛЕК!











