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ПРОТОКОЛ № 2
заседания рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район
12 июня 2018 года                                                                                         11-00
Администрация муниципального образования
Отрадненский район

Председатель – О.В.Акименко
Секретарь – А.А.Гончарова
Присутствовали 16 человек. 
ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О внедрении мероприятий Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы на территории муниципального образования Отрадненский район.
СЛУШАЛИ:  О.В.Акименко - первого заместителя главы муниципального образования Отрадненский район.
О.В.Акименко донесла до сведения членов рабочей группы и приглашенных ответственных специалистов структурных подразделений администрации муниципального образования Новопокровский район о том, что согласно  подпункту «в» пункта 8 Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», утверждающего  Национальный план развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы (далее - Национальный план), органам местного самоуправления рекомендовано активизировать работу по развитию конкуренции в муниципальных образованиях. 

Распоряжением администрации муниципального образования Отрадненский район от 22 ноября 2016 года № 79-р «О создании рабочей группы по содействию развитию конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район» отдел экономики администрации муниципального образования Отрадненский район определен  уполномоченным органом по взаимодействию с органами исполнительной власти Краснодарского края по внедрению Стандарта на территории муниципального образования Отрадненский район (далее – Уполномоченный орган).

В связи с вышеизложенным, прошу в срок до 5 июля 2018 года:

- внести изменения в действующие положения структурных подразделений администрации муниципального образования Отрадненский район (учреждений) в части закрепления приоритета целей и задач по содействию развитию конкуренции в соответствующих отраслях (сферах) экономики (видах деятельности) согласно утвержденному перечню социально значимых и приоритетных рынков для содействия развитию конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район;

- определить ответственные должностные лица в структурных подразделениях администрации муниципального образования Отрадненский район (учреждениях), закрепить в их должностных регламентах обязанности осуществлять работу по содействию развитию конкуренции, а также осуществлять взаимодействие с федеральными, законодательными, региональными  органами власти Краснодарского края и Уполномоченным органом   по реализации Национального плана на территории муниципального образования Отрадненский район.

Копии положений с внесенными изменениями, а также сведения об ответственных должностных лицах, уполномоченных заниматься вопросами развития конкуренции, с указанием занимаемой должности, ФИО, контактных телефонов направить Уполномоченному органу до 6 июля 2018 года.
РЕШИЛИ:

Члены рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район решили: 
- внести изменения в должностные инструкции ответственных специалистов и в положения об отделах (структурных подразделений) администрации муниципального образования Отрадненский район в части закрепления приоритета целей и задач по содействию развитию конкуренции в соответствующих отраслях (сферах) экономики (видах деятельности) согласно утвержденному перечню социально значимых и приоритетных рынков для содействия развитию конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район;

-   закрепить в должностных регламентах ответственных должностных лиц в структурных подразделениях администрации муниципального образования Отрадненский район (учреждениях) обязанности осуществлять работу по содействию развитию конкуренции, а также осуществлять взаимодействие с федеральными, законодательными, региональными  органами власти Краснодарского края и Уполномоченным органом   по реализации Национального плана на территории муниципального образования Отрадненский район.
Первый заместитель главы

муниципального образования

Отрадненский район, 

председатель рабочей группы                                                      О.В.Акименко
Начальник отдела экономики
администрации муниципального 
образования Отрадненский район, 
секретарь рабочей группы                                                           А.А.Гончарова
