ПРОТОКОЛ  № 3
заседания рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район

1 ноября 2019 года                                                     



11-00
Администрация муниципального образования

Отрадненский район

Председатель – О.В.Акименко

Секретарь – А.А.Гончарова
Присутствовали 15 человек: ответственные должностные лица, уполномоченные заниматься  вопросами развития конкуренции.
ПОВЕСТКА ДНЯ

Об организации проведения мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования Отрадненский район с 01.11.2019 по 30.11.2019 г.
1. СЛУШАЛИ:

О.В. Акименко – в рамках проведения ежегодного мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг Краснодарского края министерством экономики Краснодарского края будет проводится опрос мнения потребителей и предпринимателей нашего региона о состоянии и развитии конкурентной среды на региональных и муниципальных рынках товаров и услуг. Период проведения мониторинга с 1 ноября по 30 ноября 2019 года. по итогам мониторинга будет дана характеристика состояния конкуренции на рынках товаров и услуг района, откорректирован перечень мероприятий, направленных на развитие конкуренции и устранение административных барьеров.
РЕШИЛИ:

1.1. Направить информационные письма о проведении мониторинга хозяйствующим субъектам и предпринимателям, привлечь к проведению мониторинга в части опроса хозяйствующих субъектов – Отрадненский центр поддержки предпринимателей, отдел торговли, управление сельского хозяйства, отдел по делам молодежи, отдел образования, специалистов сельских поселений, разместить информацию о проведении мониторинга на информационном портале администрации МО Отрадненский район.
Первый заместитель главы

муниципального образования

Отрадненский район, 

председатель рабочей группы                                                  
  О.В. Акименко
Начальник отдела экономики 

администрации муниципального

образования Отрадненский район,

секретарь рабочей группы                                                             А.А. Гончарова
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