ПРОТОКОЛ № 1
заседания рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования Отрадненский район
14 марта 2017 года                                                                                         10-30
Администрация муниципального образования
Отрадненский район

Председатель – О.В.Акименко
Секретарь – А.А.Гончарова
Присутствовали 15 человек 

ПОВЕСТКА ДНЯ


1. О рассмотрении ежегодного отчета «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг муниципального образования Отрадненский район» по итогам 2017 года
СЛУШАЛИ: А.А.Гончарова
Приоритетными направлениями работы в отношении внедрения Стандарта на территории муниципального образования Отрадненский район определены рынок товаров агропромышленной продукции и рынок услуг в сфере малого и среднего предпринимательства. Социально-значимыми рынками муниципального образования являются:

- рынок услуг дошкольного образования;
- рынок услуг детского отдыха и оздоровления;
- рынок услуг дополнительного образования детей;

- рынок медицинских услуг;

- рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья;
- рынок услуг в сфере культуры;
- рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства;
- рынок розничной торговли;
- рынок услуг связи;
- рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом;

- рынок услуг социального обслуживания населения;

- рынок услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов.
Общее количество хозяйствующих субъектов в Отрадненский районе на протяжении последних лет сохраняется на одном уровне.

Численность работников, занятых в малом  и среднем предпринимательстве сократилась за счет закрытия юридических лиц малых форм хозяйствования.

Реализация Стратегии развития отрасли животноводства на 2016-2020 годы позволит району увеличить объёмы производства животноводческой продукции в стоимостном выражении более чем в 2 раза, сбалансировать развитие отраслей АПК.
Для развития конкуренции в сельскохозяйственной отрасли муниципального образования Отрадненский район необходимы:

- реализация мероприятий, направленных на стабилизацию и развитие агропромышленного комплекса;

- увеличение государственной поддержки на краевом и федеральном уровне по развитию агропромышленного комплекса;

- привлечение средств инвесторов;

- расширение рынка сбыта сельскохозяйственной продукции.

Основными задачами по развитию конкуренции на рынке сельскохозяйственной продукции Отрадненский района являются:

- повышение уровня и качества жизни в сельской местности на основе роста занятости и доходов населения, развития социальной и инженерной инфраструктуры (стимулирование жилищного строительства, развитие систем газификации, энерго- и водоснабжения, сети общеобразовательных, медицинских и культурно-досуговых учреждений, транспортных и телекоммуникационных сетей);

- достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства за счет поддержания благоприятной конъюнктуры на агропродовольственных и ресурсных рынках, облегчение доступа сельхозтоваропроизводителей к кредитным ресурсам, развития страховой деятельности, совершенствования налогообложения;

- ускоренная модернизация приоритетных отраслей сельского хозяйства;

- повышение качества и конкурентоспособности производимой продукции;

- сохранение и воспроизводство используемых в производстве земельных и других природных ресурсов.

     На развитие конкуренции в агропромышленном комплексе значительное влияние оказывают специфические особенности отрасли: сезонные колебания в объемах производства, зависимость сельскохозяйственного производства от метеоусловий, что обуславливает значительные колебания объемов предложения продукции и цен.
Факторы (барьеры), ограничивающие развитие конкуренции в агропромышленном секторе:

- недостаток материальных и финансовых ресурсов, наличие высоких процентных ставок кредитных ресурсов;

- барьеры для вхождения в крупные торговые сети, осуществляющие реализацию сельскохозяйственной продукции;

- недостаток хранилищ, складов, пунктов первичной переработки продукции, неразвитость торговли сельскохозяйственной продукцией с использованием информационных технологий.

В качестве мер, направленных на развитие конкуренции в агропромышленном комплексе, предусматривается следующее:

- развитие производственной и потребительской кооперации, стимулирование объединений сельхозтоваропроизводителей в целях проведения эффективного диалога с розничными торговыми сетями;

- поддержка эффективных проектов, направленных на развитие отраслей, связанных с переработкой, хранением и доставкой сельскохозяйственной продукции;

- стимулирование роста субъектов предпринимательства (прежде всего, малого и среднего) в агропромышленном комплексе, что будет способствовать снижению уровня концентрации доминирующих предприятий в сферах производства, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции;

- расширение практики прямых продаж сельскохозяйственных товаров населению, в том числе через рынки и ярмарки "выходного дня".
Особое место в экономической и социальной  сфере муниципального образования Отрадненский район занимает малый и средний бизнес. Поэтому экономическое и социальное развитие района напрямую зависит от развития данного сектора экономики. Выполнить свою социально-экономическую миссию субъекты малого и среднего предпринимательства могут лишь при наличии конкурентоспособного продукта.

Немаловажное значение в развитии конкурентной среды  среди малого и среднего предпринимательства в районе необходимо отвести вопросам контроля над ростом цен и качеством продукции. Данные направления должны быть под жестким контролем государства и органов власти на местах, позволяя сделать механизмы формирования конкуренции более доступными и прозрачными. Таким образом, основными направлениями деятельности по развитию конкурентной среды в районе должны стать мероприятия контролирующего и информационного характера, реализация которых позволит предпринимателям более комфортно чувствовать себя на местном рынке.


В рамках работы по внедрению на территории Краснодарского края Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации в соответствии с распоряжением  главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 20 ноября 2015 года № 455-р в муниципальном образовании Отрадненский район  был проведен мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг (далее – мониторинг) субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг, в том числе анализ оценки потребителей: качества услуг субъектов естественных монополий и  стоимости подключения к услугам.

В муниципальном образовании Отрадненский район ведется работа по организации комплексного предоставления  муниципальных услуг в электронной форме с использованием единого портала муниципальных услуг, многофункциональных центров, внедряются административные регламенты предоставления муниципальных услуг. Проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и иных документов, разрабатываемых администрацией муниципального образования Отрадненский район. Ежемесячно анализируются поступающие в адрес главы Отрадненский района обращения и письма граждан и даются своевременные ответы.
РЕШИЛИ:

Членам рабочей группы по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории района принять к сведению и к дальнейшей работе  ежегодный отчет «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг муниципального образования Отрадненский район» по итогам 2016 года.

Первый заместитель главы

муниципального образования

Отрадненский район, 

председатель рабочей группы                                                      О.В.Акименко
Начальник отдела экономики 

администрации муниципального
образования Отрадненский район, 
секретарь рабочей группы                                                           А.А.Гончарова
