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Сведения о зарегистрированных кандидатах в депутаты Совета муниципального образования Отрадненский муниципальный район Краснодарского края

Пятимандатный избирательный округ № 1
– Иващенко Людмила Николаевна, 1965 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, хутор Садовый, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 59, директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года,
– Окроев Арсен Алексеевич, 1972 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное казенное учреждение «Комитет по физической культуре и спорту муниципального образования Отрадненский район», руководитель, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Габриелян Оганес Виталинович, 1980 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, род занятий – самозанятый, выдвинут избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Данилов Тигиран Альбертович, 2002 года, место жительства – Краснодарский край, Красноармейский район, станица Старонижестеблиевская, основное место работы, занимаемая должность – Региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз армян России» Краснодарского края, заместитель председателя, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Иванова Елена Ивановна, 1971 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, поселок Маяк, основное место работы, занимаемая должность – администрация Маякского сельского поселения Отрадненского района, специалист по землеустройству и ЛПХ, выдвинута избирательным объединением Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Пашаев Сархан Супархан оглы, 1962 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, хутор Садовый, род занятий – пенсионер, выдвинут избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Стрюкова Юлия Юрьевна, 1991 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – администрация Отрадненского сельского поселения Отрадненского района, специалист отдела по организационным вопросам, самовыдвижение, зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Цивенко Екатерина Евгеньевна, 2006 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Малотенгинская, основное место работы, занимаемая должность – временно не работает, выдвинута избирательным объединением Краснодарское региональное отделение ЛДПР, зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Гиголов Александр Иванович, 1983 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – общество с ограниченной ответственностью «Агропромышленная компания «Аметист», генеральный директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 05 августа 2025 года.
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Трехмандатный избирательный округ №2
– Диденко Игорь Вячеславович, 1967 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 16, преподаватель-организатор ОБЗР, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Чеботарь Андрей Иванович, 1990 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, род занятий – самозанятый, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Глущенко Тая Николаевна, 1989 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Надежная, основное место работы, занимаемая должность – временно не работает, выдвинута избирательным объединением «Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирована 25 июля 2025 года;
– Пшеничнова Светлана Владимировна, 1964 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, основное место работы, занимаемая должность – администрация Удобненского сельского поселения Отрадненского района, военно-учетный работник, выдвинута избирательным объединением «Краснодарское региональное отделение ЛДПР», зарегистрирована 25 июля 2025 года;
– Михальцова Лариса Вахтанговна, 1959 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Надежная, основное место работы, занимаемая должность – администрация Надёжненского сельского поселения Отрадненского района, военно-учетный работник, самовыдвижение, зарегистрирована 01 августа 2025 года;
– Лазарев Сергей Николаевич, 1957 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 1 имени Колесника А.С., директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 05 августа 2025 года.

Пятимандатный избирательный округ №3
– Плискина Наталья Юрьевна, 1990 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №17, директор, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Щелков Григорий Александрович, 1983 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Отрадненская центральная районная больница», заведующий хирургическим отделением врач-хирург, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением «Краснодарское региональное отделение ЛДПР», зарегистрирован 25 июля 2025 года;
– Буклов Артем Васильевич, 1982 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность, – государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Отрадненская центральная районная больница", врач-эндоскопист, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Варавин Алексей Михайлович, 1954 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – общество с ограниченной ответственностью "РАЙТОП-Газ", директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Фильчукова Елена Александровна, 1978 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, село Гусаровское, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное казенное учреждение культуры "Социально-культурное объединение Красногвардейского сельского поселения" Отрадненского района, уборщица служебных помещений, самовыдвижение, зарегистрирована 01 августа 2025 года;
– Ванюков Александр Владимирович, 1986 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, временно не работает, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 05 августа 2025 года.

Пятимандатный избирательный округ №4
– Макартычан Жанна Сергеевна, 1984 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №13, директор, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Пашаев Замир Гаджиэскерович, 1961 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Бесстрашная, основное место работы, занимаемая должность – администрация Бесстрашненского сельского поселения Отрадненского района, водитель, выдвинут избирательным объединением «Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирован 25 июля 2025 года;
– Исаева Екатерина Викторовна, 1990 года, место жительства – Архангельская область, Плесецкий район, поселок Североонежск, основное место работы, занимаемая должность – государственное казенное общеобразовательное учреждение Краснодарского края специальная (коррекционная) школа-интернат станицы Спокойной, воспитатель, выдвинута избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Петраков Петр Александрович, 1959 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, село Изобильное, основное место работы, занимаемая должность – администрация Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, водитель, выдвинут избирательным объединением Краснодарское региональное отделение ЛДПР, зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Петрушин Иван Анатольевич, 1964 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – Отрадненская районная организация Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, председатель, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Баевский Александр Янович, 1970 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная основное место работы, занимаемая должность, – общество с ограниченной ответственностью «Пассажирское автотранспортное предприятие Отрадненское», директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 01 августа 2025 года;
– Решетова Инна Александровна, 1973 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа №15 село Коноково, директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 01 августа 2025 года;
– Фидиев Сергей Николаевич, 1969 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная, основное место работы, занимаемая должность, – государственное казенное учреждение социального обслуживания Краснодарского края «Отрадненский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», водитель, самовыдвижение, зарегистрирован 05 августа 2025 года.

Пятимандатный избирательный округ №5
– Андрющенко Владимир Ильич, 1962 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, род занятий – пенсионер, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Саблина Ирина Николаевна, 1974 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Передовая, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №8, директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Макаров Сергей Евгеньевич, 1974 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Дружба», директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 25 июля 2025 года;
– Абрамчук Виктор Егорович, 1953 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, род занятий – пенсионер, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Коваленко Каролина Гагиковна, 2004 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное казенное учреждение Попутненского сельского поселения «Культурно-досуговое, музейно-выставочное и социальное объединение», инструктор по спорту, специалист по работе с молодежью, выдвинута избирательным объединением Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Леднев Михаил Дмитриевич, 1980 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, основное место работы, занимаемая должность, –  безработный, выдвинут избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Провоторова Оксана Алексеевна, 1994 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное казенное учреждение «Отраднаяблагоустройство», специалист по кадрам, выдвинута избирательным объединением Краснодарское региональное отделение ЛДПР, зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Сеньков Василий Филиппович, 1959 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, род занятий – пенсионер, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 29 июля 2025 года
– Воробьева Ирина Викторовна, 1986 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, поселок Урупский, основное место работы, занимаемая должность, – администрация Благодарненского сельского поселения Отрадненского района, специалист по организационным вопросам, самовыдвижение, зарегистрирована 01 августа 2025 года.

Пятимандатный избирательный округ №6
– Бугаева Татьяна Викторовна, 1986 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное казенное учреждение «Комитет по физической культуре и спорту муниципального образования Отрадненский район», ведущий специалист, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Ковалев Виктор Николаевич, 1979 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность, – крестьянское фермерское хозяйство индивидуального предпринимателя Ковалев Николай Викторович, юрист, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Кошебадзе Татьяна Алексеевна, 1977 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Подгорная, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №26, заведующий, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Мкртумян Арам Михайлович, 1965 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, род занятий – индивидуальный предприниматель, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Осыка Александр Тимофеевич, 1967 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, род занятий – индивидуальный предприниматель, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года– Литвиненко Александра Александровна, 1992 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, село Гусаровское, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное казенное учреждение культуры «Социально-культурное объединение Красногвардейского сельского поселения», уборщица служебных помещений, выдвинута избирательным объединением Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Симавонян Яна Владимировна, 1984 года, место жительства – Краснодарский край, город Сочи, Лазареский район, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное казенное учреждение «Центр культуры, спорта и молодежной политики Отрадненского сельского поселения Отрадненского района», специалист по молодежной политике, выдвинута избирательным объединением Краснодарское региональное отделение ЛДПР, зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Чомаева Надежда Анатольевна, 1977 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Подгорная, основное место работы, занимаемая должность, – общество с ограниченной ответственностью «Альфа-М», магазин "Красное и Белое", продавец-кассир, выдвинута избирательным объединением Отрадненское районное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», зарегистрирована 29 июля 2025 года.
– Букреев Николай Владимирович, 1968 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, основное место работы, занимаемая должность, – администрация Спокойненского сельского поселения Отрадненского района, водитель, самовыдвижение, зарегистрирован 05 августа 2025 года.

Пятимандатный избирательный округ №7
– Букреева Оксана Михайловна, 1975 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 24, учитель труда (технологии), депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Застрожников Евгений Валерьевич, 1974 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, село Гусаровское, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5, директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Лаптиева Татьяна Викторовна, 1974 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 31, заведующий, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Татарко Михаил Васильевич, 1976 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2, учитель технологии (труда) и преподаватель-организатор ОБЗР, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Фидиева Светлана Николаевна, 1974 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная, основное место работы, занимаемая должность – государственное казенное учреждение социального обслуживания Краснодарского края «Отрадненский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», директор, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Глыбов Денис Дмитриевич, 1989 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, поселок Урупский, основное место работы, занимаемая должность – общество с ограниченной ответственностью «Южная Транспортная Компания» автоколонна обособленного подразделения в городе Армавире, водитель-экспедитор, выдвинут избирательным объединением «Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирован 25 июля 2025 года;
– Черниченко Валерия Сергеевна, 1994 года, место жительства – Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, основное место работы, занимаемая должность – администрация Спокойненского сельского поселения Отрадненского района, специалист общего отдела, выдвинута избирательным объединением Краснодарское региональное отделение ЛДПР, зарегистрирована 29 июля 2025 года;
– Диденко Елена Александровна, 1987 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Малотенгинская, основное место работы, занимаемая должность, – администрация Малотенгинского сельского поселения Отрадненского района, военно-учетный работник, специалист по социальным вопросам, самовыдвижение, зарегистрирована 05 августа 2025 года.

Трехмандатный избирательный округ №8
– Гвоздева Ирина Алексеевна, 1981 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Подгорная Синюха, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное казенное учреждение культуры «Социально-культурное объединение Подгорносинюхинского сельского поселения Отрадненского района», библиотекарь, выдвинута избирательным объединением «Краснодарское отделение партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Кузьменко Любовь Сергеевна, 1981 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, село Гусаровское, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 33, заведующий, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Охрименко Андрей Анатольевич, 1964 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, село Благодарное, основное место работы, занимаемая должность – сельскохозяйственный производственный кооператив колхоз – племзавод «Казьминский», управляющий отделением «Благодарное», депутат Совета муниципального образования Отрадненский район седьмого созыва на непостоянной основе, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирован 23 июля 2025 года;
– Уварова Яна Сергеевна, 1993 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Отрадная, основное место работы, занимаемая должность – государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Краснодарского края «Спортивная школа олимпийского резерва «Самбо», начальник, выдвинута избирательным объединением Отрадненское местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», зарегистрирована 23 июля 2025 года;
– Минцер Михаил Николаевич, 1980 года, место жительства – Краснодарский край, город Армавир, основное место работы, занимаемая должность – муниципальное казенное учреждение «Центр культуры, спорта и молодежной политики Отрадненского сельского поселения Отрадненского района», инструктор по спорту и социальным вопросам, выдвинут избирательным объединением Краснодарское региональное отделение ЛДПР, зарегистрирован 29 июля 2025 года;
– Золотухина Яна Николаевна, 1980 года, место жительства - Краснодарский край, Отрадненский район, станица Удобная, основное место работы, занимаемая должность, – муниципальное казенное учреждение «Центр исполнения полномочий администрации Удобненского сельского поселения», заведующий Удобненским сельским домом культуры, самовыдвижение, зарегистрирована 05 августа 2025 года.
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