Центральная избирательная комиссия Российской Федерации проводит Всероссийский конкурс на лучшую работу по вопросам избирательного права и процесса, повышения правовой и политической культуры избирателей (участников референдума), организаторов выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления в Российской Федерации и участников избирательных кампаний «Атмосфера» (далее – конкурс).
Участниками конкурса могут стать молодые люди в возрасте до 35 лет. Конкурс проводится по следующим номинациям:
Цифровая волна – разработка программного обеспечения в сфере выборов и референдумов, созданного с использованием современных информационных технологий;
Творческий циклон – создание видеороликов, направленных на информирование и популяризацию института выборов и референдумов;
Научный фронт – подготовка исследовательских работ по различным научным направлениям и дисциплинам, связанным с вопросами избирательного права и процесса;
Школьная жара – выпуск учебно-методических материалов, связанных с сопровождением образовательных программ общего и среднего 
профессионального образования;
Студенческая стихия – выпуск учебно-методических материалов, связанных с сопровождением образовательных программ высшего образования;
Методстанция – выпуск обучающих материалов для организаторов выборов и участников избирательного процесса. 
Победителям в каждой номинации конкурса присуждаются премии в размере 100 000 рублей.
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