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Уважаемые жители Отрадненского района!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2020 года № 354 «Об определении даты проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации» на всей территории Российской федерации 1 июля 2020 года пройдет голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.
В общероссийском голосовании вправе принимать участие граждане Российской Федерации, достигшие на день проведения общероссийского голосования 18 лет, за исключением граждан, признанных судом недееспособными или содержащихся в местах лишения свободы по приговору суда
В списки участников голосования включаются все граждане Российской Федерации, обладающие правом на участие в общероссийском голосовании.

Основанием для включения участника голосования в список участников голосования на конкретном участке для голосования является факт нахождения его места жительства на территории этого участка для голосования, установленный органами регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Если в день голосования Вы будете находиться вне места своего жительства, Вас могут включить в список участников голосования по месту нахождения.
Основанием для включения в список участников голосования участника голосования, который в день голосования будет находиться вне места жительства, является заявление о голосовании по месту нахождения, поданное лично в территориальную избирательную комиссию Отрадненская в период с 5 июня по 14 часов 21 июня 2020 года, либо в участковую комиссию в период с 16 июня по 14 часов 21 июня 2020 года.
Заявление также можно подать с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в период с 5 июня по 14 часов 21 июня 2020 года.
Участник голосования, подавший заявление о голосовании по месту нахождения, исключается из списка участников голосования по месту жительства.
График работы пункта приема заявлений при территориальной избирательной комиссии Отрадненская:
будние дни с 12:00 до 20:00 часов

выходные дни с 10:00 до 14:00 часов

телефоны: 8(86144) 3-39-85;  3-52-22

Телефон для справок: (86144) 3-52-22.

ТИК Отрадненская
