Уважаемые работодатели!

В период с 18 по 22 апреля 2016 года в городе Сочи будет проведена Всероссийская неделя охраны труда. 

К участию приглашаются руководители организаций, руководители и специалисты служб охраны труда, пожарной, промышленной и экологической безопасности, отделов кадров и служб управления персоналом, финансовых и юридических служб государственных корпораций, представители профессиональных и общественных объединений.

В рамках недели пройдут съезды, конференции, выставки, семинары, конкурсы, круглые столы. Планируется рассмотреть наиболее актуальные вопросы в сфере охраны труда. Будут работать специализированные консультационные пункты. Прием будут вести представители Минтруда,  ФСС,  Росаккредитации, Ростехнадзора, ФНС, Пенсионного фонда РФ.

Организационно - технические работы осуществляются Межрегиональной Ассоциацией содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон». Информацию о проведении Недели и условиях участия в ее работе можно получить на официальном сайте Недели: vssot.aetalon.ru или в Контактном центре Недели:8(495)411-09-98, e-mail:not@aetalon.ru. 

Желающих принять участие просьба сообщить до 9 декабря 2015 года в отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Отрадненского района тел\факс 3-49-25, e-mail: otradnaya@dgsz.krasnodar.ru по следующей форме:
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