Цифровое ТВ
С переходом на цифровое вещание в новом формате зрителям будет доступно 20 каналов.
         Большинство телевизоров цифровой сигнал будут принимать автоматически. Если ТВ был приобретен после 2013 года, в нем, в большинстве случаев, должен быть установлен тюнер формата DVB-T2. Для этого достаточно проверить настройки.
Обладателям аппаратов более раннего года выпуска для приема цифровых каналов необходимо будет приобрести приставку: они продаются во всех магазинах, торгующих бытовой техникой. Телевизионные каналы в цифровом стандарте работают в дециметровом диапазоне. Поэтому антенна должна быть также дециметровой. Для качественного цифрового телесигнала на Кубани были построены 93 цифровые станции.
Отметим, что с приходом цифрового телевидения в Краснодарском крае аналоговое вещание общедоступных каналов первого и второго мультиплексов прекратится 3 июня 2019 года. При этом региональные телеканалы и телеканалы, не входящие в состав мультиплексов, продолжат свое аналоговое вещание в обычном порядке. Включение передатчиков второго мультиплекса – это важный и закономерный виток на пути к цифровизации региона и всей страны в целом.
В состав первого мультиплекса входят следующие каналы:

«Первый канал»;

«Россия 1»;

«Матч ТВ»;

НТВ;

«Пятый канал»;

«Россия К»;

«Россия 24»;

«Карусель»;

ОТР;

«ТВ Центр». 

Второй мультиплекс:

«Рен ТВ»;

«Спас»;

СТС;

«Домашний»;

«ТВ-3»;

«Пятница»;

«Звезда»;

[bookmark: _GoBack]«МИР»;         тнт;       «Муз ТВ».
