Карантин по коронавирусу:
как действовать работодателю в нерабочие дни
В связи с пандемией коронавируса COVID-19 Президент РФ Владимир Путин Указом от 25.03.2020 № 206 объявил нерабочую неделю. С 30 марта по 3 апреля 2020 года большинство граждан отправятся на своеобразные карантинные каникулы с сохранением заработной платы.
Обновление материала: В соответствии с Указом Президента РФ от 02.04.2020 № 239 нерабочие дни продлены до 30 апреля 2020 года. В обращении к гражданам Владимир Путин отметил, что данная мера может быть скорректирована в сторону сокращения в случае улучшения ситуации с коронавирусной инфекцией.

Данная мера борьбы с распространением инфекции вызвала много вопросов у работодателей, руководителей, кадровиков и юристов организаций. В первую очередь потому, что нерабочие дни как таковые «не вписываются» в трудовое законодательство. Они не относятся ни к официальным выходным, ни к нерабочим праздничным дням. В каком размере необходимо оплачивать это время? Как официально оформить нерабочие дни? И можно ли привлекать сотрудников к работе?

Разберем самые распространенные вопросы о нерабочих днях с 30 марта по 3 апреля 2020 года.
Что говорится в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206

Указом Президента РФ от 25.03.2020 № 206 установлено, что в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации дни с 30 марта по 3 апреля 2020 года объявляются нерабочими с сохранением за работниками заработной платы.

В соответствии с п. 2 Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206, в этот период продолжат функционировать:

· непрерывно действующие организации (организации, осуществляющие деятельность в сфере информационных технологий и связи, включая почтовую связь, и организации в сфере дорожного хозяйства, в том числе осуществляющие деятельность по строительству, эксплуатации дорог, мостов и тоннелей — см. опубликованные на сайте Минтруда РФ Дополнения к Рекомендациям от 26.03.2020);

· медицинские и аптечные организации;

· организации, обеспечивающие население продуктами питания и товарами первой необходимости;

· организации, выполняющие неотложные работы в условиях чрезвычайных обстоятельств и в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия населения;

· организации, осуществляющие неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы.

Более подробно организации, на которые не распространяется действие Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206, перечислены в Рекомендациях Минтруда от 26.03.2020.

Также стоит отметить, что Правительство РФ издало Распоряжение от 27.03.2020 № 762-р в целях выполнения пп. «в» п. 2 Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206. Данным документом был утвержден перечень товаров первой необходимости (за исключением продовольственных товаров). И если организация обеспечивает население товарами из данного перечня, то на нее Указ Президента РФ от 25.03.2020 № 206 не распространяется.
Как работодателю официально оформить нерабочие дни

Нужно ли работодателю составлять приказ о предоставлении нерабочих дней?
Издание такого приказа прямо законодательством не требуется.

Однако при отсутствии данного документа перед бухгалтерией организации может встать вопрос о том, в каком порядке производить оплату данного периода и что будет являться документом-основанием для такой оплаты, а работникам будет сложнее сориентироваться относительно режима своей работы в период принимаемых государством «антивирусных» мер.

Поэтому мы все же рекомендуем издать такой приказ и довести его до сведения работников.

Читать полностью

В приказе рекомендуется:

· перечислить установленные нерабочие оплачиваемые дни;

· определить порядок оплаты указанных дней;

· определить сотрудников, ответственных за исполнение приказа, доведение его до сведения работников;

· определить иные моменты, имеющие значение с учетом специфики деятельности работодателя, его внутренних процессов.
Как отразить нерабочие оплачиваемые дни в табеле
Каждый работодатель при заполнении табеля учета рабочего времени может использовать условные обозначения (кодировки), которые были разработаны и утверждены в учетной политике, других локальных нормативных актах учреждения. Если работодатель «своих» кодировок не имеет, можно использовать условные обозначения из Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1. Однако это постановление не содержит специальной кодировки для отражения в табеле нерабочих дней с сохранением за работниками заработной платы.

В такой ситуации есть два варианта решения. Вариант первый — разработать и утвердить свои кодировки, в том числе кодировку для отражения нерабочих дней с сохранением за работником заработной платы.

Вариант второй — использовать содержащуюся в Постановлении № 1 кодировку «ОВ», которая предусмотрена для отражения дополнительных выходных оплачиваемых дней.

Если до начала табелирования, то есть до 30 марта, работодатель разработать и утвердить «свои» кодировки не успел, то, полагаем, стоит придерживаться второго варианта.
Как организовать работу с 30 марта по 3 апреля 2020 года

Можно ли привлечь сотрудника компании, не входящей в список организаций-исключений, к работе в нерабочую неделю?
К сожалению, ни в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206, ни в Рекомендациях Минтруда от 26.03.2020, ни в Дополнениях к Рекомендациям ответа на этот вопрос нет.

Поэтому будем рассуждать логически и попробуем дать толкование положениям Указа Президента РФ и Рекомендаций Минтруда, основываясь на целях, в которых они были приняты.

Цель указа — снизить количество посещений работниками своих рабочих мест, количество их перемещений в общественном пространстве для ограничения распространения коронавируса.

Соответственно, если работодатель, который не относится к категориям, перечисленным в качестве исключений, будет привлекать работников к работе в установленный нерабочий день, это будет противоречить целям Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206.

При этом отметим, что ст. 113 ТК РФ позволяет привлекать в установленном порядке к работе работников в выходной и нерабочий праздничный день. Но нерабочие дни с сохранением заработной платы, о которых идет речь в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206, не являются ни нерабочими праздничными, ни выходными днями. Поэтому формально можно говорить об отсутствии в законодательстве механизма привлечения работников к работе в нерабочие оплачиваемые дни, введенные в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Безусловно, имеет право на существование и точка зрения, согласно которой для привлечения к работе в нерабочий оплачиваемый день по аналогии можно применить механизм, установленный для привлечения к работе в выходной или нерабочий праздничный день. Однако такая позиция все же является спорной. И в такой спорной ситуации, принимая во внимание опасность распространения коронавирусной инфекции, с учетом целей подписания Президентом РФ Указа от 25.03.2020 № 206, на наш взгляд, следует исходить из недопустимости привлечения работников к работе в нерабочие оплачиваемые дни — за исключением случаев, когда такое привлечение крайне необходимо в социально значимых целях.

При этом речь не идет о привлечении к работе в удаленном формате. Ведь при дистанционной работе сотруднику не нужно будет выходить из дома, создавая тем самым риск распространения коронавируса.
Могут ли сотрудники работать удаленно в течение нерабочей недели?
Повторимся, что Указ Президента РФ от 25.03.2020 № 206 направлен не на то, чтобы работники получили дополнительные оплачиваемые дни отдыха, а на то, чтобы работники без потери заработка могли не выходить на работу, уменьшить количество социальных контактов, которые несут риск распространения коронавируса. И если исходить из таких целей, то дистанционная (удаленная) работа возможна.

Такая позиция подтверждается, как нам кажется, и Минтрудом. Так, в п. 3 Дополнений к Рекомендациям от 26.03.2020 Минтруд указал на то, что «работники, осуществляющие удаленный режим работы, по согласованию с работодателем имеют право на его продолжение в период действия Указа с обязательным соблюдением требований Минздрава России и Роспотребнадзора по профилактике новой коронавирусной инфекции».

Выходит, что удаленная работа не противоречит Указу Президента РФ от 25.03.2020 № 206, и даже если изначально работа на данной должности не являлась дистанционной, то работник и работодатель могут подписать соглашение к трудовому договору о том, что в период с 30 марта по 3 апреля 2020 года работник будет осуществлять свою работу дистанционно. В таком соглашении необходимо будет отразить и ряд других немаловажных моментов: как будет определяться режим рабочего времени, как будет происходить взаимодействие между работником и работодателем и т. д.
Как оплачивать сотрудникам нерабочие дни

Когда выплачивать зарплату сотрудникам, если дни выплаты выпали на нерабочую неделю?
Согласно ч. 8 ст. 136 ТК РФ, при совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня.

Напомним, что в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206 дни в период с 30 марта по 3 апреля 2020 года определены как «нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы». И формально они не относятся ни к выходным, ни к нерабочим праздничным дням, которые прямо упомянуты в ч. 8 ст. 136 ТК РФ.

Тем не менее, на наш взгляд, положения ч. 8 ст. 136 ТК РФ по аналогии подлежат применению и к нерабочим дням, перечисленным в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206, ведь данная норма направлена на то, чтобы работник мог получить заработную плату раньше установленной даты в ситуации, когда в установленную дату он ее получить не сможет.

Таким образом, мы считаем, что если по правилам внутреннего трудового распорядка установленная дата выплаты приходится на период с 30 марта по 3 апреля 2020 года, то осуществить выплату необходимо было 27 марта (или же 28 или 29 марта, если этот день был для работника рабочим днем и в этот день работодатель мог осуществить выплату).
В каком размере выплачивать зарплату сотрудникам в нерабочие дни?
Из Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206 нельзя однозначно сделать вывод о том, в каком размере необходимо оплатить установленные указом нерабочие дни.

Это уже породило различные точки зрения по данному вопросу. И, к сожалению, Рекомендации Минтруда не внесли ясности.

Подробнее ознакомиться с разъяснениями Минтруда по оплате труда в нерабочую неделю можно здесь
Мы же занимаем следующую позицию. Указ Президента РФ от 25.03.2020 № 206 направлен на то, чтобы значительная часть сотрудников имела возможность не выходить на работу в целях ограничения распространения коронавируса, при этом каждый из работников получил бы по итогам месяца заработную плату в том же размере, как если бы он с 30 марта по 3 апреля работал.

Если исходить из корректности нашего толкования, то произвести оплату за нерабочие оплачиваемые дни необходимо в том же размере, в котором оплата была бы произведена в случае, если бы работник отработал эти дни.

Таким образом, если работнику, например, установлен оклад в размере 40 000 рублей за полностью отработанный месяц и работник в марте или апреле отработал полностью все рабочие дни, за исключением нерабочих дней установленных Указом Президента РФ от 25.03.2020 № 206, то ему по итогам месяца должна быть выплачена заработная плата в полном объеме, то есть в размере 40 000 рублей (если система оплаты труда не предусматривает еще и выплаты иных составных частей заработной платы помимо оклада).

Если работнику установлена часовая тарифная ставка, то за нерабочие оплачиваемые дни ему должна быть начислена оплата в том же размере, в котором она причиталась бы за то количество отработанных часов, которое было запланировано на соответствующий день согласно установленному режиму работы и которое работник отработал бы в случае, если бы не был подписан Указ Президента РФ от 25.03.2020 № 206.

Как оплачивать работу сотрудникам со сдельной заработной платой?
Сложнее обстоит дело с тем, как сохранить заработную плату за нерабочие дни с 30 марта по 3 апреля за работниками, которым установлена сдельная система оплаты труда.

В Рекомендациях Минтруда говорится о том, что «работникам, оплачиваемым сдельно, за указанные нерабочие дни выплачивается соответствующее вознаграждение, определяемое локальным нормативным актом работодателя».

Однако вряд ли кто-то из работодателей предвидел подобную ситуацию и заблаговременно включил соответствующие положения в свои локальные нормативные акты.

Поэтому, если в компании есть работники-сдельщики и она не относится к организациям, на которые действие Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206 не распространяется, необходимо в срочном порядке внести в локальные нормативные акты положения о вознаграждении сдельщикам, подлежащем выплате за нерабочие оплачиваемые «антивирусные» дни.
По какому тарифу оплачивать удаленную работу сотрудников и работу сотрудников исключительных организаций?
Как мы уже отметили, привлечение к работе вне дома работников организаций, на которые распространяется действие Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206, будет противоречить данному Указу. Поэтому вопрос о двойной (а точнее, не менее чем двойной) оплате, как это предусмотрено ст. 153 ТК РФ за работу в выходные и нерабочие праздничные дни, возникать не должен.

Но что если организация является «исключительной», то есть обозначена в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206, или Рекомендациях Минтруда от 26.03.2020, или в Дополнениях к Рекомендациям в числе тех, на которые Указ Президента не распространяется, и работник такой организации в период с 30 апреля по 3 марта выходит на работу? В каком размере ему необходимо оплатить работу: в одинарном или не менее чем в двойном?

Ответить на этот вопрос можно, снова обратившись к целям Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206. Цель указа — не обеспечить работникам возможность получить повышенную оплату, а ограничить распространение вируса. Поэтому если работник организации, на которую не распространяется Указ Президента РФ, выходит на работу, то отработанное время оплачивается в обычном, то есть одинарном размере, а не в повышенном размере, определяемом в соответствии со ст. 153 ТК РФ.
Можно ли объявить простой в нерабочую неделю?
Прямого запрета на объявление простоя в даты, обозначенные в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206, законодательство не содержит. Однако стоит учитывать, что если простой будет введен исключительно в связи с подписанием Президентом РФ Указа от 25.03.2020 № 206 и не будет связан с иными производственными причинами, то это может быть признано неправомерным. При этом неправомерным может быть признана и оплата периода с 30 марта по 3 апреля 2020 года по правилам оплаты времени простоя. Ведь на эти дни Указом Президента РФ гарантировано сохранение именно полной заработной платы.

Если же еще до подписания Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206 у работодателя имелись объективные производственные причины для объявления простоя и простой был объявлен, то отменять его в связи с Указом не нужно.
Как действовать, если отпуск выпадает на нерабочую неделю

Нужно ли продлевать или переносить ежегодный отпуск, если на него приходятся «карантинные дни»?
Обратимся к ТК РФ. В ч. 1 ст. 120 ТК РФ закреплено, что нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются.

Невключение нерабочих праздничных дней в количество дней ежегодного отпуска — это фактически продление отпуска на число этих дней.

Но в Указе № 206 дни с 30 марта по 3 апреля 2020 года определены не как нерабочие праздничные дни, о которых идет речь в ст. 120 ТК РФ, а как нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы.

Таким образом, если дни с 30 марта по 3 апреля праздничными не являются, то они, по нашему мнению, должны включаться в число дней отпуска, а значит, отпуск на эти дни переносить или продлевать не нужно.

При этом отметим, что Минтруд по данному вопросу дал несколько противоречивые, на наш взгляд, разъяснения. Так, в п. 2 Рекомендаций Минтруда от 26.03.2020 отмечено, что «если работник находится в отпуске, то нерабочие дни с 30 марта по 3 апреля 2020 года в число дней отпуска не включаются и отпуск на эти дни не продлевается».

Это утверждение, как нам кажется, содержит в себе противоречие. Ведь невключение указанных дней в число дней отпуска означало бы фактическое продление отпуска. А если отпуск не продлевается, то, значит, и дни указанного в Указе Президента РФ от 25.03.2020 № 206 периода в отпуск все же включаются. При такой противоречивой позиции Минтруда считаем правильным придерживаться нашей позиции, согласно которой «антивирусные» дни в число дней отпуска включаются и отпуск не продлевается.
Может ли сотрудник пойти в отпуск без сохранения заработной платы?
Согласно ст. 128 ТК РФ, отпуск без сохранения заработной платы может быть предоставлен работодателем работнику на основании заявления последнего. При этом ни Указ Президента РФ от 25.03.2020 № 206, ни иные нормативные правовые акты не содержат положений, которые ограничивали бы возможность работника использовать отпуск без сохранения заработной платы в нерабочий день. То есть работнику по его заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы в какой-либо день в интервале с 30 марта по 3 апреля 2020 года.
Какова ответственность за неисполнение Указа Президента РФ от 25.03.2020 № 206

Указ Президента РФ от 25.03.2020 № 206 содержит как нормы трудового права, так и нормы законодательства в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, что прямо следует из его текста. Поэтому нарушение положений Указа в зависимости от конкретных обстоятельств совершения такого нарушения может расцениваться контролирующими, надзорными, правоохранительными и следственными органами:

· как нарушение трудового законодательства (ст. 5.27 КоАП РФ);

· как нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения (ст. 6.3 КоАП РФ);

· как нарушение санитарно-эпидемиологических правил (ст. 236 УК РФ).

При этом с большой долей вероятности можно предполагать, что в ближайшее время уровень ответственности за соответствующие нарушения будет существенно повышен. В частности, может быть одобрен законопроект № 929651-7, предусматривающий ужесточение санкций за преступления, связанные с нарушением санитарно-эпидемиологических правил и повлекшие серьезные последствия: массовые заболевания, смерть людей.
На что еще следует обратить внимание

Каждому работодателю стоит уточнить, не приняты ли конкретно в его субъекте РФ нормативно-правовые акты, связанные с Указом Президента РФ от 25.03.2020 № 206 и распространением коронавируса. Ведь во многих регионах подобные акты приняты. К числу этих регионов относится, например, город Москва, где мэр Сергей Собянин издал соответствующий указ, а позднее и изменения к данному указу (см. указы мэра Москвы от 05.03.2020 № 12-УМ, от 26.03.2020 № 31-УМ). Рекомендуем отслеживать принятие таких актов на ежедневной основе, ведь в этих документах могут содержаться предписания/уточнения относительно того, какие организации могут продолжать работу в «антивирусный» период, могут быть закреплены новые меры чрезвычайного характера, которые должны строго соблюдаться работодателями.
Николай Яковлев юрисконсульт
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