Господдержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

      Уважаемые субъекты малого среднего предпринимательства Отраднеского района, в рамках реализации национальных проектов по поддержке малого и среднего бизнеса Центр поддержки предпринимательства предоставляет бесплатные консультации предпринимателям Краснодарского края по вопросам ведения бизнеса.
[bookmark: _GoBack]           Фонд микрофинансирования предоставляет микрозаймы в сумме до 5 млн. рублей сроком до 3 лет от 0,1 до 6,5 % годовых. Информация на сайте www.fmkk.ru.
          Фонд развития бизнеса предоставляет поручительства предпринимателям края по кредитам и банковским гарантиям при недостаточной залоговой базе. Информация на сайте www.mbkuban.ru, контактный телефон: 8-(861) 992-03-65.
         Коворкинг-центр «Место действия» стартапам позволяет снизить издержки, связанные с ведением бизнеса, на самом сложном этапе. Начинающие бизнесмены получают бесплатные рабочие места, бесплатное правовое, бухгалтерское и информационное сопровождение.
          По запросу заявителя (субъекта МСП) на основе соглашения Региональным центром инжиниринга предоставляются услуги для повышения технологической готовности за счет разработки (проектирования) механизмов и технических процессов обеспечения решения проектных, инженерных, технологических и организационно-внедренческих задач. Информация на сайте www.mbkuban.ru.
         Подробную информацию Вы можете получить в отделе экономики администрации муниципального образования Отрадненский район кабинет № 26, по тел. 3-36-52.
 Телефон горячей линии: 8-800-707-07-11.
