Уважаемые руководители!
В соответствии с поручением главы администрации (губернатора) Краснодарского края В.И. Кондратьева 1 марта 2018 года создан Фонд развития промышленности Краснодарского края по принципу федерального Фонда развития промышленности. Новый институт развития организован с целью повышения доступности займов для финансирования предприятий промышленности.

На момент создания фонда его капитализация составляла 500 млн рублей. За период работы капитализация ФРП увеличена до 4,5 млрд руб.

Фонд предлагает целевые займы субъектам деятельности в сфере промышленности по льготным ставкам от 0,1% до 4 % годовых сроком от 3 до 10 лет в объеме от 3 до 200 млн. рублей.

На сегодняшний день в Фонде действует 15 программ льготного заемного финансирования для промышленников Краснодарского края. Из них 11 программ финансируются фондом самостоятельно, 4 программы при софинансировании федерального фонда.

Льготные займы фонда позволяют быстро реализовать проекты – в короткие сроки провести модернизацию и оптимизацию производств, создать новые рабочие места, в том числе высокотехнологичные, ускорить развитие собственных компетенций и перейти на импортозамещение.

Еще одно направление, которое успешно реализуется в фонде – организация участия промышленных предприятий края в формате коллективной экспозиции в конгрессно-выставочных мероприятиях международного, федерального и краевого масштабов. Участие в выставках дает возможность предприятиям презентовать свою продукцию на международных рынках, увеличить сбыт, изучить состояние отрасли в целом, что необходимо для определения конкурентоспособности производимой продукции.

Дополнительный вид государственной поддержки в виде продвижения продукции промышленных производителей Кубани в сети «Интернет» реализуется посредством нового механизма развития промышленности – Промышленного портала Краснодарского края по адресу www.promkuban.ru. Производители региональной промышленной продукции на безвозмездной основе размещают информацию о себе в каталоге продукции и услуг. Продвижение каталога в средствах массовой информации – радиоэфир и телевещание – наружная реклама, интернет–продвижение, презентация Портала на выставочных мероприятиях международного уровня, а также иных мероприятиях промышленной и иной отраслевой направленности, осуществляется за счет средств Фонда.

На базе Фонда организован Центр консультирования предприятий. Это «единое окно» в сфере господдержки промышленности. Специалисты ЦКП доступно объяснят условия программ льготных займов ФРП и расскажут о действующих мерах поддержки российской промышленности.

С подробными условиями финансирования можно ознакомиться на сайте www.frpkk.ru. в разделе «Займы/гранты». Специалисты Фонда готовы оказать консультационную поддержку по телефону +7 (861) 205-44-09 доб. 200,201,202,203.
В случае заинтересованности в получении займа, так же можно обратится в отдел экономики администрации муниципального образования Отрадненский район на адрес электронной почты otek06@mail.ru или по телефону 3-36-52.
