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	УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ!


Вы желаете, чтобы Ваш товар или оказанная услуга выделялась из общей товарной массы и привлекала внимание гостей и жителей Кубани?
Государственное унитарное предприятие Краснодарского края «Центр системного анализа и экспертизы» обладая исключительными правами, готово предложить Вам конкурентные преимущества в виде товарных знаков долгосрочной краевой целевой программы «Качество».
Преимущества товарных знаков:

-  являются гарантом качества и безопасности товара (услуги);

- поддерживают легальное производство товаров, добросовестную конкуренцию, защищают от недоброкачественной, фальсифицированной продукции;

- индивидуализируют товар (услугу) и формируют положительный имидж у потребителя;
-  стимулируют продвижение товара за пределы региона;
- охраняются законодательством Российской Федерации от подделки и незаконного использования. 

Товарные знаки программы «Качество» уже используют более 
100 предприятий перерабатывающей промышленности, предприятий малого и среднего бизнеса Кубани, регионов Российской Федерации путем нанесения на упаковку товара или демонстрации при оказании услуги. 

Более 600 наименований колбасных, молочных, кондитерских, хлебобулочных изделий, минеральной воды и безалкогольных напитков, плодоовощной продукции и других товаров, а также услуг с товарными знаками программы «Качество» ежедневно предлагаются потребителям хозяйствующими субъектами Краснодарского края.
За период действия программы «Качество» товарные знаки стали узнаваемыми не только у нас в крае, но и других регионах России.
Заключая с нашим предприятием лицензионный договор на использование товарных знаков, Вы получаете возможность демонстрировать высокое качество своих товаров, работ, услуг.
Приглашаем Вас к обоюдно-выгодному сотрудничеству. Основной выигрыш от нашей совместной деятельности получит потребитель, приобретая товары надлежащего качества и получая услуги соответствующие нормам и требованиям, тем самым, мы с Вами будем способствовать повышению качества жизни наших земляков.

По всем вопросам заключения лицензионных договоров на получение права использования товарных знаков программы «Качество»  обращайтесь в ГУП КК «Центр системного анализа и экспертизы» по телефонам: 
8 (8612) 212-58-11; 212-58-13; 212-58-14 или электронному адресу: 
kub-quality@mail.ru
